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3agaur ¢ mapaMerpaMu UTCPAl0T BaXHYIO POilb B (GopMIIPOBAHNH JIo-
CIUECKOTO MBIIIICHUS Y MATEMATHUUECKON KYJIbTYPLI ¥ IIKOJILHUKOB, HO
MX DELUCHNC BBLI3BIBACT Y HUX 3HAUUTEILHBIC 3ATPYAHEHHs. DTO CBIA3AH0
C TeM, UTO KAXAOe YPABHEHHC WM HEPABEHCTBO C lapaMcTpaMi lIpen-
cTaBiseT co0oil Henblil Kiace oOBI'HBEIX YPABHEHUH M HEPABCHCTB, IJII
KaXKIIOr0 M3 KOTOPLIX NOJKHO ObITH MONYUeHO pellleHue. Taxue samatn
NIOCTOSHHO NPCIVIAralTCs HA CAMHOM TFOCYOAPCTBEHHOM 3K3aMCHE U Ha
BCTYMUTENBHBIX 5K3aMCHAX B BY3bI.

MaTepuan mocobust paccuuTad Ha yuamuxes 11 xnaccon. I3 mocoGuu
HCT O'Ielb CIIOMKHEIX 3844, OHO HPENHA3HAUEHO /IS HAYAJBLHOTO 3HAa-
KOMCTBa ¢ OPEAMCTOM. Bees MaTepua paspmenieH Ha ABC TVIABBLL [0 BUAY
GYHKUIA, BXOMSIUNX B yPABHEHNE MM HEPABEHCTBO (IOKA3ATCIbHBIE U
TorapHGMHICCKIe YPABHEHUS, HCPABEHCTBA, cUcTeMsl). Takoe pacmoso-
JKeHMC MATCPHAITA JOMKHO 06JCI IHTE PaboTy YUMTCIS MPH MOATOTOBKC
K IIPOBEOCHUIO 3AHSTHIM.

Tlocnennuit maparpad nocobis DOCBSILGH PCLICHIIO 300U € TapaMe-
Tpami, npenarasuumucs ga EIND B 2002 - 2003 romax.

Ecnn B ypaBHeHNN MIN HEPABEHCTBC HEKOTODLIC KO3 ULMEeHTH 3a-
OaHBl HC KOHKPETHBLIMH UHCIIOBBIMU 3HAUCHHAMU, a 0003HATICHBEI OYKBA-
MH, TO OHM HA3LIBAIOTCS MapaMCTPaMM, & yPABHEHHC WIN HEPABCHCTBO
mapaMeTPHYICCKUM.

3HaveHUsT HAPAMETPOB U MCKOMBIX BEMNUMH B NMOCOOHN [IPEAnosara-
I0TCSL MEHCTBUTEIbHBIMM.

Pemnts ypapuenite uan HepaBeHCTBO € MApaMCTpPaMU O3HAYAET:

1) onpenennTe, IpU KaKUX 3HAUCHUSX NapaMCTPOB CYHICCTBYIOT pe-
LLICHUS;

2) o Kaxnodl mOMyCTUMON CUCTeMBI 3HAUCHWI NMAPAMETPOB HANWTH
COOTBETCTBYIOIICC MHOXKECTBO DelIeHUIl.

CyiectBytor apyrue GopMBl yCIOBUI 3anad ¢ IapaMeTpaMu — Mc-
CIIeIOBATh ypaBHEHHC, OHNPeNe/NTh KOJIMUCCTBO PCUISHMI, HAMTH IONOo-
JKUTeJIbHBlEe PellleHHs U ap. .
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Cnucok NpuHATHIX 0603HaYeHUN

R — MHOXeCTBO Beex NeMCTBUTENBHEIX UICEN,

[a; b] — 3aMKHYTHI IpoMexyTOK (OTPE3OK) ¢ HAUAJIOM G M KOHIOM b,
a<b, l

(a;b) — OTKPHITEL MPOMEXYTOK (MHTEPBAJ) C HAYAJIOM G M KOHIIOM
b, a < b, '

(a;b], [a;b) — MOy MHTepPBAJILL C HaUaJIOM @ M KOHLOM b, a < b,

(a; +00), [a; +00), (—o0;b], (—00;b) — GeckoHCUHBIC TPOMEXKYTKH,

(—o0; +00) — BCs UUCIOBasL OCh,

=> — 3HAK C/IGNOBAHMI,

& — 3HAK PABHOCHJILHOCTH (3KBUBAJIIEHTHOCTH),

€ — 3HaK NPUHALJIKHOCTH,

C - 3HaK BKJIIOYICHWU,

U — 3HaK oObeqUuHCHUSI MHOXKECTB,

M —~ 3HAK IlepeceucHuss MHOXeCTB,

) — mycToe MHOMECTBO,

[~ dyuxums,

f(x) - 3sHAaueHMC QyHKUMN B TOUKE T,

D - MUCcKpUMUHAHT KBaIpaTHOTO TpeXtIeHa,

T — abCcuMcCa BepIUMHEL MapaGolsl,

D(f) - obnacTs onpenenenus byrkunm f,

E(f) — MHOXecTBO 3HaveHnit Gpyakuun f,

|z| — abcomoTHas BennuMHa (MOAYJIb) UMCIA T,

0Ol 3 - obnacTb NOMYCTHUMEIX 3HAYEHUH,

{ - 3Hax cmcremsl,

[ ~ 3HAaK COBOKYITHOCTH,

{z} — uncno x - aneMeHT MHOXECTBA.



T'napa I
ITokazaTensHble YypaBHEHN S, HEDABEHCTBA U
CuCTeMbl YPAaBHEHNII U HePaBeHCTB

§1. Penreune ypaBHeHui

IIpuBeneM HexkoTOpbie 5KBUBATEHTHOCTH, MCIOJIb3YEMble IPU periie-
HUU [OKA3ATEMbHLIX yDAaBHEHMIL.
1. Ypapuenne h(z)f*) = h(2)?® npn h(z) > 0 paBHOCHTBHO
COBOKYIHOCTH NBYX CHCTCM
h(z) = 1 L [1@ =9
xz € D(f)ynD(g) h(z) >0, h(z) # 1.
2. B uactom cnyuae (h(z) = a) ypabuenne af(®) = a9 mpu
a > 0, paBHOCHIIBHO COBOKYITHOCTH OBYX CHUCTCM
a=1 o [f@) =9
z € D(f) N D(g) a0, al
3. YpaBmerne af® =b, rnc a >0, a#1, b>0, paBHOCHILHO
ypaBreHnro f(z) = log, b.
B nanmnHeifiem Bo Bcex MpuMepax, comep:arumx seipaxcrne af(®))
npennonaraeM a > 0. Cnyuait a =1 paccMaTpuBaeM OTOCILHO.
IIpumeprr. Pemute ypaBuenus.
1) 25 +a%(a — 1)5" —a® =0, 2) 2% —(2¢4+1)-2"+a®+a =0,
3) 144~ 122=1 _ 9. 12-122-1 4 =,

4) a2z—4 + 3072 + 4\/a2x—4 +3a=-2—-6=18 ,

2 1 i
5)a®~a"% =2 (c>0), 6)aZl —5aT +4=0, 7)a*®+a*® =a",
8)3-4°2427T=a+a-4°72, 9)a®*!1 _30%* —4a*>* 1=b-1,

-2 =3 2
10) a®+! = b3, 11) a®" —1 . g2+ 1 =gz -1,
2% 4+ 3 2°+ 7 _ 2a ’
12) gt ey = . T m

13) V2a*=3 + 54+ Va*3 -1 =4.
Pemenne.

1) [Iycts 5% = ¢, Torma ypaBHEHHe NPUMET BHI
t2 +a%(a - 1)t —a® =0,
KopHH KoToporo t; = —a®, t; = a?. Tak kax 5% > 0, To ypaBHeHue
57 = —a® umeer pemenne z = 3logg(—a) npu a < 0, a ypaBHeHue
57 = a? nmeer pemerne z = 2logg |al mpu a # 0.



Omoem: x; = 3logs(—a), zo = 2logs(—a) mpu a € (—oo; 0);
0 mpu a=0; z=2logga upn a € (0; +co).

2) IMocre sameHbl 2% =1 mOMytACM KBALPATHOC YPaBHCHIC
12— (2a+ 1)t +ala+1)=0,
KOpHM KoToporo i) =a, tp =a+1.
1. 2 =a. Ecnu a <0, To pewennit ser, npu a >0 z = log, a.
2. 2% =a+1. Eenn a < —1, To pemenuif Her, npun a > —1
z = logy(a +1).

Omgem: § mpun a € (—oo; —1]; 2 =logy(a+1) npn a € (~1;0];
x) = logya, xg =logy(a +1) upu a € (0; +00).

3) O6osmauas 12712#=1 3a ¢ ucxomHoe ypabmemnwe mpHBeneM K
puny t2—2t+a =0, xopuu kotoporo t12=1%+1~a (a <1). Ilpn
¢e=1 t, =ty =1, a ypaBHcHuUe

12712 =1 & 22— 1/ =0
mmecer pemrchme x = . Tak xax 0 < t = 12712~ < 1 10
tp = 1+4++vV1—-a ¢ (0;1] mpu a < 1. Pemas nepabeHcTBoO
D<ti=1-y/1-a <1 & 0<JVI—a<l & 0<ac<l,
momyunm, uro 127122 =1-\/T—a & —|2z—1| = log;,(1—v/1 - a),
orxyma = = 3(1£log;y(1-+v1I—a)) mpu 0<a<1.

Omeem: O npn a € (—oo; 0]U(1; +00); z = 3(1xlog,,(1—y/T1 = a))
npu a € (0; 1), w:% opu a = 1.

4) Myety ¢ = Va2~ 44+ 3a*~2 — 6. [lepBoHatanbloC YpaBHEHHC
npuMmet pun y? + 4y — 12 = 0, KopHH kKoTOporo y; = 2, y2 = —6. Tak
kak y >0, To y2 = —6 ¢ [0; +00). Pecunm Temeps ypasuetue

Va2=T4 3072 -6=2 & a? %432 2-10 =0.
CHoBa Bpeném obozgauennce a*~ % =t > 0 u mpcobpazyeM ypaBlCHUE K
uny 2 +3t—10=0. Ycaosuwo t > () ymopaeTBopser TONBKO ONHH
kopeHs t; =2 (t2 = -5 ¢ (0; +00)). Pewna ypabnenuc a2 = 2,
mony'um z =2+ log,2 (a#1), § .upy a=1.

Omsem: x =2+log,2 upn a € (0;1)U(1; +o0); § mpu a = 1.

5) IIyTem samensl a® = { OPUBEOSM YPAaBHEHHE K KBaIPATHOMY
t* —2c¢t — 1 = 0, kopHu xotoporo t12 = ¢+ v/c2+ 1. Pewmum ypas-
meane a® =c++vc?+1. Eom a=1, Toupu ¢=0 z € R, npu
¢ # 0 ypaBHeHuc peulcHuil ve umeeT. B cayuae a € (0;1) U (1; +o00)
z = log,{(c + Ve +1). Ypasuenue ¢* = ¢ — v/c2+1 peuennii He
HMCET.

Omeem: z € R mpn a =1 ¢=0; @ mpu a =1, c# 0
z=log,(c+vc2+1) npu a € (0; 1)U(1; +oo).



2 1
6)aT-5aT+4=0 &
aZ =4. ), (2)
IIpu @ =1 wmHoxecTBO petncHuit ypasueruss (1) z € R, x # 0.
Ipr @ # 1 ypapuenne (1) pewcHiii ve umeer. Pemas ypasuenne (2),
TOMY FIIIM % = log,4 (a # 1), orxyma z = logya. Ilpu a =1
ypasucHue (2) pernendii He MMeCT.

Omeem: x = logya npu a € (0;1)U (1;+00); € R\ {0} mpu
a=1.

7) ocne samenst a?® =1 nosytuaeMm KyOHUCCKOC yPaBHEHHC
Prt=13 & tt2-t-1)=0,
KopHU KoToporo L = 0, tg = %(l — \/5) <0, tg = %(1 + \/:5_) > 0.
Ypapucue a2® = £ MMCOT DCIICHUC TOABLKO mpH ¢ > 0, TNO3TOMy
HCXOIHOC YPABHEHMC MMECT CHMHCTRCRHOE peruenue a?* = 1(14/5) &

2
z = 3log, $(L+V5) (a>0,a#1).

Omeemn: x = 4log, 2(1+V5) mpu a € (0;1)U(1; +oo);

@ mpn a=1.

8)3.-4*2427 = a+a-4°7% & 4*2(B8-a) = a—2T7.
IIpn a # 3 ypaBHeﬁne 452 = % HMCCT DellleHUe

z =2+ log, 5‘3%?(77 IPH YCITOBHK %:_——2‘—12 >0 & ac (3 27).

Omeem: = =2+ log, %—_—2(;7_ npn a € (3; 27);
@ mpu a € (—oo; 3 U[27;, +o0).

9) a?*+1 —30%" —4a¥* 1 =b-1 & a® 1. (a’-3a-4)=b-1 &
a* 1. (a-4)(a+1)=b-1.

PaceMOTpUM HECKOJIBKO CIIy4aeB.

1. a=4; b=1, z€ R. 2 a=4, b#1, O

3.a=1, b=-5 zeR 4 a=1, b#£-5 0

5. a# 1, a# 4. YpanneHue

2r—1 __ b—1 e or11e ) s — 1 y a(b -1
a S CET DY) “MeeT p(,x‘uumc =3 log,, a— D1

b>1,a>4

b—1
upy yeopmt —z >0 & b<l 0<a<4d

Omeem: =z € R mpu 1) a =4, b =1, 2) a=1, b= -5
0 mpr 1) a=4, b#1,2) a=1, b#-53) 0<a<4, b>1,
4) a>4, b< 1 x:%loga(ai"(z)—zalj_l)- npu 1) 0<a <4, b<1;

2) a>4, b> 1



10) WUcxonnoe ypaBHenue ompenmeneHo npu a > 0, b > 0. Ecin
a =b =1, To peuiedneM ypaBHeHUs IBIgeTcA Moboe neficTBUTENLHOE

aneno. Eemm a # 1, b=1, o o*!' =1 u z = —-1. Ecm
a=1 b#1, To B> =1, orkyna z=3. Tlpu a#1 u b#1
3 3
umeem (ab)® = % &z = logg, % (ab # 1). Ecmu xe ab =1, 1O
3 3
(ab)® = % & 1= % & b =1, b =1, uTo OpoTHBOpPEUUT

npennosokennio b # 1.
Omeem: € R npu a=b=1;, z=3 upn a=1, b#1;, z=-1

3
mpu a#1, b=1; m=logab% npu a#1, b#1, ab#1, @ npn
ab=1,a#1.

11) Hcxonmoe ypaBHeHme MMeeT cMbicT mpu 2 # *1 n a > 0.

12 — 3z 2
Tlocne npeobpalzoBanmit monyunM ypaBHeHue a T — 1 =gz -1, ITpn
a=1 z€ (—o0; =1)U(=1; 1)U(1; +o0). IIpn a € (0; 1) U(L; +o0)
12 — 3z 2 -
nMeeM mQ—f =707 ® mz—lm =0, oTkyna z =2.

Omeem: z € R\ {-1; 1} mpn a=1;
z=2 npu ac (0; 1)U(1; +o0).

12) Ilonaras 2% =t, momyuum

t43 64T _ 20 . 2:(4+2-13-a)

t=27"t-4 2 _6t+8 t—2)-t—-4) ’
oTkyma t12 = —1l £ +/1d+4a, t # 2, t # 4. Tak xax 2% > 0,
To ypaBHeHme 2% = —1 — /14 +a pewennit He nMeeT. YpaBHeHUNe

2% = /14 + a—1 umeer pemenne z = log, (v/14 + a — 1) upu ycnosun
V14 +a—1>0, T.e.upn a > —13. Ocraercd UCKIIOUNTD Te 3HAUEHUT
a, TpU KOTOpbIX t=2 u 1 =4.

Vid4a—-1=2 & V1d+a=3 & a= -5,
Vid+a—-1=4 & J144+a=5 & a=1L
Omeem: @ mpu a € (—oo,—13]U {5} U{11};
z=1log, (vId+a—1) mpn a€ (—13; —=5)U(=5; 11)U (11; +o0).
13) Tocne 3amernt a® % =t monyunm v2t+5++/t—1=4 &
2L 454 2y/2t+ 5yt -1+t —-1=16

£>1
o {2\f2t+5\/t—1=12—3t
t>1



4(2t +5)(t — 1) = 144 — 72t + 9¢2

& (12-3t2>0 <
t>1
2 t1=2
t“— 84t +164 =0 : 89 t= 9
= 3 TK & = 4.
1<t<4 2 OTKynOoa
1<t<4

Ypabuenue a* 3 =2 mpu a=1 peLlIeHni He uMeeT, a npu a > 0,
a # 1 mmeer pewenne x = 3 + log, 2.

Omeem: O mpn a=1;z=3+log,2 npn a € (0; 1)U (L; +oo).

YnpaxHeHun .

PewuTs ypaBHeHus,
1) 4° —2a(a+1)2"" 1+ a3 =0, 2) 144l® —2. 1202l 4 4 =0,

3) azz(a'n + 1) — a(aam +am)’ 4) a2a:—3 — g2%-2 +a2’ — b,

—(z+0,5)
5 2z+1 _ 13z+2 a — . 2T
)a horte, 6)_—ﬁ a-a”%",
3*+5 3 -7 _ 2a
Nglgterr=gog.o—3
3 2 S5z
S)am+I-aw+I=——15~a_2_.
a
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§2. YcioBus cylIeCTBOBaHMS PelUeHNN

Ouenp yacTo B 3agavyax TpeQyeTcsl YCTAHOBUTD, IPU KAKHX ¢ yPAB-
HeHMe MMCET DEeLIeHMs MIM He UMeeT UX. PaccMOTPIM HECKOILKO MpH-
MepoB.

IIpuMmep 1. IIpu xakux ¢ ypaBHeHue UMCCeT peuierns 7

1)4°+a-2*=1, 2)25 ~(a—4)-5°—2a? +10a — 12 = 0,
3) 2lelte _olel = 5 4) 22 4+ 227% = g, 5) |2° —q| = 3,
6) 97Ie=2 _4.371==A _4 =0, 7)(¢—1)4°-4-2"4 (a+2)=0.

Peinteune.

1) Ilocne samenrr 2 = ¢ TOMYYNM KBALDATHOE -YDaBHEHHC
t? + at — 1 = 0. Tak Kax cBoGOmHBI WICH OTPHULATENCH, TO YPaBHC-
HHe npu Mo6oM 4 HMecT KOPHHU HPOTUBOHOJIONKHLIX 3HAKOB, CIICOOBA-
TelIbHO, MePBOHAYAILHOE YPABICHUE IPK JIIOO0M 4 UMCET ¢OMHCTBCHHOE
pewmenue z = logyt;, rme 1) — NONOXKUTCHLHBEIN KOPEHbL KBALATHOTO
yDABHCHUS.

Omeem : a € (—o0; +00).

2) O6osnaumM 5% wuepes ¢, TOIyuMM KBAADATHOC yDaBHEHIHe
t? — (a — 4)t + (2a — 6)(2 - a) = 0, xopHm xoTOporo t; = 2a — 6,
ta = 2 — a. Tax xak ypaHeHuc 5% = { HMceT pellleHHC IpH
t > 0, TO MCKOMBIE 3HAYCHUSL @ HAMICM M3 COBOKYNIIHOCTM HEPABCHCTB
t, >0 [ 20 —6>0

ty > 0 5 _q>0 OTHYAR a€ (—o0; 2)U(3; +o00).

Omeem : a € (—oo; 2) U (3; +oo).

3) 2lzl+e _glel = 5 & 2kl(2¢ ~1) =5 & 2 = 2“5—1
99 140,
Tax kak 2% > 1 npu mobom z € R, To ucxommoe ypasuenue Gy-
[T UMeTb pelleHNs TpH YCIOBMI mgo— > 1 & 2 -1>0
2-1= 15>2¢-1

1 < 2% <6 & 0 <a < log,6.

Omsem : a € (0; log, 6].

4) Bocnonbayemcs HepaBcHCTBOM b+c > 2vbe (b > 0, ¢ > 0).
Mareerm 2% 4 22-¢ = 27 + 2% > 24/2%. zir = 4. MHoxecTBO 3HaueHNI

JeBOil YaCTH YpaBHEHUS ~ IPOMEXYTOK [4; +00), clemoBaTelLHO, yPas-
HEeHIIC MMeeT pelleHus npu a > 4.

10



3ameuanue. IlpuBomst ucxomHoe ypaBHeHMe K KBaJpaTHOMY
t2 —at+4 =0, rme t = 2%, HCKOMBIC 3HAUCHHS G MOXKHO TIOJYy-

. JD>0 a?-16>0
UHUTBH U3 YCIIOBUI < oTKyna a 2> 4.
0<ty <ty a >0,
Omeem : a € [4; +00).
. . 22=a+3 x = logy(a +3), a > -3
)| —al=3 & | 0 _ ;3 [wzlogz(a—S),a>3.

IIpu a € (—3; 3] ypaBHeHue uMmeeT onHO pelueHue & = log,(a + 3),
opa a € (3;+00) ypaBHEHHC MMeCT OBa pemieHus ), = logy(a +3) u
ity = log,(a — 3).

Omgem : a € (—3; +00).

6) OGosmauas t = 371°~2 nomyunmm ypasmemme f(t) = 0, rme
f(t) =t2—4t —a. Kopun ypaBuenus 1,2 =2++v4+a (a> —4). Tax
Kak 0 < t = 371=2l < 1 nng mobex =, TO MCKOMBIC 3HAUGHHSA @ MOYXKHO
HaiTy n3 yenosust 0 < ty2 < 1. SlcHo, ato t; = 24-+/4 + a > 2, mosToMy
t1 € (0;1]. Pemas HepaBenctBo 0 <t <1 & 0<2-v/4+a<1 &
1<Vi+a<2 & 1<4+a<4, nomyuaem a € [-3; 0).

3ameuanne. Tax xak abcuncca BepPIIMHEI mapaboimsl to = 2, TO Ha
npoMexyTke t € (—oo; 2] f y6bIBaeT, M 3HAUEHUS a MOXKHO OBLIO
5 Ff(0)>0 —a>0
HAMTH U3 CUCTCMBI HEPABEHCTB =
f<o 1-4-a<0
—-3<a<0.
Omeem : a € [-3; 0).

7) llonaras 2% =t, ypaBHeHHe
(a—1)4" — 4-2° + (a + 2) = 0 (1)
npusomuM K Buny f(t) = 0, rme f(t) = (a — 1)t? — 4t + (a + 2).
YpapHenue (1) GymeT uMeThb xoTs OBl OMHO PEIUEHUe, CCTIM ypaBHeHUe
f(t) = 0 6ymeT uMeThH XOTsl 6B OMHO TOJIOXKNTENLHOE peLleHHe. JTO
BO3MOXKHO B CJIEOYIOIIMX CIIyyvasix:

1. a = 1. ¥Ypapueume f(f) = @ NMeeT enMHCTBeHHOE DeLueHMe
t=3%>0.

2. Kopun ypassenus f(t) = 0 MMeOT TPOTHBOMOJIOKHEIE 3HAKIL.
3uavenus a HaxomuM u3 yenoens (a—1)f(0) <0 & (a—1)(a+2) <0,
oTkyna a € (—2; 1). Ecnu onud u3 xopHeit paBen gymio (mpu a = —2),
TO BTOpOH KOpeHb t = —%, T.e. 3HadeHUe a = —2 YCJIOBUSM 3alaul
He yIOBIIeTROpSET.
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3. OGa KOpHS YpABHEHUSA NOJTIOKUTCILHBL. 3HAVEHUS G HAXOOWM M3
CHCTCMBI

to >0 a—3[>0
%D>O e d4—(a+2)(a—1)>0 , orkyma a € (1; 2).
(a—1)f(0) >0 (a—1)a+2)>0

4. Kopuu ypapHenns cospnagaior. Ypasaenne D =0 MMmeeT xopHH
a=-3 u a=2. [Ipn a=-3 t=—%—<0, aupu a=2 t=2>0.
OGrenuusas HaANCHHBIE 3HAUEHNS @, MOJytaeM

Omeem : a € (—2; 2].

IIpumep 2. [Ipm xakux o ypaBHeHHe He MMeeT pelueHuii?
1)a-27=a%-9, 2)49°-2a-7"+a%2-1=0,
3) 4" 4 (a?+5):2°+9—-a2=0, 4)a-4"t"'—(3a+1)-24+a=0.

Perrenne.

1) Ecmm e = 0, To ypaBHenme pemrcuHmit He umeeT. IIpm a # 0
2
ypaBHCHME TpeoOpasyem K Buay 27F = afag_ Tax xax
E(27%) = (0; +00), To mocineniee ypaBHeHHE He UMecCT PEILEHMIT, celu
2
2 a 9 < 0. Peuiasg 310 HepaBcHCTBO, NonyunM a € (—oo; —3] U (0; 3].
O6nenuuss Bce HallOCHHBIC 3HAMEHUS @, NOIYYnM

Omgem : a € (—oo; —3]U[0; 3].

2) UexonHoe ypaBHeHue IyTeM 3aMeHbl 7% = { NIpUBOAMM K KBa-
npatHomy t%—2at+a?—1 =0, xopru xoTtoporo t; =a—1, t =a+1.
Ypanuenne 7F =t ne umeer peruennit, ecnu ¢ < 0. Wckomble snauenus

tp <0 a—1<0
a HaXOIMM M3 CUCTEMBI =4 oTkyna a < —1.
2 <0 a+1<0,

Omeem : a € (—oo; —1].
3) Iomoxkum 2% = ¢, Torma ypaBHeHMe
4‘"+(a2+)21+9—a=0 (2)

upumet sun f(t) =0, roe f(t) =t? + (a® +5)t + 9 — a®. Ypanuenue
(2) He uMeer pelllenuii, ecnu ypaBHenue f(t) = 0 He MMeeT monoOXNM-
TenbHbIX pemleHuil. Tak kak tg = —%(a2 +5) < 0, TO Ha NPOMEXKYyTKe
[—%(a2 +5); +00) f BO3pacTaeT, MOITOMY HOCTATOYHO NOTpPEGOBATH
BHITOJIHEHUsT HepaBeHcTBa f(0) >0 & 9 — a?>0e —3<a<3.

Omeem : a € [—3; 3.

4) llycts 2% =t. YpasHeune
a-4*t1 — (3a + 1)2° 4+ a = 0 (3)
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npunumaer sun f(t) =0, roe f(t) = 4at®> — (3a + 1)t +a. YpaszeHuc
(3) He 6yner MMeTh peLucHHii, ecin ypaBHennte f(t) = 0 ue 6ymeT uMeTs
MOJIOYKUTEILHBIX PEHICHHUI.

PaccMmoTpuMm cnemyromue ciyyan:

1. a = 0. Ypasuenue f(t) = 0 MMCOT GOMICTBEHHOG pELICHHE
t =0, cnemoBarenbro, a =0 YOOBIETBOPSCT YCIOBHIM 3a0aH.

2. D < 0. Pewas mepasencrso (3a + 1) — 16a? < 0 &

7u? —6a —1 > 0, monyuacM a € (—oo; —%) U(L; 4o00). IIpn a= —%
t1 =ty = —% <0, mpm a=1 ) =1y = % > 0. YcnosuaM samacin
YLOBIETBOPSIOT 3HAUCHUSI a € (—00; ~%] U (1; +o00).

3. O6a xopusa ypasuenust f(t) = 0 oTpHUATENbLHBI. 3HAUCHHSA a
HaligeM U3 CHCTCMBI

. 3a 41 1.
(to <O -saL<° ae(—§,0)
D>0 & {Ba+1)*-16a>>0 e <ac(—3;1)
4af(0) >0 4a® >0 a € (—o0; 0)U (0; +00),
OTKYNla a € (—%; 0).

4. Onun w3 xopueit ypasHenns f(t) = 0 pasenm 0, BTOPOA OTpPH-
natenen. [loncrasnss s ypasuene f(t) =0 ¢ = 0, noay MM 3HAYCHYE
a = 0, xoTopoe McClenoBaso paHee.

OCBenmyHsst HafileHHble 3HAUCHHSA @, OJIY'IMM

Omeem : a € (—o0; 0]U (%: +00).

3ameuanne. B ornuune or npensiayliiero npuMepa ty MOXeT IIpU-
HUMATB KaX HOJIOKUTCIILHBIE, TAK ¥ OTPUIATCIbHLIE 3HAUEHW S, TOITOMY
ynoGHee IPUMCHUTDL OPYTO# Coco® pelleHus.

YnpakHeHUsI.

1. Ilpu xaxux @ ypaBHCHME HMeET PeLUCHNs?

1) 22 — (g — 3)2% — 3a = 0, 2)4°*—a-2*—a+3=0,
3)(a-1)-4*—4-6*+(a+2)-9 =0, 4)9°+2a¢-3"-4=0,
5) 5% —(a—2)5"—2a=0, 6)z2—(2*-1)z—-3(4*"1-2°"%)=0.

2. [Ipy xakux a ypaBHeHHe He MMeeT peLIcHUI?

1) (0,2)*=22E3 " 2) 97 4 (a® +2)3° + a2 -4 =0,

3) 25%—(2a—1)5%4+a%—a—2 = 0, 4) (10—a)52*+1-2.5*+1 1 6—a = 0,
5) (a—4)9°+ (a+1)3*+2a—1=0.
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§3. Kopun ypaBHeHNs

PaccMOTpUM HECKONTbKO NPUMEPOB Ha ONpPelelicHue 3HaMeHW mapa-
MeTpa, MpU KOTOPHIX

1) ypaBHeHue UMeeT eNUHCTBEHHOe pellleHye, IBa PCLUCHIs],

TOJILKO IOJIOKUTETHLHEIE MIIM OTPULIATCIBHBIC PELIIEHNS;

2) nBa ypaBHEHUS PABHOCUIILHEL.

Ilpumep 1. [Ipy kakux o ypaBHCHUC MMECT COWHCTBEHHOE pellic-
Hue?

1) a-2% +27% =5, 2)a-4°—5.47% =5,

3) 32742 g2+l L q.4" =0, 4) 4° — (a+3)2% +-4a —4 =0,

5) 4° — (5a — 3)2° +4a% —~3a =0, 6) 200~V H2(et)te - L

Pemenne.

1) Beons mepemennyio 2% = ¢, nomyuuM ypaseeHme f(t) =0, rze
ft) = at? =5t + 1.

1. IIpu a = 0 nuneiiHoe ypaBHenue —5t+ 1 = 0 wumceT perueHue
t= % > 0, Mo3TOMY UCXOLHOE ypaBHEHUE UMCET eqUHCTBEHHOE pEelleHIIC.

2.Ecmm D=0, 0 a= 2453 Ypasgerne f(t) = 0 uMeer enun-

CTBEHHOE IIOJIOXKUTENbHOE pelllcHue ¢ = %, CTICIOBATEILHO, MCXOOHOE
YpaBHeHMC UMeeT eOMHCTBEHHOEe pelleHue,

3. Onun kopeHb ypaBHerus f(t) = 0 MONOXHUTCsICH, BTOPOH OTPH-
narened. tita <0 < é <0 & a<O.

4. Cnyuait t; =0, tz > 0 HeBOIMOXEH, TAK KaK HU IDH KAKOM @
ypaBHenue f(t) = 0 He MoxeT mMeTh Hynesoe peieHne. OObenuMHAT
HallleHHble 3HAUEHUS @, IOJIYYMM

Omeem : a € (—oo0; O]U {%1@}

2) Iocre 3amens! nepeMenHo#t 4% = ¢ mosyuuM ypasrenue f(t) =0,
roe f(t) = at? — 5t — 5.
1. Ilpu a =0 nuHeitHoe ypapHeHMe —5t — 5 = 0 uMeeT penleHne

t = —1 <0, clemoBaTeNbHO, NCXOMHOE YPABHEHUE DEIUCHUI He MMEET.
2. BEcu D=0, 0 a= —fr‘—l. Kpanpartnoe ypaBHenne umeer
eQUHCTBeHHOE peleHue i = —% < 0, MOITOMY MCXOMHOC YpPaBHEHUE

PeLUeHHI He MMeeT.

3. af(0) <0 & —5a<0 < a>0. [IpnsTUX 3HAUEHNIAX @ KOPHU
ypaBaenns f(t) =0 MMeIOT IPOTUBOMNONOKHEIE 3HAKM.

4. Cnywait t; =0, t3 > 0 HeBO3MOXeH.

Omaem : a ¢ (0; 4o00).
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3) Pasnenus nesylo M IpaBylo YacTh ypasuenns Ha 4%+, momyuum
KBANPATHOC ypaBleHue

t>—t+ g =0, (1)
roe t = (%)z“. Yexonnoe ypasnenune 6yoeT UMeTh eUHCTBEHHOe pelle-
HHe, CCIH YpaBHCHUC (1) HMeeT TONBKO ONUH NOJIOKUTeNLHLIR KOPCHb.
OTO BHINOIHSAETCS B CICAYIONINX CIIYTasX.

1. D=0+ 1-a=0 ¢ a=1, t=43>0.

2.t -t <0 & %<0 e a <0,

3. Onun xopens ypabHennst (1) pasen 0, BTOpOI MOJIOXKUTCIICH.
H[)I’l a=20 t1=0, t2=1>0.

Omeem : a € (—o0; 0JU{1}.

4) llycTs 2% =1t, Torma ypaBHCHHE

4* — (a+3)2" +4a-4=0 (2)
NIPUMET BUIX

12— (a+3)t+4(a—1) =0, (3)
KOPHU KOTOporo t1 =4, lp =a-—1. IIpu a =15 ypasueune (3) nmcer
©OUHCTBEHHOC perucHNe t =4, OoTKyAa & = 2 -- eIMHCTBEHHOE PCLICHHC
ypasrenus (2). Kpome toro, ypasrenne (2) 6yneT uMeTh ogHO PelLuCHHE
z =2 nupu a < 1, Tax Kak B 3TOM ciyuac ypaBHeuue 2% = a —1
peluIeHU HC UMCET.

Omeem : a € (—oo; 1]U {5}.

5) O6o3nauas 2% ucpes ¢, HONMYyUMM ypaBHEHHe

t? — (5a—3)t+a(da-3) = 0, (4)
KOpHM KoToporo t; =a, ty =4a—3.

Tax xax ¢ = 2% > 0, To MCXOQHOC YPABHCHMC MMeET €OUHCTBCHHOE
pelICHMe TOTMa ¥ TONBKO TOrAa, KOTOA YPABHCHUE (4) MMCeT COMHCTBEH-
HOe MOJIOKUTeNbHOe pentenye. PaccMOTPHM BO3MOXKHbBIE Cllydad.

1. t1=ty & a=4a-3, orkyna a=1 u t; =83 =1>0.

2. Kopuu ypasHeuns (4) MMEIOT [OPOTHMBONOJIOXKHBIE 3HAKH.
t1-t2 <0 & a(da—3) <0, orkyna a € (0; %)

3. Onuu u3 KopHeit ypaBHeHus (4) paBeH HYMIO, a BTOpPOI MONOKN-
Tened. Ecmu ¢y =a =0, 10 {3 =+3 < 0.

Ecmrxe tp =4a—-3=0 & a=%, TO t1=a:%>0.

O6benuHsAsg HARNCHHBIC 3HAUYCHUST @, ITOILYUMM

Omsem : a € (0; %] u{1}.

6) Mexonnoe ypaBHeHNe paBHOCHIIBHO YDABHCHUIO
(a — 1)z + 2(a + 3)z + a = —2. TlocnemHce ypaBHCHHME MOXKET UMETh
eONHCTBEHHOE PCLICHUE B ABYX CIIydasX.
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1. Koadpdumment npu 22 pasen nymo (a = 1). Jluscitnoe ypasHe-

e 8z 4+ 3 =0 HMeeT eIMHCTBEHHOE pellcHUE.

2. KsagparHoe ypaBHeHUe MMeET COMHCTBEHHOE peElleHue B caydyae
ZIJ;D =0 & (e+3)?2?-(a+2)(a—1)=0 & 5a+11 =0, orkyna
a=-2,2.

Omeem : a € {-2,2; 1}.

IIpumep 2. Ilpr xaxux a ypaBHeHHe

9% —2(3a-2)3%+5a%—4a =0 (5)
UMeeT OBA PAIHIHBIX pelieHus ?

Pewmeune. ¥Ypasuenne f(t) =0, roc
f(t) = t2—2(3a—2)t+5a%~4a, t = 3" umeer kopun t; = a, t, = 5a—4.
Ypanucnne (5) ¥MeeT OBa PA3IAUHBIX PELICHUS TOTIA I TOIBKO TOTIa,
korna ypaBuenue f(t) = 0 mHMeer OBa PalIMYHBIX MOJOXUTETBHBIX

KOpPHA.
Pemmas cucremy
t1 >0 a>0
ty >0 & (a> % HonyvyaeM a € (%; 1) U(1; 4o00).
t1 75 t2 a 7é 5a — 4,

3ameuyaHue. 3HauyeHUS a MOXHO MOMY'INTh, He HaXodsd KOpHHM 1
u tz, U3 CUCTEMHI

f(0) >0 a(5a—4)>0
ID>0 ©{(3a-2)?2-50%+4a>0
to>0 3a—2>0,

oTKyma a € (%, 1) U (1; 4o0).
Omeem : a € (3; 1)U(L; +oo).

IIpumep 3. IIpn kakux a ypaBHeHue 8% = 31‘% UMeeT TOJbKO

TTOJIOKMTEJIBLHBIE KOPHI ?

Pewenne. [lo cpoiicrBy mokasaTeqbHOR (QYHKUMM C OCHOBAHMEM,
GOMBIIMM eNUHNLLL, MMeeM T > 0 & 8% > 1 & %a_;z >1 &

a
4a —6 . 3.
— >0, orkyma a€ (i; 4).

Omeem : a € (%, 4).

ITpumep 4. Ilpn Kkakux a pABHOCHIIBHBL YPaBHEHUS
47+l 4 27t = 2742 1 16 n |a—9[3*7% + a-97"! = 17 (6),(7)
Pewenue. Haiinem xopuam ypasuerus (6).
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getl L oztd = 9942 4 16 & 4.2%7 £ 16-2"-4-2" - 16 = 0 &
22% 1 3.2% — 4 = 0. Iocrne 3aMensl 2% = ¢ mHolyuacM KBalpaTHoe
ypabHenue t2 4 3t — 4 = 0, xopuu xotoporo t; = —4, t, = 1. Tax
Kak ypaBHeHUe 2% = —4 peluenuit He HMeeT, TO ypaBHcHUe (6) MMeeT
eamHCTBEHHoe penrerHue (27 =1 & z=0).

IoncraBnsas x =0 B ypasrerue (7), HOTyunM %Ia -9+ %a =1 &
la—9]=—(a—9), orkyna a < 9. Hccnenyem nomyueHHble 3HaUSHUs Q.

Ipu a <9 ypabuenue (7) npunamact sun ay? -+ (9 — a)y — 9 = 0,
roe y = 3*.

Ecmm =0, To y=1, 3 =1 & z =0. Ypasuenue (7) UMeeT
enuHCTBCHHOE peltieHue z = (), crlenoBaTenbHo, Npu a = 0 ypaBHCHMs
DPABHOCUIILHEL

IIpu a # 0 kopHHM KBadpaTHOro ypaBHenus ay® 4 (9 —a)y — 9 = 0
y1 = 1, y = —g. Ecm a € (0; 9], To ypabuchme 3% = —%
PCHICHN He MMCCT, MHOXeCTBa pelucHuil ypaBHenui (6) u (7) coma-
nmawr (x =0), ypabHeHus paBHocunsHbL [Ipn a € (—oo; —9) U (—9; 0)
ypasuerue (7) kpome x =0 umcer pemmerne 3% = -7 & x = logy(—3),
TIO3TOMY yPaBHEHMS He paBHOCINLHEL IIpn a = -9 y; =y = 1, ypab-
Henne (7) mMeeT cOMHCTBeHHOe pemteHre 2 =0 u ypabuenns (6) u (7)
PABHOCHIIbHEL.

Omeem : a € {9} U[0; 9].
YupaxHeHus.

1. [Ipn xaxux ¢ ypaBHeHHC MMCET e€QUHCTBeHHOe peleHue?

1) 52 — 107 + 4~ 1(a — 2) = 0, 2)a-3%+4.37%=2,
3) 72T —2.217 4+ (2a—1)-9° =0, 4)a-5°—6.5""=4,
5) 257 —2.10% + (20 +3)-4° =0,  6) 2% —q.2% — 20 =0,

7) 97 — 3%+l — % 4 5a -4 =0, 8) a(2” +27%) =5,

9) 4% —a - 2°*+1 — 3a% + 40 =0, 10) glatD)a*-2(e=2)z+a = 97,
a ,2—4x+2a _ 1 a:1:2+2:r—a — 1

11) 20 = 12) 3 = T

2. Ilpu xaxnx a ypasucune (a — 1)3%" — (2a — 1)3* — 1 = 0 umeer
I(Ba PA3IMUHLIX KODHs?

3. IIpu xaknx a ypasuenue (0,2)* = 25—‘1%(? UMeeT OTPHUIATENLHbIE
KopHH?

4. KaxkoBH 3HAKY KOpPHE!N ypaBHEeHUS
1
2 —z(a-3%)2 + %(3“""1 +a— 3) = 0 Ipu pA3MITIHEIX 3HAYEHHAX 0 7

5. Ilpn kakux a uncno (-1) sBisercs KOPHEM ypaBHEHHS

Va 577 +56=2.5"% 4 q?
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§4. ITokasaTenbHbIe HEPABEHCTRA

POH.IGHMG l'lpOCTGITlHlMX NOKA3ATCJIBHBIX HCPABCHCTB OCHOBAHO Ha CBOII-
CTBC MOHOTOHHOCTHU CTCIICHU: ‘
WO > 1) > g) [l > [f) < g2)

a>1 a>1, O<axl O<a<l.

Hepapencro Buna f(a®) > (0 mpH oMol 3aMeHBI IlePEMEHHOM
. f(t) >0

CBOONTCA K l)CIJ.IeHI’HO CHCTCMBI I-IOpi‘LBCHCTB
t>0,
a 3aTeM K PCLICHMIO COOTBCTCTBYIOHIIIX H])()(:l'eﬁﬂlltx TIOKA3QATCHLHLIX
HCDABEHCTB.

IIpu pelucHUn HecTpoOroro HepaBeHCTBa HCOGXOMMMO K MHOKCCTBY pe-
LUCHUM CTPOroro HepaBeHCTBa NPHCOCOANHUTE KOPHN COOTBCTCTBYIOLIIEro
ypaBHeHUs. Kax v mpn pelucHUN ypaBIeHHH BO BCCX MPUMEPAX, COmCp-
JKAIUUX BBEIPAXKCHUC a/®), mpennonaracm a > 0. Cayuait a =1
paccMaTpuBacM OTACIBHO.

t = a

ITIpumep 1. PemnTs HepanencTsa

1) 9%+ 4+ 8a - 3° — a? > 0, 2) 2.4°4 4 q. 25+ — g2 <0,
2z

a —_ 10 Q 15 2 .0
T S Fery V¥
5) 22 — 2z +2!¢l > 0, 6) a**t? 4+ 8a"! — % >a-—2,
7) |a®® +a®+2 - 1] > 1, 8) (a+1) < (a+2)-3vVetl,
9) {3* —37°| < 8* - 379, 10) a? - 4*+1 —33a- 2" + 8 > 0,
11) o9 _6a"2 —a"* > 0, 12) a® "7 < a?,
13) V2 —a*=3 < a®7 3.
Pewenne.

1) Ilocne 3aMens! mepemenHoit 3% =t > (0 npugeM K KBagpaTHOMY
HepaBeHcTBy 9t2 4+ 8at —a? > 0 & (9t — a)(t + a) > 0. PaccmoTpnm
TPH CIyuast:

1. a < 0. Tak xax 9t—a > 0, To pelleHHe HepaBCHCTBA § > —a &
3* > —a & x> logz(—a).

2. a>0. BaroMm cayuae t+a > 0, MosTOMy pellieHne HepaBEHTBa
9t >a & 3°>§, orkyma z>logga— 2.

3. Ilpp e = 0 ncpBoHAYAJLHOE HEPABCHCTBO NPHHHUMAET B
92+! > 0, pemenneM ero aBageTcs Moboc 3HaycHue = € R.

Omgem : z € (—logg(—a); +o0) mpu a<0; z € R npn a =0
z € (logga —2; +oo0) mpu a > 0.



2) Kax ¥ B npensinylueM ciiydae, MOy UM KBANPATHOE HCPABEHCTBO
8t? +2at - a? <0 & (4t—a)(2t+a) <0, (1)
roe t=2% > 0.
1. a < 0. DPcuenns nepasenctna (1) t € [%; —%], oTKyOA
2% < —% & z <logy(—a)—1.
2. a> 0. B artom ciyuac peluenns HepaeHcTBa (1) t € [—%; %],
a ucxonHoro 2% < % & ¢ <logya—2.

3. a =0. Mcxonnoe mepasenctno 2-4%+! < 0 peruennit He nmeet.

Omeem : t € (—oo; logy(—a) —1] mpu a < 0; @ npu a = 0;
T € (—o0; logya— 2] mpn a > 0.

3) OGosmauus t = a*, MNOIyIUM £-10 _ 3415 <0

’ t+1 tt+1) =
t8 — 3t — 13t 415 t+3)(t—1)(t—5) _ _
tt+1) tt+1) <0, rme >0

Pemenns wepasencrsa t € {1; 5.

1. 0<a<l 1<a®<5 & log,5<x<N0.

2.a>1. 1<a®* <5 & 0<z <log,5.

<0 &

Omeem : x € [log,5; 0] npu 0 <a < 1; z € [0; log,5] npu a > 1;
z€ R mpu a=1.
4) PaccMoTpUM TpH CITydast:

1. @ < 0. Tax xak /1eBas 4acThb HEpaBEHCTBA IMONOKUTENbHA, a IIpa-
Bas OTpHUATeIbHa, TO HEPABEHCTBO BBHINIOIHAETCS [UIA  JIIOGBIX

z€ R

2. a =0. Peurenuit Het.
3.a>0. a%2®>a & 2”>711- & > —logya.

Omeem : € R mpu a<0; O nmpu a=0; x € (—logya; +00)
npu a > 0.

5) [Mockombky olel > 1 npu mobom a € R, To z2 — 2z + 2l >
z2-2z+1 = (z—1)% > 0. Orcrona cnenyer, uro ecin 2/4 > 1 @ a #0,
TO DEIICHUCM HepaBeHCTBA ABJISeTCA Hio6oe 3HadeHne z € R. Ecun xe
a=0, To =1 He aBIAeTCA pelleBUEM.

Omeem : x€ R npn a#0; z€ R\ {1} npu a=0.

6)az+2+8a1“1—%>a—2 & ax(a2+%)>a+%—2 &
a®*(a®+8)>a’ —2a+4 & am>g_—1p?.

1. 0<a<l am?ﬁg & 'z<-loga(a+2).

2. a>1 a® > o1 © z > —log,(a + 2).
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3. llpu a=1 z€ R

Omaem : z € (—o0; —log,(a+2)) mpn 0<a <1
z € (—log,(a-+2); +o0) mpu a>1; z€ R nmpu a=1.

7) Beenem sameny o =t. Torna

2 +a’t—1>1 t2+a*—-2>0 (2)
2 25 > . = ft
Frat-lizl & | 2 1< 1 9| 2ra<o. (3)
Tax xax o = t > 0, To HepaBeHcTBO (3) PCLUCHME HE HMCCT.

PomenneM HepaBeHeTBa (2) ABASCTCS OGBOMMHCHIC OBYX MPOMCKYTKOB
(—o0; t1] U [te; +00), rme £ M ty — KOPHM KBAIPATHOIO TPEX'WICHA.
Tlockombxy 1) -ty = =2 <0, 10 11 <0 <ty = %(\/m — a?).
C yuerom t >0 peuicHus HepaBeHeTBa (2) ¢ € [tg; 400).

. 0<a<l a®>ty & x<log, 5(VaT+8-a?).

2. a>1. a* >y & :czlogu%( al +8 — a?).

3. llpu a=1 z€ R.

Omeem : x € (—o0; logu%( a®+8—a?)] mpu 0 < a < I;
T € [l()g”‘%( a® +8—a%); +o0) mpu a>1;, z€R mpn a=1.

8) OII3 uepaBeHerBa, x € [—1; 400). Kpurnueckuc sHaveRus a
HaXomuM u3 ycioBuit ¢ 4+1=0 u a+2=0.
1. a< -2 Takkak a+2<0,a+1 <0 n %%% >1 Q,ﬁi <0,

TO 108‘33+1 > 0, cnemopatensuo (a + 1) < (a +2)3V*H &

Vel - a+1 a1 2a+1
3 <E+% @1\/x+1<10g3a—_}_—2©0§m+1§log3m®
2q o
~1gm510g3aj+'—2 1.
2. —2 < a < —1. Jlepag yacTh UCXOKHOTO HepaBeHCTBA OTPULATENb-
Ha, IpaBasg — HCOTPHULIATEIbHA. DTO O3HAUAET, UTO HEPABEHCTBO BBHINOJI-

msaceres npu Beex z u3 OI3.

_ NZES VTFI a+1l
3. GZ 1. (a+1)<(a+2)3 v & 3 >m.
Mockonsxy 3V*+: >3 =1> %, TO HepaBEeHCTBO BLINONHAETCS

npu Beex x u3 OH3.

Omeem : z € [-1; log%%% — 1) mpu a € (—o0; —2);
T € [-1; +00) mpu a € [—2; +o0).

9) Ecrm 3¢ -3 <0 & 328 <1 & a <0, TO HEPABCHCTBO
pellenni He MMeeT.

Iycre a > 0. Bpemem oGosmawenns 3% =1t >0, 3¢ =b > 1L
Tlockonbky ¢yuxmus f(z) = |3% —3~%| ueTHas, TO LOCTATOUHO PELUUTDb
HepapencTBo mpu z > 0 (¢ =3% > 1). Umcem |3*—-377% <3%-37% &
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-1 -1 2 2 _ 1) _ _ 1
= <232 o P —t(t?-1)-b<0 & bt-b)(t+3) <0 &

—% <t< b orkyna 0 <z <a Becnyuae x <0 MHOXeCTBO perueniit
z € (—a; 0).

A

Omeem : § opu a<0; x € (—a; a) npu a>0.

10) IIpn a < 0 ;epast 4acTh HepaBellcTBa TOJOKUTCILHA MTPH TI0GOM
z € R.

IIycts a > 0. Beenem oGo3HaticHuC t = 2T-q, MOIYUMM KBAADATHOC
HepaneHeTno  4t2 — 331 + 8 > 0, pewenus xoToporo t € (—oo; 211) U
(8; +o00).

MHOXCCTBO PCLICHUIT TCPBOHATAILIOTO HCPABCHCTBA HAHOCM M3 cO-
BOKYIIHOCTH HCPABCHCTB

Z"f.a<21I o | @ <logy la [m<-2—log2a
2% -a>8 :(:>log2a—' x> 3 — logy a.

Omsem : x € R npn a < 0; z € (—o0; —2—log, a)U(3—log, a; +o0)
npun a > 0.

11) IIOMHOXUM NeBYI0 U MPABYIO WACTHM HCPABEHCTBA Ha a2, IO-
ayaam a?(2=%) — ¢ — ¢2=% > 0. Bpons sameny t = a?~%, mnpubc-
IICM HEPaBEHCTBO K KpagpaTHoMY t2 —t — G > 0, PELICHMS KOTOPOTO
t € (—oo; —2)U(3; 400). Hepapencrso a?~% < —2 pelueHuit He MMecT,
A MHOKCCTBO pellleHMil HepanenceTsa a?~* > 3 3aBUCHT OT a.

. 0<a<l. a**>3 & z>2-log,3.

2.a>1. a**>3 & r<2-log,3.

3. Ilpy a =1 HepaBCHCTBO DelLIeHMil He MMceT.
Omeem : z € (2—~log, 3; +oo) mpn 0 < a < 1; @ € (—oo; 2—log, 3)
mpu a>1; @ opn a=1.
12) PacemoTpum Tpu ciyuas.
1.0<a<l o *<a? & 2?-2>2 &
z € (—oo; —1)U(2; +o0).
2.a>1 a® %< & t—x<2 & ve(-1; 2)
3. Ilpn a =1 HCpPaBEHCTBO PCLUEHMI HE HMeEeT.
Omeem : z € (—oo; —1)U(2; +o0) mpu 0<a<1; ze€ (-1; 2)
mpu a>1; @ nopu a=1.
13) Tlonmowum ¢t = a* 2 > 0. Hmeem v2-t < t &
2—t<t? t € (—oo; —2) U (1; 400)
2-t>0 t € (—oo; 2],
Kax u B npenninyiem npuMepe, paccMOTPUM TPU CITyuas:

orkyna t € (1; 2].
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1. 0<a<l 1<a*?¥<2 & log,2<z-3<0 ¢«
3+log,2 <z <3

2.a>1. 1<a®3<2 & 0<z-3<log,2 & 3<uz<log, 2+3).

3. Ilpu a =1 HepPaBCHCTBO pELICHUI HC MMCET.

Omeem : z € [3+log,2; 3) mpnu 0 <a < 1; z € (3; log,2 + 3]
opu a>1; @ mpu ao=1

TIpumep 2. Ilpn xaxux a criegyoiue HepaBCHCTBA

1) 9° + (2a+4)3% +8a+1 >0, 2) 4% +2(2a+1)2%" +4a% -3 >0,
3) 1697 4+ 9177 — 2(4- 3% 4 317%) > q,

4) (a—1)44(3-a)2%**1 10> 1, 5)5(a+1)9*-10-3"+a—3 >0
BBIMOJIHAIOTCA NpH moboMm z € R?

Pewrenne.

1) Ilocne 3aMers 3% = ¢ NpPUXOOMM K KBaIPATHOMY HEDABEHCTBY
f(t) >0, roe f(t) =12+ (2a+4)t+8a+1. Yunrsisasg, uto ¢t = 3% >0,
3amauy nepeopMyInpyeM cliedyiomnmM obpasoM:

IpY Kakux a HepaBencTBo f(t) > 0 srImonmsercs ans Bcex t > 07

PacemoTpuM nBa ciayuvas:

1. D <0 & (a+2)*~(8a+1) <0 & a?—4a+3 <0 « a € (1; 3).

Ilpu »>Tux 3HaueHUAX @ HepapeHcTBo f(t) > 0 BuIMONHAETCS AN
mobeix t € R.

2. D > 0. Pewas cucremy

D>0 a’~4a+3>0 a € (—oo; 1] U [3; +00)
to <0 & (—(2a+2)<0 & Qa€[-2; 400)
f0) 20 8a+120 a€(-§; +oo),

HonmyuuM a € [—%; 1JU [3;400) (to - abemucea BepLIMHBI HAPAGOIEL).
Ilpu sTux 3HaueHMAX @ XBANPATHLII TPEXWICH NPUHUMAET OTPHLA-
TelbHBIC 3HAUEHUs Ha uHTepBasie (t1, t2), rme t; u tp -~ KOpHU
KBaJapaTHOro TpexuneHa. OnHaxo, u3 yemosmit 3o < 0 u f(0) > 0
cnenyet, uto ty < 0, mostomy f(¢) >0 npu Beex t> 0.

Omeem : a € [—%; 1juU(l; 3)UI[3; 4o0) = [—%; +00).

2) Bsons 3ameny 2" = t, mojy4yaeM KBAApPaTHOE HEPABEHCTBO
f®) >0, rne f(t) =t2+2(2a+1)t+4a?—3. Takxax t = 27" > 1 max
MobbiXx z € R, To, B oTanuye oT mpensiayliero npuMepa, HeoOXOMMMO
BBISICHHTD, P KakuX a HepaeHcTBO f(t) > 0 BHINOMHsETCS OIS BCexX
t > 1. CHOBa paccMOTPUM HIBa CiIydas:

1 $D<0 & (2a+1)?-4a>+3<0 & 4a+4<0 & a<-L
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IIpu sTux sHavennmsx a HepaBeHCTBO f(t) > 0 BuimodHsCTCS OIS
mobeix t € R.
2. D > 0. 3daricHus a HAXOONUM U3 CHCTEMBI

D>0 da+4>0 a> -1
o<1 & —(2¢+1)<1 & (a> -1
F(1) >0 1+2(2a+1)+4a2 -3 >0 ala+1)>0,.

orkyna a > 0. Ilpu 9Tux 3naveHmsIX ¢ KBAOPATHLIA TPEXWICH MPUHU-
MAaeT OTPMUATCIALHEIC 3HAUCHIS Ha HuTepBane (ty, tz), rme # u ta -
kopuu kBagpaTHoro TpexwicHa. Tax kax tp <1 u f(1) >0, To t2 <1
n f(t) >0 npuseex t>1.

Omeem : a € (—oo; —1) U (0; +o00).

3) Hyers ¢ =4-3%+3'""% rvorma (2 = 16-9° +244+91"" n
NEPBOHAYATILHOC HEePABEHCTBO TPUMET BUI fty > o, rae
f(t) =t* -2t —24—a.

BocnonbsyeMcs HepaBeHCTBOM @ + b > 2v/ab (a >0, b > 0). Une-
eM t = 4-3% +37% > 2v/4.37. 31— = 44/3, TIpUYEeM PaBEHCTBO
JOCTHracTes B elyuae 4-3% = 3177 & 9% = %, T.c. mpu = logy %

[To ananorum ¢ NpPCABLIOYIIAME TPHMCPAMH, 3a7a4a CBOMUTCSA K HAa-
XOMOEHHIO TCX 3HAUCHHH @, TNpH KOTOpHIX HepapencTBo f(t) > 0 BbI-
NIOJTHAETCA JUIsSt Beex ¢ 2> 4\/3.

1L ID<0 & 1+24+a<0 & a <25

[Ipn stux o HepasenerBo f(t) > 0 BeIMonugeTcs I OG0T
teR.

2. D > 0. Ona HaXOXKOCHNMA G PCLUUM CHCTEMY

D>0 254+a>0 S _o5
to<a4v3 & {1<4V3 {“<24 83
F(4v/3) > 0 48 - 8y/3—-24—a>0 4= !

orkyna a € (—25; 24 — 8v/3).
Omeem : a € (—o0; —25]U (—25;24 — 8/3] = (—o0; 24 — 8+/3).

4) BLIMonHss, TOXACCTBEHHEIC TIPEoOpPAIOBaHN, TIOTyYNM

(a—1)4"+(B3-a)22* +ta>1 & (a—-1)4°+28-a)f* +a>1 &
4*(a-5)<a—1. (4)

Pacemorpum Tpu ciyuas:

l.a<l 4%a-5)<a-1 & 4% > %}% & w}log,lﬁ:—%.
Hepagencrso (4) He suimonHsercs ans z < logy %—:—%

2. 1 < a £5. JleBas uacTb HepaBeHcTBa (4) pu a € [1; 5) oTpuua-
TeIbHA, IpaBasg HeoTpunarenbHa. Ecin e ¢ = 5, To uMeeM OUCBUIHOE
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HepaBeHeTBO 0 < 4. TakuMm o6pa3soM, HepaBeHCTBO (4) BHIIOIHAETCS
npu Beex z € R.
x a—1 a—1
3. a > 5. 4"'((1—5) <a—-1 & 4% < a=5 =4 $<10g4a__5.
HepascueTso (4) He BbInONHAeTCS 07 T > logy a1

a=5
Omeem : a € [1; 5].

5) Ilocine 3aMenbl 3% =t TomyuacM 3afauy, PABHOCHIILHYIO IEPBO-
HavaJIbHOII:

HafiTH Bece @, MOPH KOTOPLIX HepaBencTso  f(t) > 0, rme
f(#) =5(a+1)t2 — 10t + a — 3, BemMomHACTCs M Beex ¢ > 0.

OueBnno, uro mprt ¢+ 1 < 0 HCPABCHCTBO HC MOXKCT BLUIOIHATLCS
npu Beex t > 0. Ilyets a+ 1 >0. Boamoxnn npa ciayuad:

1. 3D <0 & 25-5a-3)a+1)<0 & a®~2-8>0 &
a € (—oo; —2)U(4; +00). C yuerom Toro, uto a+ 1 >0, momytaem
o € (4; +o0). Ilpu aTux o Hepasencrso f(t) > 0 BBUIONHACTCS i1
Beex t € R.

2. JIMCKpUMMHAHT KBaIpPATHOTO TPeXuwIeHa HeOTPULATCICH, HO KOp-
HU He TIONIOKUTETbHBIC. 3HAUCHUS ¢ HAXONUM M3 CUCTEMBI

D >0 a € [—2; 4] a € [-2; 4]
th<0 & {47 <0 &lae(-o0 -1
f(0) >0 a—-3>0 a € [3; +oo).

CucreMa pelicHUA HC MMCET.
Omeem : a € (4; +o0).

‘IIpumep 3. Ilpu kakux @ nepaBeHcTBO 257 —a -5 +3 —a <0
uMeeT XOTs Obl OOHO pertteHue?

Pemrenne. Ilocne samenrr 5% =& > 0 3agauy MoKHO chOpMyITHpO-
BaTh CICHYIOUINM o6pa3oM:

npn Kakux a HepaseHeTBo f(t) < 0, rme f(t) =12 —at + 3 — q,
mMeeT XOTA Obl OMHO MOJIONUTEIbHOe pelleHue?

Hepasencrso f(t) < 0 6ymer mmerhb pewenns, ecnu D > 0 &
a? —4(3~a) >0, Te npu a € (—oo; —6]U[2; +00). MuoxecTno
pewtennii HepapeHcTBa f(t) < 0 mpu D > 0 - orpesox [t1; t2], roe
t; u tp; — KODHM KBAINPATHOTO TpeXHieHa. YICHO, 4TO MOJIOXUTEIbHLIE
peltieHusa 6ynyT B cayuae tp > 0. Bocmombayemea ¢opmynamu Buera
t1+ty =a, t;-t2 =3 —a. lIpu a < —6 oba KopHA OTPUUATENLHLI, TaK
Kak ty-ty >0, a t1+t3 < 0. [Ipu a > 2 mo xpaiiHeit Mepe OMUH KOPCHD
TIONIOXKUTESICH, TIOCKONBKY t)+&3 > 0. Ilpn a = 2 (D = 0) HepaseHcTBO
f(t) € 0 umecer enmHCTBeHHOe pellleHne ¢ = 1, a nepBoHauallbHOE
HEPaBCHCTBC — ¢AMHCTBEHHoe pelllenne 5% =1 < z =0.

24



Omeem : a € [2; +o0).

ITpumep 4. Ilpn kakux o KaKOoe pellleHre HePABEHCTBA

0,42+ > 6, 250732 (5)
SBIIACTCA PEILICHNEM HePpaBCHCTBA
22 -6z+4 < a? (6)

Pewenne. Hepasenctso (5) nepenuiieM B Bume
(%)12+1 > (g)z(a—az) o (%):2+1 > (%)Gz—h,

otkyma 2?2 +1 <6z —2a & z2—-6zx+4 22+ 1 < 0. MHOXecTBO
peiuenuit HepasercTBa (5) X; = [3 — +/8—2a; 3 + /8 —2a]. Ham
HaJo HAWTH Te 3HAaUeHUs a, MPU KOTOPBIX HepaBcHcTBo (6) sBisercs
CNIEACTBUEM HepaBeHcTBa (5), T.c. BHIIONHseTcs BximoueHne X; C X,
rre Xo = (3—v5 + a2; 34+v/5 + a2) — MHOXECTBO pelneHnit HepABEHCTBA
(6). Iockonbky MycToe MHOXKECTBO ABJISETCA IOAMHOXECTBOM JIIOGOro
MHOXecTBa, a X; = 0 npu a > 4, To 3HaueHns a € (4; +00)
YOOBJIETBODAIOT YCIOBUSAM 3aIAMH.

Ecm X, # 0, 1o 3Hauenus a, npu xotopeix Xi C Xy, HaitmeM u3

3-v5+a2<3-+/8=2a
3+/8=2a<3++v5+a?
8 —2a <5+ a?
a<4,

Omeem : a € (—oo; —3)U(1; 4]U(4; +o00) = (—oo; —3)U(1; 4+00).

ycioBmit & V8-2u< Vi+a2 &

oTkyma a € (—oo; —3)U(1; 4].

YupaxHeuus.
1. Pemutn HepaBeHCTBA
T z
1) aza_ 7> 11__"'22*2, 2)a-27<a?,  3)a® 15> 2=

4) |27 —27%| > 24 —27% 5)4*=+1g2 _65.2%a 416 > 0, 6) z'°8% < a.

2. Ilpm xaknx a HepaBeHcTBO 4% + (@ — 1)27 + (24— 5) > 0
BBITMIONIHAETCA Tpu jmoboM x € RY

3. Tlpn xaxnx a uepaseHcTBO 36% +a-6%+a+8 <0 uMeeT XoTa
OBl OAHO pellieHne?

4. Ilpu xaxux a Kzulruloe pellleHNe HepaBeHCTBa

95(r_ 1\2 9 _ 2
0,52(z—1)" < 0,250~ 12)
ABJIAETCS pellleHleM HepaBeHCTBAa 16a%2z? — 9 < 07
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§5. CucTeMbl YpaBHEHNI 1 HEPABEHCTE

IIpumep 1. Pemuts cucremy

){a.51+2-7y:a+2 2){91—(a+1)3ﬂw«a,<0

2a-5% 4 (a+1)- 7Y = 2a +4, 9%+ (a+3)3* +3a <0,

){2I+1—2a<3+2$ 4){2|:1:~1|+2\/”T2=2—a
3(a—2) >1— 2%t Tl =l -1 4+ 2V =30 — 1,

Pemenne.

1) YMHOKHEM BCC WICHBI [ICPBOTO YPABHCHMS Ha -2 U CIIOMXHMM CO BTO-
pbIM ypaBHeHHeM, nomyunMm (a — 3)7Y = 0. $cuo, wro npu a # 3
TOCJIGMIHEC YPABHEHME, a CIIeNOBATENBHO, W CHCTCMA, DCIUeHW He HMMe-
IOT.

IIpn a = 3 monyuum omHo ypasHenne 3-5° 4+ 2.7Y =5, wume-
jollee GeCKOHeHOe MHOXECTBO peweHmit. [lyers 5% = t (¢ > 0),
Torja « = loggt, 7% = %(5 — 3t), orkyna y = log, %(5 —3t) upn
yenoeun 5—3t >0 & t< %

Omeem : @ npu a #3; x =logyt, y = log, %(5 =3) (0 <t < %)
npu a = 3.

2) Tax xax 9%+ (a+3)3"+3a <0 & (3*+3)(3*+a) <0 &
3® < —a, TO MHOXECTBO pPCLIEHMII BTOPOIO HEPABEHCTBA CHCTEMbI
x € (—o0; logg(—a)), (a < 0). Ilepsoe HepaBeHcTBO cHcTeME! IpK a < 0
9° —(a+1)3"+a <0 & (3-1)3—-a) <0 & 3% <1 nmecr
pewenuss x € (—oo; 0). Kpuruueckoe spaycane a = —1 Haxommm u3
ypasHenns logs(—a) = 0.

1. a € (—oo; —1). B arom cnyuae 0 < logg(—a), caemosaTensHo,
MHOX€CTBO PelleHHil chcTeMBl & € (—oo; 0).

2. a €[-1; 0). TTockoneky logs(—a) <0, TO MHOXKCCTBO peLICHUI
cucreMbl = € (—00; logg(—a)).

Omeem : x € (—oo; 0) mpu a € (—oo; —1); x € (—o0; logg(—a))
npu a € [—1; 0); ® npu a > 0.

) {2“1 ~ 20 <3427
3(a—2) >1- 2=+
Ycnosue %(7 —3a) < 2a + 3 BuHmonHieTcs mpn a > -17 Ecnn

a € (%, %), TO %(7— 3a) >0 n z € (log, %(7— 3a); logy(2a + 3)).

Eciu xe o > %, TO —%(7 ~3a) <0 1 z € (—o00; log,y(2a + 3)).

& $(7-3a) <2° <2a+3.
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Omeem : O nupn a € (—oo; w]f], z € (log, %(7—3a); log,(2a + 3))
mpn a € (%; §); z € (~o0; logy(2a+3)) mpm a € [§; +oo).

4) YMHoxas ofe JacTH NepBOTo YPaBHEHMs Ha 3 1M CKJIabIBasg ero

CO BTODHIM ypaBHeHMeM, momyumm 5|z — 1| +5-2V92 = 5 &
|z — 1|+ 2v¥=2 = 1. Tax kax |z — 1| > 0, 2v¥=2 > 1, To nocnen-
Hee DABEHCTBO BO3MOXKHO TONLKO B ciyvyae [z — 1] =0 & z=1 n

V2 =1 & Jy—2=0 & y=2 Ilocre nomcTaHoBKN B cHCTCMY
r=1, y=2, HaxommM a = 1.

Omeem: =1, y=2 npn a=1; § npu a#1.

ITpumep 2. llpn kaxux a crenyiolne cHcTeMbl

1){a.71+1sy=o 2) {6-2"z+siny=4a—2

7" 4+a-15Y =0, 8.2%" —5siny =10 —aq,

){7z+1+2y2=3a+31 " {233:__28y—31+3224y+1
277 - Ty? = 16a - 29, z? + 9% = a.

UMCIOT perucHna?
Peurenne.

1) Tak kak 7° >0 u 15Y > 0, Toopn a > 0 cucrema peineHnit He
uMeetT. [lycts a < 0. YMHOXUM Bce WiIeHBI IePBOrO YPABHEHNS HA —a.
CxnanpiBast ypaBHeHust, omgyanm (1 — a2) -7* =0, orkyma a = *1.
[Mockonsxy a < 0, TO cucTeMa MMeeT peELIeHNe TOJLKO NMpu a = —1.

Omesem : a = —1.

2) Pemmast cucTeMy OTHOCHTENILHO MEpeMeHHBIX 22* g siny, MMeeMm
2 . 2 s

2% = %, siny = a— 2. Tak xax 2% > 1, |siny| < 1, To nomyuaeMm
OrpaHHYeHNs Ha a, a HMEeHHO, % > 1, -1 € a-2 <1, orkyna
a €2 3]

Omeem : a € [2; 3).

3) Kax 1 B npensimyliem npnMepe, HaxonuM 7% = a+3, y? = —2a+5.
VlckoMble 3HAUCHNA 0 NOMYYMM W3 yelaoBmit a+3 >0, —2a+5> 0, a
VIMeHHO, a € (—3; %]

Omeem : a € (—3; %]

4) IomHOXuM ofe YacTM HepaBeHCTBa Ha  279%  momyuum
1— 28y—61‘+3 _>_ 24y—31:+1 o 2. 28y—6z+2 + 24y—3z+1 -1 < 0 &

22+t -1<0 & (t+1)(2t~1) <0, rne t= 2432+
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YunTeiBas, uro t > 0, MHOMXECTBO peLICHUN HepaBeHCTBa
(t + 1)(2t — 1) < 0 ectsp upoMexyrtoxk (0; %] Hanee nmeem
t<d @ 23t <97l o 4y 32 +2<0.

YpaBuenue z2+ 4% =a mpu a > 0 3amaeT Ha TWIOCKOCTH OKPYXK-
HOCTB € LIEHTPOM B Hauajle KoopanHaT. [Tockonsky Hauaslo KOOpOHHAT He
TPUHAIGKUT TNoiymiaockocT 4y — 3z + 2 < 0, To cucreMa

y—3xr+2<0

s o 6yneT MMeTbL DCHIGHHS TOrAa, KOrOa MpsaMas

r+y-=a
4y — 3z 4-2 = 0 u okpyxHOCTL 22 + 3y = a 6yayT mMcTh obine
TOUKH. A 3TO, B CBOIO OUCpCnL, GYACT B TOM cilydae, KOr[a UMECT PeLic-
dy—-3x+2=0
2?2 + 9% = a.

VexmounM y 13 mepBoro ypaBHeHUs ¥ HOOCTABMM BO BTopoe. Kpa-
npaTnoc ypasHenne 25z% — 122 44 — 16a = 0 uMeeT peleHMs TIPH
yenosuu 5D 20 ¢ 36— 25(4-160) > 0 & 250 > 4,

. 4
Omgem : a > 55

\ o
HUS CHCTEMa YPABHCHMI

ar+by=>5
IIpumep 3. [Ipu kaxux a ub cucrema 92(5-1) _G.3-25 _ 33 % 0

MMeEET pelleHus?

Pemenue. YMHOXMM 06€ UaCTH HepaBeHCTBa Ha 32% u BBemeM o6o-
smauernme 32°7Y = ¢, Umeem 32FV) _ 322V _§ > 0 &
t2-t-6>0 & (t+2)(t-3)>0. Yuurssag, uro t > 0, mo-
aygaem t>3 & 3227V >3 & 2x—y > 1. TlepponauanbHas cucTeMa

ar+by=>5
2z—y> 1.

Tpn a=b=0 cucreMa pemenuit ve nMeeT. Eciut xe a? 4 b2 # 0
(ToO 03HAYAET, UTO MO KpailHell Mepe ONUH U3 KO3GUIMEHTOB a MM b
OTJIMYEH OT HyJf), TO ypaBHeHHe ax + by = 5 3amaeT Ha MIIOCKOCTH
npsamyto. Oxa 6yneT nMMeTh obIINe TOUKH ¢ NOJMYIUIOCKOCTI0 2z —y > 1
B CICAYIOLINX CIIyHdasx:

1. llpamele az+by =5 m 2z—y =1 mnepecekaTcs. ITO O3HAUAET,
aro § # :llI’ T.e. a+2b#0.

2. Tlpamuble az+by =5 u 2z —y =1 napannensusr (a bl— 2b =0),

a 1

a upaMas ar +by =5 & T~y =5 & 2r—y = G JeKAT

B HoJymwiockocTH 2 —y > 1. OTo 6ymer B cioyuae . % > 1, oTkyna
a € (0; 10).

cBesiach K CHCTeMCe
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Omesem : 1. a# —2b. 2. a=-2b, 0<a<10.

T 4.1 S
pumep 4. pu KaKMX a DPeCeHIeHUsT CUCTCMBL 21+1 _4¥ —3

YIOOBNETBOPSIOT yCnoBuio & > y?
Pelueane. Bremonuss npeoGpa3oBanys, MoiLyauM
{2“-}-4”:(1 . {3.2I=a+3 { = La+3)
2.2% —4¥ =3 3-4Y¥=2a-3 (2a — 3),
oTkyna x = log, %(a +3), v = logy %(Za —3).
OcTracresl pelInTs HCPABEHCTBO & > Y <>
logy 4 (a+3) > log, 3(2a— 3) <« log, 3(a+3) > Jlog, (20 —3) «
a+3>0
2a—-3>0
%(a +3)2 > :1;(20, -3).

H()(iHCI[[-I}ISI CHCTCMa BBINOJIHSACTCS IIPHU a > %

DJP—M

Omeem : a € (%, +00).

IIpumep 5. IIpu kakux a CIeQyIOLINe CHCTCMBL

1){4T+81y=1 2){(3*2\/§)V+(3+2\/§)3’—3a=:1:2—1-6::—1-5
2T 4+ 9¥ =g, y? — (a®* — 5a +6)2? =0, =€ [-6; 0].
3){72ﬂ=54-7ﬂ=+3—a50 INEEREY:

72T 977 4+ 6a—3 <0, T4yt +a=|yl +2W +1,
roe ¢ = (3v3+2v6 +3v2+4)(3v3 — 26~ 3v2 +4),

HUMEIOT eMUHCTBEHHOE pelleH ue?

Peluenue.

1) Ilepewiti cnocob. Ilyere w = 2%, v =9Y (u > 0, v > 0). Hec-
KITIouass ¥ H3 BTOPOrO YpaBHEHUs CHUCTeMBbI
ur 402 =1 (1
U+ v ="a, )
nonyunm ypasHenme u? + (@ —u)? = 1 & 2u? — 20u+a? -1 = 0.
YuureBas, 4To a = ¢ + v > 0, 3amady MoxKHO. chOpMYIMPOBATD ClIe-
ayiouuM obpasoM: .
mpu kakux a > 0 ypapuenue 2u’? — 2au +a? —1 = 0 mmeer
eIMHCTBEHHBIN IOJIOXUTEIBLHEIN KOPEHb? ’
OTO BO3MOXHO B IBYX CIyuasx:
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1. D=0 & a?—2(@’-1)=0 & *=2 & a=+V2

Ipr a=+2 uMeeM u=v= %\/5

2. D>0 vy -u <0 & %(az—l) < 0. C ytetom a >0
nonyuaeM 0 < a < 1. B atom cnyuae wug = %(a - V2-a?) <0,
Uy = %((L+\/2—a2) >0, v, =a—u = %(a+ v2-a?) > 0,
Up = a—1Ug = %(a—\/ 2 —a?) < 0, CrenoBaTCIbHO, HU OTHO PElleHNe CH-
cremnl (1) (u1, v1), (u2, v2) He ymoBnersopser yenoBuo u > 0, v > 0.

Bmopoii cnoco6. Ecim  (ug, vp) ~ pemcnne cucreMmsl (1), To B cn-
1y cuvmerpun M (Vo, Ug) — pemtenne cucreMsl (1). Cuerema MomeT
HMETh eMHCTBEHHOE PelleHue IpPU YCHOBHU Up = Up. M3 ypaBHcHuMIT
2ud =1, 2up = a (c ywerom u > 0, v > 0, a > 0) crenyer,
4yTo ug = %\/ﬁ, a = /2. Octaeres ybeouThLesS B TOM, YTO CUCTC-

u? 02 =1
Ma MeeT eNUHCTBeHHoe perneHue. Ifocne uexmoue-
u+v= \/5

HUS U TMoNyvaeM KBampaTHoe ypapHenme 2u? —2V2u+1 =0 &

(v2u — 1)2 = 0, KoTOpoe IMeeT eIMHCTBEHHLI KOPeHb U = 71-5
Samevarue. 3amaua UMeeT IPOCTYIO FeOMETPUTICCKYIO HINTIOCTPALMIO,

U3 cemeiicTBa mpaMbIX u -+ v = a TodBKO mBe (u+v = +£+/2) xaca-
1oTcs okpyxHocTH u? +v? = 1. D10 o3mauact, uTo cucrema (1) umeer
eqUHCTBEHHOE pellleHue NMpH a = +v/2. Omnako, yenosuio u >0, v >0
JIOBIETBOPSET TONMLKO OJIHO 3HAUEHHe a = /2,

Omeem : a = /2.

2) Iokaxem ueTHocTb dyrkmum f(y) = (3 — 2v/2)¥ + (3 + 2/2)v.
Tax kak (3 —2v2)(3+2v2)=9-8=1, to f(—y)=(3-2v2)"¥ +
- 1 1 )
3422)7Y = v V= (34£2V2) + (3- 2V2) =

B+2V2)V = (o7 + (G = B+ 2V + (8- 2V)
f(y). Kpowme Toro, uerHoi#t sBisercs GyHKIM y?, BXOMSAIIASL BO BTOPOE

ypaBHeHne cucreMbl. [JosToMy, ecmu (29, Yo) — pElleHHE CHCTCMBI, TO
n (zo, —Yo) — pelllenue cucTeMul. [I5s enMHCTBEHHOCTY pellleHus Heob-

XOMUMO BBHIMOIHEHUE YCIIOBHA Yo = —Yo < Yo = 0.
IIpu y =0 nonyuum cucremy
— 2 — 2 1 6
{2—30._3: toots | [-se=olibors oo
(a% —5a + 6)z? = 0, (a—2)(a~3)z? =0,

TTockoabxy npu z =0 U3 nepBoro ypaBHeHNUs HaXoOMM a = —1, To
HeoOXONMMO TNpOBEpUThL TPH 3HaUeHNs a (¢ = —1, a =2, a = 3).

1. a = —1. OneHuM NeByI0 M TIPaBYIO YACTH MEPBOTO YPaBHEHUS

cucrembl (3 —2v2)Y +(3+2v2)¥ = 22462+ 2. Ilyers (3—2v2)Y =t,
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torna (3 + 2v/2)V = % Tax xax ¢ > 0, To t+% > 2, npuyeMm
paBeHcTBo t+% = 2 BO3MOXHO Tolabkomnpn ¢t =1, T.e. npn y=0. C
npyroit cropousr, x2 462 = z(x +6) <0 nmpu z € [—6; 0], nosromy
z? 4+ 6z 4+ 2 < 2. Taxum obpa3zom, nopBoe YPaBHEGHHE PABHOCHIILHO CH-
creme (3 — 2\/_)’/ + (34 2v2)Y =2 =12? 46z +2. C yueToM BTOporo
ypapuenus 1222 = 0 HoJTy'1acM COUHCTBEHHOC pellleHre =y = 0.

U3 ypasnenua y? = (a—2)(a—3)z? npn a =2 u a =3 cnenyer,
yro y =0. Ilcproe ypapaeuye npunuMaer un 2 + 6z + 3 + 3a = 0.

2.a=2 2246z+9=0 & z=-3 €[-6; 0]. Cucrema nmeer
©OUMHCTBCHHOC peurcHue ¢ = —3, y = (.

3. a=3. Ypapueuue z2+ 6z 4 12 =0 peurcHNil He uMeeT.

Omgem : a € {-1; 2}.
3) Ilocne 3amenn! 7° =t >0 monyuuM cHcTeMy
{t2—4t+3—aSO

2 -2t +6a—3.<0
Ona uMeeT PCLICHHS NIPU YCTIOBHU

(2)

1p >0 4-3+a>0 a> -1 9
& & 9 & ael-1; 7]
iD220 1-6a+32>0 53 :
PaceMoTpuM oTaensHO ciiyuan a = -1, a = 2 4a e (-1 %)
1. a = —1. IlepBoe HEPABEHCTBO CHCTEMBI (2) t2— 4144 < 0 umMeer

GOMHCTBCHHOE peluenne ¢ = 2, yOOBJIETBOPSIOLICC BTOPOMY HCDABEHCTBY
-2t-9 S 0.

2. a = §. Bropoe nepabencrso cucTembr (2) t* —2t+1 <0
MIMECT eNVHCTBEHHOE pemeﬂm t =1, spasioleecd peLileniem 1 NepBoro
HepapeHcTBa 12 — 4t 4 3 <0.

TaxkuM o6pa3oM, UCXONHAS CHCTEMa MMeeT eNUICTBEeHHOe DELICHHE

z=log;2 mpu a=-1 u =0 npn a= %
3. a€e (-1, 3) MHOXECTBO pellteHHtil TepBOro HePABEHCTBA CUCTEMBI

(2) - orpesok [2~— +/1+a; 2+ +/1 + a], MHOXecTBO pelenuit BTOPOro
HepaBeHCTBa — oTpe3ok [l — /4 —6a; 1+ /4 —Ga|]. EnuncrBenHoe
pelieHyne cucTeMbl (2) MOXET ObITH: TONBKO B CAyYae CYLIECTBOBAHMS
PeLUeHNl COBOKYTIHOCTH

2++1+a=1-+4—"06a 1+V/I¥a+/4=6a=0
[ 1+vA—6a=2-vIta = | vVI—6a+VIta=1

IMIpu 0 <0 /4—=6a>1, anpu a >0 /I+a > 1, nosromy
BTOpOE YPaBHCHUE COBOKYIIHOCTHU pelreHHMi He nMeeT. QUeBUIHO, UTO N
TiepBoe YPaBHEHNE pellleHHH He HMCeT.
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Omgem : a € {-1, %}

4) Bomonnsas ToXIOCCTBeHHbIE MPeofpa3oBaHMs, HOTYINM
¢ = ((B3V3 + 4) + (2v6 + 3V2))((3v3 + 4) — (2V6 + 3V2)) =
(3v3+4)% — (2VB+3v2)? =27 +24y/3+16 —24 —12/6- /2 - 18 = 1.
Ianee, yunTsiBas ueTHocTs dynxkumit 32, |yl m 21W!) sameuaen,
yro ccnu  (Zp; Yo) — DeLUeHMe CHCTeMbl, TO M (Zo; —Yo) — PeLUCHHC
cucreMsl. CrenoBaTesbHo, 1Sl @AMHCTBCHHOCTH DELICHMS CHCTeMBl He-

OGXONMMO BBHINOINHEGHUC YCIOBUS Yo = —Yo < Yo = 0.
B caytae y =0 cucrema
22+ =1 2 =1
z+y?+a=lyl +2M 41 < T+a=2
umceT peaicrma z =1 (a=1) u z=-1 (a=3).

Hafinenurie 3Havenus a HeoOXoOUMO NPOBEPHUTH.
1. a =1. Hoxaxem, uTo cucrema
el byt=1
z+y* =yl + 2
W3 yenosua x2+y? =1 crenyet, uto |2| <1 n |y| < 1. Us sToporo
ypaBHOHMS cucTeMsl umeeM @ = |y| 4+ 2% — 42 = |y|(1 — |y|) + 2 > 1.
Cpapuupas HepaBeHcTBa || <1 u z > 1, monyuaeM z =1, a us
nepBoro ypasaenus — y = 0.
w4yt =1
z+y?+2 = [yl +2,
z = —1, y = 0, nmeer u gpyrue peineHus (Hampumep, = 0,
y = £1 ). CrepoBaTenbHo, mp a = 3 CBOWCTBOM €IMHCTBEHHOCTH
PeLIeHus: CUcTeMa He obTagaeT.

nMeeT emuHCTBeHHoe peiucHue (z =1, y = 0).

2. a = 3. Cucrema { KPOMe pellreHus

Omeem : a = 1.

ITpumep 6. OnpenenuTs YMCIO PELICHNE CHCTEMBI
2"t —q. 7" =5
3-7°—6-2" = ~15.

Pewtenne. I[lonenum Bee ureHBE! BTOPOTO ypaBHEHMS Ha 3 M CIIOXKUM
¢ mepBurIM ypaBHeHueMm. [lonyumm (1 —a) - 7% = 0, oTKyma cremyerT,
yTo mpu a # 1 mocienHee ypaBHEHHe, a BMeCTe ¢ HUM U CHCTEMA,
perueHuii He uMeioT. [Ipy a = 1 mnepBoe ypaBHeHMe CHCTEMEI IIPUMET
Bug 2-2% =T7% 435,

Ecmm <1, To 2:2°<4<5<5+4 7%

Eenu e 2 >1, to 227 <4 <7 <7 +5.

TaxuMm oGpa3oMm, 1 pu @ = 1 cucTeMa pelLIeHUU He MMeeT.
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Omeem : 0 npu a € R.

225% 4 324Y = 2(1
Ilpumep 7. IIpu xaxux a cucreMa + (1+a)

(15% 4+ 18Y¥)? = 14
UMeeT He'ICTHOC FIICIIO pCHIeHHfI?

u?2 4+ 02 =2(1+a)
(u+v)? = 14,

roe u=15%>0, v =18V >0, 1o (vp, %) TOXE PCLICHUC ITOI CHCTC-
Mbl. CrlenoBaTCIBHO, CHCTEMa MMCET HeUeTHOE UHCIIO POLIeHHil (omHo),
2u? = 2(1+a)
4u? = 14,

Pemenue. Ecnn (uo; vg) - peiueHne cucTeMer

ccmm vy = ug. llpu w = v womyumMM cucTemy

-
oTkyma u? = % noa=3.
9

Omeem : a = 3

a-9F+7 =1

IIpumep 8. TIpu kakux a cucTeMa .
4.-9"4+2. W =ua

nMceeT GeCcKOHEUHO MHOTO PELUCHIA?

av+v=1
Pewrenne. Cuctema
4u + 2v = a,
rme u=9%>0, v="7Y>0, umecT 6ECKOHCITHO MHOTO DEIICHMIl Mpu

a = 2, Tax Kax ycJIOBUe % = % = % (IponoOpUHOHANLHOCTE KO3 dHIIH-

@HTOB P! HEU3BECTHLIX M CBOGOMHBIX WIGHOB) BBINOIHACTCA TOIBKO IPH
a = 2. B sToM cnyuae onHo U3 ypaBHEHUI CHCTEMBb] SBJISCTCS CIGACTBI-
eM apyroro. [Tokaxem Teneps, IToO ypasHeHne 2-9%+7Y =1 < 2u4v =1
nMeeT GecKoHe'Ho MHOro peiticHnit. VI3 yenosuit u = 9%, v = 7% Haxo-
muM = loggu, y = logyv =log,(1 —2u) (0<u< %)

Wrak, cucrema mmeer pemweHus z = loggu, y = logy(1 — 2u) npu
mobom u € (0; %)

Omeem : a = 2.

Yupaxxuesnus.
1. PemuTh cucTeMbl

1) 6 —a> -1 2) (x4+2)2+2-3v2=¢g—-1
6* +3<3a+1, 3= — (2 +2)2 =4a - 9.

2. Ilpu xakux a CIeOyoOIINe CUCTEMBI
2tg?z +31-vV¥ =5a—1 2) 3-312+sin2y=4a—|—2
dtg?z —3~VF = 3a— 2, 9-3%" —4sin’y = 5a + 6,

1)
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1
e
2cosz +2-2¥

1

L
4cosz —2Y =3a-—2
HUMEIOT PEeLIeHus?

=4a—1
3) @

ar+by=7

3. Hpn xakux a u b cucrema {32“’+'J 4 6.3 _ g4 <

nMeeT pellcHus?
4. Tlpy xakux a cregymrouHe CUCTCMBI .
1) 5- 217l 4+ 3|z| — 2 = 5y + 322 — 5a 2) 2l*l x| =y + 22 +a
2?4 y? =1, 22 492 =1,
3) 3.2l £ 52| +4 =3y + 522 + 3a
fl?2 + yz — 1’
1) 2-V3)"+(2+ V3 -5=a—-2y+3°
2 +(2—-a-a?)y? =0, ye[o; 2.
HMMCIOT enIMHCTBEHHOC pelucHuc?
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T'nana 2
JlorapudmMmuueckne ypaBHeHNs1, HEPABEHCTBA U
CUCTEMbl YPABHEHMII 1 HEPABEHCTD

§1. Pemienne ypaBHeHui

IIpuBeneM HeKOTOpBIE SKBUBAJEHTHOCTH, UCTIONL3YEMble TIPU perlle-
HHHM orapuMuUuecknx ypasHermil.
1. Ypasueune log .,y g(2) = logs(,) h(z) paBHOCUNBIO cncTeMe

g(z) = h(z)
fl@) >0, fz)#1, g(z)>0.

B uacrnocry, ecmn a >0, a# 1, Tto

NS ” 9(z) = h(z)
]Og(l _I/(ﬂ‘) - IOga ’ ( ) = {g(’b) > 0

2. Ypasnenue log, g(z) =b & g(z) =a® (a >0, a#1, g(z) > 0).
Ilpumepst. Peinuth ypaBHeHust.

1) log, w-+log,(x—2) =1, 2) logyg2a+loggc(n— 2) = logg(a—2),

logZz —2
3) I -+log,(z — L)log, a = TB'g%E’ 4) Z—g:ﬂm =1,

5) log, 2% + 2log,(z +2) =1, 6)log 752z +a=2,

7) logg z-1-3 log, v-+loggz = 5,  8) logs (2—|r—al)+logy o(5—x) = 0,
9) log, I +z + 3log, (1 — z) = log,a (1 — z%)? + 2,

10) logy (ax + 1) = %, 11) lg(z —2a) = lg(b—a) = 1g(b+a) — gz,
12) lgaa? —1g(4—22) = 0, 13) 8log2:(z—a)—6log,(z—a)+1 =0,
14) log,2 z - log,2 a = 1.

Pemenne.

1) Ha O3 ypasiieuns (x> 2) umeeM log, z +log,(z—2)=1 &
log, z(z —2) =1 & z(z-2) = q,oTKyna z;2 = 1++/1+ a. Scro, uTo
z1=1—+/1+0a¢€ (2; +00), a z2 =14 +/1+a> 2. Takum o6pazom,
ypaBlenue npu Mobeix a > 0, ¢ # 1 numeer pemenue z = 14 +/1+ a.

Omeem : c=1++1+a.

[
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2) Ha O3 (& > 2, = > 0) wumeeM logs2a + logzz(a—2) =
logg(e ~2) © 20(a—-2)x=a-2 & = 12%

Omeem : @ npu u € (—o0; 2], z = 2% npu a € (2; +oo).

3) OJI3 ypasuienust « > 1, a > 0, a # 1. Boinoniiss ToXIccTBeNLIC
ripeoGpaszonarus wa OJ13, nonyumm

, ) logy @ Ilog, (x—1) _ 2
I +log,(z — 1)]og, a = Tog. @' = & Tog. B =

log,z(x —1) =2 & a? -z —a? =0, orkyna = %(l + /11 4a2).
Tak wax z, = %(] —V1+4a?) < 1, 10 = 1 e ABIBITCS KOPHEeM

Hexonnoro ypasterust.  Bropoii kopenb g - J 4/ 1-+4a?) > 1 npu
motom a > 0.

Omesem : = %(1 A/ U402y npu o« € (0; 1)U (1; --00).

4) Ha OJI3 ypasnams (2 > 0, = +# o', « > 0, a # 1) ume-
eM Iugﬁ:c -2 =4-log,z & l()gim +log,z — 6 = 0, orxyna

log 2 = =3 & z =a% u log,z =2 & 2= . Yciosuc
o [

z=a" & o« 3 =a' nm o? =0 ue Bumonmsercs 1a OJ13.

Omeem : 2 =0a"3 x=a2 upn ac (0; 1)U(L: Foo).

5) Ha O3 (z € (—2; 0)U (0; 4+o0), & > 0, a # 1) wumeem
log, 2?4 2log, (z+-2) = | & 2log, |z|(z+2) =1 & [z|(z+2) = Va.

PaccmorpuM oBa ciyyas.

1.z € (=2 0). |z|(e +2) @ < 2242+ /a =0 Jler
KO TIPoBepuTh, uTo pn 0 < a < 1 o6a Kopust z12 = —1 4+ /1 —/a
CYUICCTRYIOT | r[pmxa}.mmKaT nareppaity  (=2; 0). IHpu a > 1
éD = 1— a < 0, clenoBaTelbHO, ypaBHEHUe He WMeeT KOplieH, Mpu-
HaQUICXKAIX unrepsany (—2; 0).

2. z € (0; 400). [z|(z+2) = o & %4 2v—u=0. e
Ho, yro z = —1 — /1 +/a € (0; 4-00) mu npu xaxux a > 0, a

z=—14 +/1++a>0 mnsmoboro a > 0.

Omeem : x12 = —l+/1—/a, 253 = =14 /1++a 1npu
a€(0; 1); z=-1++1++a upu a€ (1; +o0).

6) IIpu Bomonnenuu ycimosuit = < 2, z # 1, 2z +a > 0 wc
xo,nHoe ypaBlleHle paBHOCW:IBIIO ypaBHeluio 2z +a = 2 -z &
22 —6z4+4—0a =0, orkyna =12 = 3++/5+a (a> —5). Hepasencrso
274a > 0 BLIIOIHSETCS ABTOMATHUCCKH, TaK Kak 2T-+a = (2—xz)% > 0
npu- x # 2. fdceno, wro zp = 3 1 v/5-+a > 2. BesicHUM Tenepb, 1pu
Kaknx a xo < 2.
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<2 3-Vhit+tu<2 & Vhit+a>1 & a>—4
Mekinoumm snadenme ¢, NpH KOTOpoM 2 = 1.
Ty=1 & 3—yb4+a=1 V/b-+ta—=2 & a-——1.
3amcuanme. Tax xkak z; = 3 - /5 ¢ > 2, To 3Hauelus «a,
P KOTOPBIX Xz < 2 Moxio naidtu u3z yowonus f(2) < 0,
rie f(z) = z? — 6z + 4 — a. leitcrurensuo,  [(2) < 2
S 4-12+4-a<0 & a>—4

Omaem : x=3~/51a upn a € (—1; =1)U(=1; 1oo); & upn
a € (—n0; —4JuU{-1}. :

7) Ha OI3 ypasienus (2 >0, «>0, a£1) umcem

logy @ -+ 3log, = -I- loggx = 5 < logyw - _llg()g_g% + zl()g z =5 &

3logsad 2) o 3(ogga 2) - 1
]()g3 W - 5. [Benu W =0 & a = 'g, 10
10log, «

ypaBiiciye peineninii e umeer. Ilpu o £ 6 logg e = logs 0 1 2)"
. .3 ir |

10logy a
orkyna ¢ == 33(108301-2)
10log, a

Omeem : o = 3510832 4-2) npu o € (0: 3) U'(%; Lyu(1; Foo);

O npu a= i

8) TlepeitméMm K octioBanuio 5, HOIY'IUM
logg(2—|c—al)+logg o (5—z) = 0 & logs(2—|r—al)—logs(5—7) = 0 &

2~ |zr—a|=5-z |z —a|l=x-3 (z —a)? = (x—3)?
-~ =
S5—ax>0 T <H 3<e<h

20(a—3)=a%? -9 , 5
o I[Tpn o = 3 MHOXCCTBO pellenuil ypaBHCHNs
J<z<b. ' .

- Hp(‘)Me)I(VTOl( [3; 5). Hlpu a#3 == %(a 4+ 3). Pemnras nepaBelicTso

3< (n +3) <5, nonyuum 3 <a <7,

Omeem : = € [3; 5) upu a = 3; ¢ = %(n, 1-3) mpu a’'e (3 7);
0 upn a € (—o0; J)U[7; 400).

9) C yuérom O3 (-1 <z < 1, a > 0, a # 1) BBIIOIHUM
pam[()wmbnme IIpP()ﬁ})aAOB&IIVM HO"[y‘mM
gloga(l + &) -+ 1210ga(] —) = 2(loga(l —x) —l—loga(l + «)) -|—‘2 =
log,(1-2) =2 & z=1-a% Yenonne —1 < 1—a2 <1 & 0<o? <2
umMeer Mecto npn a € (0; 1)U (1; v2).
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Omeem : = 1—a® npu a € (0; 1)U(1; v/2); O npu a € [v/2; +00).

10) Ha OII3 ypaBuenus (z >0, x # %, ar+1>0)

log,,(az + 1) = % e ar+1l=v22 & a?2?-2(1-a)z+1=0.

PaccMoTpuM HECKOIIBKO CITydacs.

1. a =0. Ucxonnoe ypasnenue pelleHmii He MMeeT.

2. D=0 & a= 5. YpaBHEHHe HMeeT eIUHCTBCIIHOE pellieHue
=2 ,

3. D>0 & (1-a)?!-a?>0 & a< % KpaznpaTHoe ypaBsHeHune
npu a € (—oo; 0)U(0; %) uMeeT Ba KOPHS T2 = '—17(1—0/:*:\/1 — 2a).

. a
OGa KopHsl TIONOXKUTENbHBIe (DTO BAIHO, HAaIpUMep, ua hopMyll Buera:
Ttz = 525(1 —a) >0, zz, = —al; > 0), onuako yCloBHIO
az+1>0 & %(1 ++v1—-2a)>0 npu a € (0; 5) YOOBICTBOPSIIOT
oba xopHs, a 1pu a << 0 TollbKo T = —1,(1 —a—+1-2a).
21

OcTa8Tcs BLISCHUTL, CYIUECTBYIOT 1M 3HaueHus a # 0, Ipu Ko-

TOPBIX KOpellb KBaApPATHOro YPaBHEHUS paBel % Pemnum ypanrienye

5%(1-@@) =) e £2/T-% = a®+2a—2 (2 #0),

Ilociie BosBemenus B KBaApaT JIeBOH ¥ NpaBoil YacTA TIOIYUHUM
4—-8a=a'+4a® +4+40° —40%> —8a & o*-+40®> =0, orkyna a=10
u o= —4. Ilpu a= —4 3Havenue % ITpUIIMMaeT TOJIbKO KOpeHb Tg,
HO Zg Iie siBJBSIeLCSl pellleHMeM MCXonoro ypasneims npu o <X 0.

Omecem @ & = gg(l —a—+/1—2a) npu a € (—o0; 0);
Ty = “%(l—aj:\/l ~2a) nipu a € (0; %]; 0 mnpu a€ {O}U(%; 4-00).

11) Ha O3 (z—2a>0, b—a >0, b+a>0, z > 0) nveem
lg(z — 20) — lg(b—a) = lg(b+a) — lgz &
lg(z — 2a) + lgz = lg(b-+a) + lg(h—na) <

z(z —2a) = (b+a)(b—0) & 2% — 2az+ (a®*-b?) = 0, oTkyna
, = a—b, zo = a+b.

OueBnaHo, uTo 3 = a — b He ynoBieTBopseT YCIOBUSIM
b—a >0, z > 0, cnenoBaTelLHO, He SBJISETCS pelleHHeM MNCXOMNHOo-
ro ypasuenus. 1ToncranoBroit yGexnaemcs, 4To Tp = a -+ b sABIseTCs
KOpHEM HCXONHOIo ypaBHEeHH.

Omeem : t=a+b, ectt a+b>0 U b~a>0; 0 ecmn a+b <0,
wm b—a<0.

12) Ha O13 (¢ > 0, z < 2, z 5 0) ucxomHoe ypaBHeHME DaBHO-
cuiIbHO ypaBHenmio az? + 2z — 4 = 0. Briscium, upu kakux a > 0
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KOPHM X192 = %(—1 + V1+4a) NPUHAONEXKAT MHOXCCTBY
X = (—o0; 0)U(0; 2). Tax kak z; = —zli(l 4-v1+4a) <0, To
1 € X upu mobom a > 0. dco, uro zp = %(\/1 +4a—-1) > 0.
Jdoxaxem, uro < 2 npu Juobom a > 0. JelcTBUTENLIO,
@ <2 e LVTTda-1)<2 & —2 <2 & 2< VT Fdatl.
2 al ) oY1+ 1q) o

TTomyumnsm Beproe NepaBeHCTBO.
Omesem : xy 9 = %(—l + /T4 4a) npn a € (0; -Foo).
13) [Ta O3 (a #£0, a# £1, @ > a) uMeeM log,(c —a) = % i

log,2(u — a) = 71[ PaccmoTpuM nBa ciytas.

log 2(:c—~a)=1 [g:—u,::—a, =0
1l.a < 0. i = =
{ logg: (z —a) = ;?[ X —a=+/—aq T=a-4y—a.
log,:(z — a) = % - [ Tc—a=aq T =2a
10g,2 (v —a) = T—a=.a © = a+4/a.
Omsem : zy =0, xy=a+4+—a nupn a€ (—o0; —1)U(-1; 0);
ry=2a, z2=a++na npu a€ (0; 1)U (1; 1oo).

2.a

\

14) Boinomnusist paBHOCUIIBHbIE TPeoBPA30BalIAs Ha 0GIACTH NIOMYCTH-
MBIX snavenuit ypapietnust (z >0, £ 1, a >0, a# 1), nonyunm
log,z+loga=1 & %loga z -+ %logw a=1 &
- 1 2 . — p —
log, z + oz 7 = 2 & logix—2log,z+1=0 & (log,z—1)?2=0 &
log,z =1, oTkyma z = a.
Omeem : z=a npu o & (0; 1)U(1; +o0).

Yupaxxkuenus.

PermuTh ypaBHeHHS
1) logyz+log, z+logyz =1,
2) log, 5(z? — 22 + a) = -3,

2

3) log za- logaz(g’a—:i,) =1,
4) a]+log§z + al—]oggw — a2 + 1, .
5) 14-log,(1 —=z)-log,a= logzﬁ'
6) 3lg*(z —a)— 10lg(x —a) +3 =0,
7) log,(az)log,(az) = log,. %,
8) lg(z —a) —1g2 = §lg(z —b),

9) lgz +1g(z — 2a) — lg(3z — 4a) =1g a,
10) 2log, a - log,, a-l-3log,2, a = 0.
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§2. YcioBusA cyluecTBOBaHUS peLIeHMA

B sToM maparpage paccMoTPHM OPUMEpPH], B KOTOPLIX HAJIO YCTaHO-
BUTh, IPI KAKUX @

1) ypaBHeHMe UMeeT peLUeHUS WU He IIMCeT MX,

2) KOpHU YPABHCHHI YOOBICTBOPSIOT HCKOTOPHIM COOTHOLICHUSM.

‘TIpumep 1. IIpn xaxux a ypasHeHus
1) |logy(z +2)] = —(z +a)?, 2) log, « +|o+log, z|log za = alog, a

. 2
3) (14 (a+2)%)logy(2x — 22) + (1 + (3a — 1)%) logy (1 - 12') =

2 4
= log,(2x — 2?) + logy; (1 — T>’ 4) log“_z(lg—' + cosx — sin%) =3,
5) logy(vVa +2 —x) +logy (z —a—~1) = log, 9, 6) log s—=(4x + a) = 4,
2
7) lgtsine — 2algsinz —a? +2 =0 umeloT perrenus ?

Pewenne.

1) Tax xak |logg(z +2)] >0, a —(z+a)? <0, TO paBeH(‘TBo
BO3MOXKHO TONBKO B cayuae, korna |logy(x +2)] = 0 = —(x + a)?,
oTkyma = -1, a=1.

Omeem: a = 1.

2) C yuétom OII3 (@ >0, a# 1, z > 0, = # 1), ypaBHeHue
npeobpazycM clcayloliuM obpa3oM:

2
log, « + |a + log, «| - Io_gza—f = Bg(;L,L—:L & logiz +2|a+log, x| —a=0.

PacemoTpuM mBa cnyvas:

1. a+log,z > 0.
logZz + 2lo + log,z| —a = 0 <« logiz + 2log,z+a = 0 n
log,z2 = -1+ l~a, (0 <a<l). Yemosuo a+log,z >0 &
eo—1+1—-a >0 & 1l—-a < *t/1—-a & J/1-a < %1
YIOOBIETBOPSET Tonbko log, x = —1 4+ 1 — a.

2. a+log,z<0.
log>z + 2la+log,z| —a =0 & logax - 210gax —3a =0, orxyna
log,z = 1 £+/1+3a. Ilyers log, = —+/1+ 3a. Hepaaenc’rno
a.-l—logum <0 & a+1-+1+38a< 0 & Y143 >a+l &
1+3a>a’+2a+1 & a?—a <0 somonsaseres npu a € (0; 1).

Omeem: a € (0; 1).

3) Iocne ynpoluenns nonynM ypasHeHMe

‘ 2

(a+2)*logs(2z — 2%) + (38a—1)?logyy(1 - %) =

Tak kak 2z—2° =1-(1-2z)? < 1, 10 logs(2z—=2z?) <0. AHanorHtmo,

2
1—'—1’2— < 1, moaTomy Iogn(l——g—) < 0. CyMMa OBYX HENOIIOXKHATENBHEIX
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yMcen MOXKeT PaBHATHLCA HYJIIIO TOIBLKO B TOM CITyvae, KOLAa Kaxaoe cia-
raeMoe pasHo uymo. [lepBoe craraemoe oGpalaerca B Hyib Ipu a = —2
umt = = 1. Bropoe — mpn a = Il)f wm z=0. Ho z =0 ne npu-
nannexur O3 ypasrenns X = (0; v/2). Taxum o6pasoM, ypaBHeHUC
UMeCT pellieHne TONBKO TIPH a = % (z =1).

Omeem: a = %

4) HaiinéM MHOXCCTBO 3HaUCHMI (QyHKINK
f(z) = lgz + cosz — sin% =v—18'Z +1 - 2siﬁ2% - sin%—z
= 28‘i - 25111253 — sin‘%’. Scno, uro f(z) > 285' -3 = 21; Haumens-
Hiee 3HaUeHUe Eli OOCTUTraeTcs TIpHU sin% = 1. C mgpyroit ¢cTOPOHHI,
f(z) = 25 - 2(sin? & + lsinZ 4 2 ) + 113 —2(sin & + 1)2 < 13
TR AV T2 TI6) T8 T 4 TN T =4

Hawubonbuice 3navenue 14‘3 IOCTUATACTCS TP sin% = '211- Tax kax

f — wenpepriBuas ¢yuknuns, o E(f) = [%r, %i] Hexonnoe ypasuenue
paBHOCHMIIBbHO ypaBrenmio f(z) = (a —2)3, (a > 2, a # 3). Taxum
obpa3oM, ypaBHeuue 6ymeT MMCTh DPCLUEHHS MPU 3HAYMECHISAX MapaMeTpa

@, YOOBJIETBOPSIOLIMX YCIOBHSIM Elg <(a—-2)P*< 14-‘3, a>2, a#3 &

3 3 »
t<a-2< Y20 03 & 2] ga52+—rm, a # 3.
Bameuannme. Muoxectso E(f) MoxHO HaiiTn ¢ moMolubio mpous-
BomHoi yuknun f.

3
Omeem: a € [24; 3)U (3; 2+122——6].
5) logy(va+2—a)+logy (t~a—1) =log, 9 & logy(va +2-z) =
2
va+2—-—x>0
=logy(x —a—1)+1logy3 & (z—a—-1>0
Vat+2-z=3z—-a—-1)

W3 mocnenuero ypaBHeHMS HAXOOUM I = ?11(‘/& +2+3a+3).
HocTaTouno NPoBepUTH BLIMIOIHEHHE OMHOIO M3 HEePaBCHCTB.

%(\/a +2+3e+3)>a+1 & +ao-+2>a+ 1. Peuas HepaBeHCTBO,
TOJTy YaeM

Omeem: a € [-2; ﬁQ_—l)

6) Ha O3 ypasuenus (v <2, z#1, 4z +a>0) nmeem
log s=z(4z+a) =4 & 4z+a=(2-12)® & 2’-8r+4—a =0, oTxyma
z12 =43 +12 4+ a. KopHu KBangpaTHOro ypaBHCHUS CYINECTBYIOT TpH
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a>-—-12. Tak xax ©; =4+ +12+4+a > 4, TO T He yOooBlIeTBOpsIeT
yelIoBHIO T < 2 M KOPHEM MCXOHOTO YPABHEHWS He spisiercs. Perras
HCPABCHCTBO T3 < 2 & 4 —/12+4+a <2 & /124 a > 2, momyunn
a > —8. Kpome Toro, Hamo HCKIIONMHTEL 3HATCHHE @, [PU KOTOPOM
zg=1 22=1 4-124a=1 & VI24+a=3 & a= -3
Yenosue 4x +a >0 cneayer us pasencrna 4t +a = (2 — z)2.

3ameuanne. 3HaUCHMI o MOXKHO ObITIO HAIITH, peldast HCPaBEHCTBO
f(2) <0, rme f(z)=2%-8r+4—a.

Omgem: a € (—8; —3) U (=3; +o0).

7) Iocne samennt ¢ = lgsine < 0 momyumM KBaIpaTHOC yPaBHC-
HHe, KOPHU KOTOPOro 1y o = a4/2(a? — 1) cymeersyior npn |a| > 1.
SlcHo, uTO McxomHoe ypaBHeHWe GYOET MMETH PellleHMs TOFOa I TOSIBKO

TOr[a, KOI'Qa MEHBIIMI KOPCIb KBAIDATHOTO YPaBHCHHS OYACT yOORIC-
TBopATh yenosuio ¢t < 0. Pewast mepaBeHeTBO a — /2(a?2 —1) <0 &

V2(a? - 1) > a, nomyunm

Omeem: a € (—o0; -1ju [\/E, +-00).

IIpumep 2. IIpn xaxux a u b ypasHeune
1+ log,(2lga — «)log, b = TJg%;I nMeeT penteniuns 7

Peumtenue. Ha O3 ypasuenus
(0<z<2lga, 2#1, a>0, b>0, b#1) wumeeM
L log@lza—2) _ 3

log, = logy, =

log, z(2lga—2) =2 & 22—~ 2zlga+ b2 =0.

KopHuu kBagpaTHOTO YPABHCHUS CYLICCTBYIOT TPH YCTIOBHE
le—D >0 & lgfa—-0 >0 @ lge >0 & a > 10
Tax kak z; +zp = 2lga > 0, 2129 = b2 > 0, TO KOPHM NONOKH-
TeNbHbIE U YOOBACTBOPSIOT yenoBmo 0 < z < 2lga. Ecnmu b =lga, T0
ypaBHEHNE MMeeT ONMH TONOXKUTENbHBII KopeHb & = lga.

& logyz + log,(2lga —2) = 2 &

Omeem: a € [10% +o00), b>0, b+ 1.
t .

IIpumep 3. Haittu manGoabliice 3HaYEHUC a, IPH KOTOPOM YpPAaB-
nenne 2logix — |logy x| 4+ a =0 uMeer peinenus.

Pewenne. [locne samenst |log, z| =t 3amaua ¢Bemack K HAXOXKIE-
HHIO HAMGOJIBIIEro 3HATMICHUS @, TPU KOTOPOM KBaJPATHOE YPABHEHHe
22 —t 4+ a = 0 uMeeT HeOTPHUATEILHOE pellieliice. ¥I3 HepaBeHCTBa
D>0 & 1—-8a>0 cnenyer, uro a < % IIpu a = E1§ KBaJpaTHOe
yPABHEHUE UMEeeT KOPCHbL t = % > 0, caenoBaTeNbHO, 3HAUECHHE a = %
YIOBJICTBOPSICT YCIIOBISIM 3a/auu.



R |
Omeem: a = g

Ilpumep 4. Ilpu xaxux a ypaBHeHus
1) logy, (v +a) = 1, 2) log,a_ (v +0) = 1,
3) log1 (97 +a) +logs(2:3%) =0 He nMeroT perenus?
3

Penteunne.

1) Ha OII3 ypapuenus (z >0, z # %, z+a > 0) nmeeMm
logy.(x+a) =1 © 2z =z+a & z=a. z=a He npuramiexut 013
B clayuae, ecnu a € (—oo; O0JU {%} IIpu Beex OCTANBHEIX 3HAYMEHMAX G
MCXONHOE yPaBHCHMUE IIMeCT PelleHne.

Omeem: a € (—o0; 0] U {%}

2) C yuétom O3 (z +a > 0, |z] > 1, |z] # Vv2) umMeem
2-1=z+a & f(z) =0, roe f(z) = 22 —z—a - L
Hcxonnoe ypaBHeHue He GyneT MMCTH DEIIEHUR B CIEAYIOLINX ClIydasx:
1. KsanpaTHoe ypaBHeHNe He MMeeT peleHuil. 3HaueHus a HaXOZUM
mycnosus D <0 & 14+4(e+1)<0 & a< —%.
2. Ypasucuue f(r) = 0 wuMeeT KOpHH, HO OHM YHOBJIETBOPSIOT
yenosuio |z] < 1. 3uavueHus o HailléM u3 cHcTeMs

D>0 QZ—%
z0 € [-1; 1] %E[—l; 1] -

a ael-3; -1,
fi-1) =0 l—a>0 oTkyna a € [~3; ~1]
f) 20 —a-1>0

3. Monyne omHoro m3 xopHeit paBeH +/2, a MOLYJL LPYroro He
npesocxonut 1.

a) ) = V2. Taxxak T4+ T =1, To zo =1 —+/2, |zo| < 1.
loncrasnM = = +/2 B ypasHerue f(x) = 0 1 HAROEM COOTBETCTBYyIOLIEE
sHavenne a, Mmeem 2—+v2—a—1=0, orkyna a =1— /2. Taxum
obpazoM, npr @ = 1 — /2 ucxomHoe ypaBHenne pellleHni He MeeT.

b) z; = —v/2. B aTOM ciyuae ncxomHoe ypaBHEHNe MMeeT peLicHUe
To =1+ \/§

Omeem: a € (—oo; —1JU {1 — v2}.
3) logq (9% + a) + logs(2 - 3%) = 0 & logg(2 - 3%) = log,(9® + a)
3

< 2-3% = 9% 4 a. Ilocine 3aMeHsI NonyuuM ypashenue f(t) = 0, rne
f(t) =2 —2t+a, t = 3° > 0. KpanpaTHoe ypaBHeHHe nmMeeT KOPHH
tipg=1x+v1—a, npnuém t =14+ +1—-a >0 npun mobom a < 1.
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OTo o3mavaer, uro mpu a € (—oo; 1] HcXomHoe ypaBHeHWE MMeCT pe-
meHus. Eenu e a > 1, TO DUCKPUMUHAHT KBAIPATHOTO ypaBHEHMS
D =1-a < 0, nosromy ypasHcHre f(t) = 0, a BMCCTe ¢ HUM U
MCXORHOe, pPelleHul He IMEIOT.

Omsem: a € (1; +00).

Ilpumep 5. HajiTu Bce =,  YOOBJIETBOPSIOUINE YDPABHCHHMIO
logy(a?z® — 5a2z? 4 /6 — ) = logy,,2(3 — V& — 1) mpu mobom a.

PemeHHe. TILK KaK HaM Hanao HAWTN 3HANCHUS T, YHOOBJICTBODI-
10llIMe YPABHEHMIO TIPH [o60oM @, TO CHAYAJIA PELINM YDARHEHHC IIPH
HCKOTOPOM (PMKCUPOBAHHOM 3HAMCHUM @, & 3aTeM NIPOBEPUM, GYmyT Jit
HAICHHBIC 3HAYEHUS I pCLUCHUAMH UpH moGoMm a. YaobHo BITh

a = 0. Tlonmyuum ypasHenue log, /6 — 2 = log,(3 — & — 1), xopHu
KOTOpOro =2 n T =25.

1. 2 = 2. JleBas uacTb ypasHerus logy(2 — 12a%) = logy,,» 2
HC UMeET cMblcha, ecmn 2 — 12¢? < 0, T.e. x = 2 He YOOBICTBOPSET
YCIIOBUSM 3a/IaMM. '

2. #=5. PaBenctso logy(125a® —125a% +1) = logy,,2 1 cnpanen-
B TpH mofoM a € R.

Omeem: = = 5.

IIpumep 6. [Ipu xakux a paccrosHMe MEXOY KOPHSIMU ypABHEHUS
2log, z +3log, 20+ 5 =0 McHbIe 265 ?

Pewenne. Ha O3 ypaBrenna (z >0, a >0, a # 1, ax? # 1)
TepeléM K OCHOBAHMIO @, IIOJIYUNM

3 _ . 3 _
2logam+w+5 =0 & 2log,z+ T¥2log, @ +5=0
2log, z + 4log’z + 8 4+ 10log,z = 0 < logim-k 3log,x + 2 = 0,
orkyna log,z=-1 & =z =% nlg,r=-2 & = —17
a
B 3zamaue TpeGyeTcs ONPENeNUTE, NIPU KAKUAX @ |% - —12'| < 265
a
Pacemorpum nBa cnyuas.
1 1 6 2
1. 0 < < 1. |5 - < 25(1 — 6
a |5 EZI < 7% 5( a) < 6a*® <«

6a% 4 25— 25 >0 & a € (~oo0; —5)U (%, +00). Ilpunumas Bo
BHMMaHue ycroBre 0 < @ < 1, OKOHYATENLHO UMeeM a € (%, 1).

2. a>1. l%——lﬂ < & 25(a-1) < 6a® ¢ 6a>-250425 >0 &
; %) (7, +00). Tax xax a > 1, To pellleHne HepaBeHCTBA

U

ac (1 %) (3; +o0).
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Omeem: a € (%, 1yu(l, g) U (152), +00).
ITpumep 7. Ilpn xaknx a cymMMa KBagpATOB KOpPIHEll ypaBHEHUS
2log, |z — 1| —log, z =1 paBHa 347

Peutenne. Ha OII3 ypasrenus (z > 0, z # 1, a > 0, a # 1)
mveem 2log, |z — 1] —log,z = 1 & log,(z — 1)2 = log,ar &
(z—1)2=ar & 22 —-z(a+2)+1=0.

Bocnonbsyemest popmynamu Buera.

a? +af = (31 +22)? - 2Ty = (@+2)2 -2 = a® + 4a + 2.
YpaBuenne a? + 4a + 2 = 34 uMeeT mBa KOpHA: a; = —8 1 ay = 4.
[IepBolit  KOpCHL HC  YOOBICTBOPSICT YCIAOBMAM 3afaud, TaK Kak
-8 ¢ (0; YU (; 400). ag =4 € (0; 1)U (1; +o0) n mpn
a =4 JIUCKPUMMHAHT KBaADATHOTO ypaBHeHns =2 — x{a +2)+1 =0
D=(a+2)2-4=32>0, T.c. KOPHI T; M Ty CYUIECTBYIOT.

Omeem: a = 4.

IIpumep 8. IIpn kakux a XOpPHI ypaBHCHMS
(a—1)logi(z — 2) — 2(a+ 1) logy(x — 2) + a — 3 =0 Membiue 3?

Pewenne. Ecmn <3, To z—-2<1 1 logg(x—2) <0.

ITocne samensr logy(x — 2) = ¢ ycnoBue zagadu copMymnpyeM
CIeRy oM obpasoMm:

npu kakux a ypassenue (a— 1)t2—2(a+1)t+a—3 =0 meer
TONBKO OTPHUIaTenbHbIE KOpHN?

Iycts f(t) = (a —1)t* — 2(a+ 1)t +a - 3.

1. Ilpu a =1 noayuaeM nuHeiiHoc ypaBHeHne —4t—2 =0, oTKyIa
t= —% < 0. 3nauenne ¢ =1 yZOBNETBOPSET YCIOBMAM 3aJarIi.

2. 3nauveHnmst @, nOpu KOTOPHIX KOPHM KBaLPATHOIO YDABHEHIS OT-
PHLATCIBHBI, HARLEM U3 CHCTCMBI

iD>0 (@+1)—(a=1)(a-3)>0
ty <0 & (atico o
(a—1)f(0) <O (a —1)(a—-3) <0,

OTKyda a € [%, 1).
OGbennusst HafIEHHbIE 3HAUYECHUST @, MOILYTUM

Omeem: a € [%;, 1].
Yupaxuenus.

ITpumep 1. IIpu Kaknx a ypaBHeHUd
2
1) (1+ (3a+4)*)logy(—22 — %) + (1 +(a — 2)%)logs(1 - &) =

=lo 1—""2 log,(—2x — 2
= log,(1 - %) +logy(—2x — z%),
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2) logs(va+4—z)+logy(z—a—1)=logy4,
3

3) logs(vVa+3—=z)+logy(z—a—2)=log 52,
5

4) log;(va+6—z)+logy(z —a—2)=logy4,
7

5) 4i83-ls(e=a) = (dysetl ) g2z +1g(2 - ) = Iglga,

7) log, V4 +z +3log,2(4— z) — log,a (16 — z%)2 =2,

8) logyz+log,z +loggx =1, 9) logaH(%)- +cosz —2sin %) =3,

10) log,_,(2—cosz+sin¥) =2, 11) log,_5(5—3cosz —6sin ) =2
UMEIOT peleHus 7

IIpumep 2. [Ipu xaxnx a ypaBHeHHS
1) log%-_(a —z)=1, 2)9E-0)-lk2_glel@-1) ye pyeror perenus?

IIpumep 3. HailTu Bce z, ymOBIeTBOPSIOLINE YPABHEHUIO
1) 2loggq245(7 — V34 + ) = logy,a43(3 — z),
2) 2logy q2(4 — VT4 2z) = logy  42,2(4 — 37),
3) log, 1q2.41 (0% +2) = 21ogr,,(5 — V6 — 22)
pu moboM a.

IIpumep 4. [Ipu xakux @ paccTOSHUE MEXAY KOPHAMU YpABHEHUS

log, z + 8log,,s £ =3 MeHblIe % ?

ITpumep 5. IIpn xakxux a cymMMa KBanpaToB KODHEH ypaBHEHMUs
log, |z — 2a| + log, ¢ = 2 paBHa 47
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§3. Kopuu ypaBHeHns

PacemoTpuM HeckonbKo NPIMEPOBR Ha ONpCHeNICHME 3HaueHull mapa-
MeTpa, IPH KOTOPBIX

1) ypaBHeHuHe MMecT eOMHCTBCHHOC PCLICHME,

IBa, TPH, YCTBIPC PCLICHUS,

2) mBa yPaBHOHMS PABHOCHIIBHEL.

Ipumep 1. llpn kaxux o ypaBHCHUS

1) 2lg(z + 8) = Ig(az),  2) lg(z? + 6z +8) = lg(a — 3z),

3) lg(2? + 2az) = 1g(8z — 6a — 3),

4) log\/a,ﬂ(h'2 + 20+ 4) = 2log,, ¢(x? — 3z —2),
HMMeIOT COMHCTBCHHOC pelireie?

Pemenue.

1) 21g(z+3) = Ig(az) < {

PacemoTpuM nsa ciyydas:

1. KeampaTioe ypaBHeHNC HMCCT CAMHCTBEHHOC PeLICHHC. SHATICHIIS
a HaitméMm u3 yenosus D =0 & (6—-a)?- 36 =0, orxyna a =0
nm a=12. Ilpn a =0 xoper x = —3 ¢ (—3; +00). 3Hauerue
@ = 12 YOOBIETBOPACT YCIOBMIM 3aOAYH, TAK KaK KOPEHb YPABHCHUS
z =3¢ (—3; +o0o).

2. Ypamuenue f(z) =0, rme f(z) =z 4 z(6—-a) +9 umcer
ZIBA KODHS, YAOBJIETBOPSIOLINX NBOITHOMY HepaBeHcTBY T3 < —3 < Ta.
3uauenus o Hainém u3 yenoBus f(—3) <0 < 9-3(6—ae)+9<0 &
a < 0. Ilpu >TuX 3HaAYEHUSIX @ TOILKO KOPEHb Tz SBILICTCS PELIeHHeM
ucxonsoro ypasrenus. Coyuait f(—3) = 0 & a = 0 paccMoTpen
BHILLIE,

(z 4 3)? = az - 2+ z(6-a)+9=0
z+3>0 z+3>0.

Omeem: a € (—oo; 0) U {12}.

2) Ha O3 (z € X = (—o00; —4)U(-2; +o0), a— 3z > 0)
lg(z?+624-8) = lg(a—3z) & 22+6z+8 =a-3z & z2492+8—a=0.

Kaxk 11 B npemsiryries npuMepe pacCMoTpPUM OBa Cilydas:

1. D=0 & 81-4(8—-a)=0 & a= —‘-149. ITpu »TOoM 3HAYICHUN

¢
a T= —% € X, cJcnoBaTeibHO, a6 = -—‘—149 YOOBJIEeTBOpSIET YCIIOBUAM

3agaum.

2. Ypasmenne f(z) =0, roe f(z) = z?+ 9z + 8 — a wumeer msa
KOpHsT, Ho ofiuH 13 Hux He pxomuT B O3 nepBoHavanbLHOrO ypaBHEHM,
T.e. IPUHAIEXKUT oTpesky |[—4; —2]. 3Havenus a, mpu KOTOPHIX POBHO
OOMH KopeHb ypasueHms f(z) = 0 HaxommTcs ua uHTepBase (—4; —2),
HafinéM u3 nepaseHcTBa f(—4)- f(—2) <0 & (-12—a)(-6-0a) <0 &

47



—12 < @ < —6. Mccnenyem kopun ypasHennst f(z) =0 mpu o = —12
n a= —06.
Da=—-12. f(z) =0 & 22492420=0, z; = -5€ X, 1o =—-4¢ X.
2) a=—06. f(x) =0 & 22+492+14=0, 21 =-7€ X, z,=-2¢ X.

Taxum obpazoM, nomnytaeMm

Omseem: a € [—12; —6]U {——%9}

©3) Ha OO3 (2 +2ax > 0, 8¢ —6a — 3 > 0) ypaBHeHns

lg(2? 4 2az) = lg(8z — 6a — 3) u 2%+ 2ar = 8z — 6a — 3 pasHoO-
CHMIBHEL, MPHUEM JOCTATOUHO MOTPEGOBATE BBHIMOIHEHUS TOJIBKO OIHOIO
ycioBust, Haipumep, 8z —6a -3 >0 & 2 > %(Qa +1).

Kak u npn peluenMn NpenslAyInX IPUMEPOB PACCMOTPHM IBA CIy-
Al

1. Ypapuenne f(z)=0, roe f(z) =2%-22(4—a)+6a+3 umeer
em{HLTBLHHO(, PeLIeHNE, eciln 711D =0 & -—a)?-(6a+3)=0 &
a’?—14a +13=0, Te.npu a=1 n a= 13. Jlerko npoBepuTs, 4TO
yeaoBue X > 8(2‘1 +1) ©@4-a> 3(2(1 +1) sbmonusercs mpu a =1
M HC BBIIOJHSCTCS IpH a = 13,

2. ’3}mlromm @, TpH KOTOPBIX TOILKO OLUH U3 KOPHEll yIOBIETBOPSET

YCIOBHIO T > g(2a+1) HajlIéM U3 HCPABCHCTBA f('3 (2¢+1)) <0 &
o(4a® + da + 1) — 2 §(2a+1)(4—a)+6a+3<0 &
440 +28a +3 < 0 & a € (——%-; —732). IIposepkoit y6exnaeMmcs,

YTO 3HAUYEHUsI a = —-% n a= —2:—32 YHOOBJIETBOPRSIOT YCIOBUSIM 3a/1atiN.

Omeem: a € [—%; —2‘:}2] U {1}.
4) Ha O3 (z%+24+2>0, 22~-32-2>0, az+6 >0, az+6 # 1)
log /azre(20% + 2z + 4) = 2loggz 6(z® — 3z —2) &

Iogaz+6 (2T2 +2z + 4) = loga,:+6 (m2 — 3z — 2) &
22 +2r+4=22-32-2 o & z2+52+6 =0, orkyma

z1 = —3, 7y = —2. Jlerko NpOBePHUTL, YTO ] H T3 YOOBIETBO-
pstor yenopusimM 22 +x +2>0 u z? -3z -2 > 0.
Ecnu x; - pellleHHe NCXONHOLO YPAaBHGHNS, a Tp HE SBISCTCS
pellleHueM, TO JOKHLL BHIIOIHATLCS CISyIOIUe YCIOBUs
ar1 +6>0 —3a+6>0 a<?2
azy +6 # 1 —3a+6#£1 a#d
1 # o # - # g
ary +6 <0 —2a+6<0 a>3
azy +6=1 —2a+6=1 a=$.
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OTa cucTeMa pelleHnit He UMeeT.
Awnajiorntsbo, 3HaueHus @, MOPHU KOTOPLIX T — PEIIEH’E HCXOMHOTO
YPaBHEHUs, a T] HC ABJISICTCS PELUeHMEeM, HallméM U3 CUCTEMBI

azy +6>0 —2a+6>0 a<3
azy +6#1 —20+6#1 2
2 +6# - a+6 # o aty
ar; +6 <0 —3a+6<0 a>2
ary +6=1 —3a+6=1 a:%,

oTKyna a € {35;} U [2; %) U (g, 3).
[ |4
Omeem: a € {%} U2 5)U (5 3).
ITpumep 2. [Ipu Kaxnx a ypaBHCHUA
T __ . |:E -2 _ m 1 a2
1) z+logy (9° —2a) =0, 2)log,(2+— )+ 5(—3)
3
MIMEIOT POBHO IBa pelleHus?
Peirenne.
1) z+log1(9°—2a) =0 & logy(9°-2a) =z & 9°—-3*—2a=0.

ITocne BBencHus obostiadeHus 3* = ¢ DOMyYUM KBaIPATHOC YPas-
ueume f(t) =0, rme f(t) = t?> — t — 2a. Ucxomnoc ypapueune Gymer
UMeThL IBa PeleHust, ecnyn ypasuenue f(¢) =0 Gymer uMMeTh IBa MOTO-
JKUTEIBHLIX KOPHS. 3HAUCHUSA @ HAXONMM U3 CUCTEMBI

D>0 1+8a>0
to >0 & %>0 @—§<a<0.
f(0)>o0 —2a>0 '

3ameuanue 1. 3Hal1emm ¢ MOXHO HANTH, peiias CUCTEMY
t1 >0 ?( ~T+8a)>0 ~§<a<o0
ta >0 & (1+V1+8)>0 < a> -1
tlyétg 1+8a7é0 (I.;é—g,

OTKyNa a € (—%; 0).
Bameuanue 2. YpaBHeHNE HMEET €UHCTBEHHOE DeIleHHe I
a€ {—%} U [0; +o0).

2) YupocTuMm BBIpaKEHHE, CTOSIeE NOX 3HAKOM JorapudMa.

1. z<0. 2+E:%-lﬂ=z—1+1=z

|z — 2|_m
z

2. 0<z <2 2+j =2-1-1=0.
2l |z

3.z >2. 2+|—-2— Z =2+1-1=2.



Takmn obpasoM, log,(2 + li—:%—[ - @) = logy2 = % hitab|
z € X = (—o0; 0)U (2; +00) u He cymecrByer mpu z € [0; 2].

BoisicuuM Temeps, mpM Kaxux @ ypasHemne  f(z) = 0,
rie f(z) = (z-3)?-2a+1 = 2?6z —2a+10, MMeeT MBa PAITHTHEIX
KODHSI, IPUHANIGKALLINX MHOXKECTBY X.

PaccMOTpUM TPH cITyyas:

1. xy, zg € (—o0; 0). Ilycts 1 =3—+/2a—1, 23 =3++2a—1.
Tax xax T9 > 0, TO 3TOT CIyuyail HEBOIMOXKEH.

2. x1 € (—o0; 0); 2 € (2; +00). 3HaveHHs o HAANEM U3 YCIIOBUS

f(0)y<o0 - —2a+10<0 o a>5 . € (5; +00)
OTKYIA a ; +00).
£2) <0 2~ 24<0 a>1, Y
3. z1, T2 €(2; +00). Pewas cucremy
D>0 2a—1>0 1
a > 5 1
zg > 2 © (3>2 <1 nonyuaem a € (i; 1).
£(2) >0 220> 0 esh

OcTanoch OGBEANHITD HANICHHLIC 3HAUECHUS .
Omeem: a € (%, 1 U (5; 4o0).

ITpumep 3. OnpenenuTh “HCIO KOPHEHR YpaBHEHMS
1+ log, 4552 = (Iglga - 1) log, 10.

Pemrenne. FEcom a <1, 10 lglga He uMmeeT cMmblciia u
ypaBHeHMe He mMeceT peieHuil. IIpp o > 1 n z € (0; 1) U(1; 4)
mveeM 1 + log,(4 — z) — log, 10 = (lglga)log, 10 — log, 10 <«

l b
1+_g o7 } glégla =1 .’1}(4——13) = lga =Y m2_4a.+lga — 0,

orkyma zi2=2%+/4—Iga. fcuo, 4To KOPHU CYLIECTBYIOT MPH yCIIO-
prn D>0 & 4-Ilga>0 < a> 104

Tlpt a = 10 OucKpMMMHAHT paBeH HYJIO M YPABHEHUC MMECT eIIMH-
CTBEHHOG PCIUEHHC I = Ty = 2.

Ipu a = 10® xopews z; =1 ne npuuamnexur OI3. YpapHeHue
MMEGT OINUH KOPEHL Iy = 3.

Ecmz a € (1; 10%)U(10%; 10*), To ypaBHenue mMeeT npa perenus.

Omsem: a € (1; 10%) U (10% 10?) - nBa petrrenns;

a € {10%; 101} - ommo pemwenne; a € (10%; +o00) — pemenuit Her.
Ilpumep 4. Tpu xakux a ypapHeHite

99" logy(|2% — 4z + 3| + 1) + 33a—l="—4a+3l . ]pg, 1 _

14+3a—2a
NMeCT POBHO TPH perueHus?



Pemenne. Brmonuas ToxpecTBeHHHIC npeobpasopanus Ha O3
(14 3a — 2a% > 0), nomyunm
320" log, (|22 — 4z + 3| +1) — 33a-1="=42+31 . |og. (1 4 30 — 2a2) = 0 &
3l ~4=+3l log, (|22 — 4z + 3| + 1) = 38a—2a’ log,(1 + 3a — 2a?) = 0.

Hocne pBenenns obosnavenmit |z? — 4z +3| = u, 3a—2a? = v, ypas-
HCHUe NPUBenéM K BUIY

3% logy(u + 1) = 3%logy(v + 1). (1)

Dynxuns f(t) = 3*logy(1+t) npu ¢t > 0 spaseTcs pospacTaiomed (Kak
NPOU3BENcHUE NBYX BO3pacTAIOIMX (YHKINMA, TPUHUMAIOIINX TON0XKY-
TeNIbHBIE 3HAUCHH), NO3TOMY ypaBHCHHE (1) PaBHOCHIIBHO YPABICHMIO
? — 42 +3-32+2a%> =0
2? — 4z + 34 3a — 2a® = 0.
IHepsoe  ypaBHeHme  COBOKYIIHOCTM  MMeET  [ABA  peLUCHI
z12 =2%+v143a~- 202 npn mobeix smaucuusx o 13 OI3. Bropoe
YPABHEHME TI0 YCIIOBHIO 3aJAYU HOIDKHO MMCTH CHMHCTBEHHBIH KOPeHb.
DTo BO3MOXKHO TOIBKO B crytae %:D =0 & 1-3a+2a?=0, Tec

mpu a = % u a = 1. Tax Kak o6a 3HaueHus a pxomaT B O3, To

ToJIy \1aeM

u=v & |22 ~4z+3/=3a—-2d® &

Omeem: a = %, a=1.

IIpumep 5. Ilpu kakux a ypanHeHue
2logiz — |logy z| +2a =0  wumcer ueThpe pernenus?

Pemenue. Ilocre savenrt |log,z| =¢ > 0 nonyuacMm ypasHeHUe
f(t) =0, roe f(t) = 2t2 —t + 2a. UcxonHoe ypapHense 6yneT uMeTh
4 pelueHus, ecili KBaJpaTHOe YPaBHeHUe MMeeT 2 KOpHs (pa3lMUUHBIX U
HOMOXUTENTbHBIX). 3HAUEHUS @ HAXONUM M3 CHCTEMBI

D>0 1—16a >0
to >0 & %>0 OTKYIa 0<a<T16’
f(0) 2a >0,

3ameuanue. IIpu a =0 ucxonHoe ypanHenue HMceT 3 KODHI.
Omeem: a € (0; 116)
IIpumep 6. Haiitn @, npu KOTOpwIX ypaBHeHue

2
(22 + a)v22a — 4a? — 24 — 2(z® + z) Iga) - Ig(20290) = 0
UMeeT Ilo Kpaiiteil Mepe 2 KOPHs, OOMH U3 KOTODPBIX HECOTPHIATENEH, a
npyroii He npesocxomuT (-1).

Peurenne. O3 ypaBHeHus HailnéM wu3 cHCTeMBI
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220 — 4a2 — 24 > 0 ac(3; 4
a>0 & < ac€(0; +o0) @ae[%;4).
36a — 922 > 0 a € (0; 4)

PaccMoTpuM Heckombko cilydacs:

1. lg(%—ag—sg—az) =0 & @%759;‘2 =1 ¢ 9a%— 36a+35 =0,
OTKyIAa a = % u a= 5. IIpy oTuX 3HACHMAX G MHOXKECTBO PerICHui
ypasHeHnmst & € R (cpemyl HMX eCThb 2, YOOBJICTBOPSIOLLUUX YCIOBUIM
3afaun).

2. a= % WUcxonnoe ypaBucHUe —2(z? + ) lg% = 0 uMeeT mBa
KODH3, YIOOBIETBOPSIOLIHNX YCIoBUAM 3amaun (2 = —1, xy = 0).

3. IlpeoGpasyem ypasucuue k Buny f(z) =0, rme
f(z) = 22%lga + 2z(lga — v/22a — 4a? — 24) — a\/22a — 4a? — 24. 3ua-
UEHUSA @, OPU KOTOPHIX OOMH M3 KOPHEW KBaAPaTHOTO YPABHEHUS IIDU-
HAIUVICKUT IPOMEXyYTKy (—oo; —1], a BTOpoil — npoMexyTKy [0; +00),
HAOEM U3 CHCTEMbI

f(=1) <0 o (2-a)v22a—4a?-24 <0
f(0) <0 —av/22a —4a? =24 <0,

OTKyna a € {%} U [2; 4]. C yuétom O3 ypaBHCHIS nosiyuaem

Omeem: a € {%; :5;} U[2; 4).
Ilpumep 7. Ilpm xakux «a, b, ¢, d ypaBHcHHA

zy=1 un ary+blg(va2+1+4+z)=c+dlg(vVe2+1—-2z) (1),(2)

PaBHOCHIILHBI?

Pewenue. Tax kak Vz? +1—1 = ———1—, TO
Vet +1+x
lg(vVa? +1—2z) = —lg(va?+ 1+ z), nosToMy ypaBHeHHe (2) MOXHO
npeoBpazoBaTh K BULY
azy+ b+ d)lg(vVr2 + 14+ 1) =c (3)

Jlerko Bumets, uto mapst (—1; —1) u (1; 1) aBRAIOTCA pelIeHMAMU
ypasHenus (1). Ilo yenosuwo oHU NO/MKHBL GHITEH DElIEHMSIMH YPaBHEHUS
(3). TloncTaBias 3HAUCHUS & M Y, NOIYUUM CHCTEMY

at+(b+d)lg(vV2Z+1)=c
a+(+d)lg(vV2-1)=c.
CxnanpiBas I BEIYMTAs YpaBHeHUs MOWIEHHO, IPUAEM K cUCTeMe
2a + (b + d)(lg(v2 + 1) +1lg(v2 - 1)) = 2¢
(b+d)(lg(v2 +1) - lg(v2 - 1)) =0,
OTKyna HaxomuM, 1To ¢ = ¢, b = —d. [loncTaBumM nonyueHuse sHaMeHNS
mapaMeTpoB B ypaBuenuc (3). UMeem azy = a, oTkyma mpu a # 0
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nonyuuM ypasHerue (1) zy = 1. Taxum obpasom, ypasrenus (1) u (2)
PABHOCUIILHEL Ipu a =c¢ # 0, b= —d.

Ynpaxuenus.

Ilpumep 1. IIpu kakux a ypaBHeHH

1) 2lg(z +1) =lglaz), 2) 2lg(x +4) = lg(az),

3) 2lg(z +5) = lglaz), 4) logy(axz —7) = 2logys(122 — x? — 32),

5) lg(x? — 6z + 8)"10 = In(az — 17),

6) log jzazri(22® — x+3) = 2logyep (2 + 22+ 1),

7) Iogz—l(m + a’) = 0" 51 8) Iog:1:+1 (U.:E) = 27

9) Iogz_a(%w2 -z +a?—a)=2,10) logy(5a —z) =log 5(z — 2)
MMCIOT eIUICTBEHHOE perieHie?

IIpumep 2. Haiitn naubombliiiec 3HaueHue @, IpHM KOTOPOM ypasB-
HCHUC MMEET COWHCTBEHHOE® PCLICHUC.

1) 2logy(2z +3) = logy(ax), 2) log,(4z? +4az) = log,(16x — 6a — 3).

IIpumep 3. IIpu kakux a ypaBHEHHS
1) log,(4® —a) =1z, 2) logz(9*+9a®) =2z, 3) log,(4® +8a®) = z,
4) z+logy (4° + a’®) =0 MMeIOT POBHO ABa perieHus?

IIpumep 4. OnpenenuTsb YNCIO KOPHEH YpaBHEHHS

1) loggx + logg _2_5_30 = logg logga, 2) logs(2 + |—:f,|) =(z+2)?2+a.
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§4. JlorapucdmMmuyecke HepaBeHCTBa
IIpuBeném 5KBUBANCHTHOCTII, IICNOJb3YeMbIC IIPH pellieHuH JIorapud-
MMYUCCKUX HEPABEHCTB.
1. Hepapencrso logg,y g(z) < logy(,) h(z) paBmocmisho cookyn-
HOCTH JIBYX CHCTeM:

0< flz) <1 flz)>1
a) § h(z) >0 n b)dg(z)>0
W) < g(a) o() < h(x).

2. Ecnmn a, b -uucna, >0, a#1, To

log, f(z) <b & [f($)> ,eeam O<axl

0 < f( )<a,, ecnnt a > 1,
) 0<f()<a,cc1m O<ax<l
lOgaf(‘”) >b & { f(z ) > ab, ccmm a > 1.
IIpumep 1. Peunuth HepaBeHcTBa
1) '°8. % < q, 2) gllos=el < 1 8) logy (s® ~ 2z +a) > =3,
2

4) atlossa < g3z, 5) o ;_ 3) >1, 6) log2m+3(a— 2) <1,
()

. log, (35 —
o243 (32 —5) > logaz 3 (z + 8), Tog. (5
_2_+_4 _2_‘1‘_4

a® + a”® 4

7) log

9) logp(Va® — 20z +1-1) <1, 10) log, TE155 <0 +13§ :
Peureune.

1) O3 mepasercTBa: z >0, a > 0, a # 1. JlorapndMupyeM obe
YACTH HEPABEHCTDA IO OCHOBAHUIO . PaccMOTPUM ABa CIIyUas:
log,z > 1 O<z<a

2,
1.0<a<]l. log,z >log,a & log, z < —1 :c>%.

2. a>1 log2z <loga & —l<log,z<1 & L<z<a
Omeem: z € (0, a)U(%; +oo) mpn ¢ €(0; 1); z € (%; a) npu
€ (1; +o00).
2) O3 mepasenctsa: z >0, z # 1, a > 0. Ecm a =1, To
HepaBCHCTBO BELIONHseTcst pu mobom ¢ uz OO3. Ilpn a'# 1 npoo-

rapudMupyeM o6C YaCTH HCPaBEHCTBA IO OCHOBAHMIO @ U PACCMOTPUM
IBa CIIydas:
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log,, «
. . > - e > —1
1. 0 < a < 1 |log allog,z > -1 & Tog. 3] > 1
JleBass yacTb HepaBeHcTBa paBHa —1, ecmu log,z <0 & z > 1,

u papua 1, camu log,z >0 < 0 <z < 1. Taxum o6pazoM, HepancH-
-CTBO crnpasemuso mpu moboM z u3 OI3.
log,

2 a > 1 [logallg,z < ~-1 & o <

HepasencTro BhimosmuscTes Tonvko npu & € (0; 1).

Omeem: z € (0; 1)U (1l; 4+o00) mpu a € (0; 1}; 2z € (0; 1) npu
a € (l: +o0).

22 -2x+a>0 (1)
2 -2z +a <8 2)

Oycre X; m X3 - MHOXKecTBa pelncHuil HepaseHeTs (1) u (2) cooT-
BercTBeHHo, Torma X; N Xe = X ~ pellenne UCXOOHOTO HEPABEHCTRA.

Kopan kBaJapaTHBIX TPEXTIIEHOB T2 = 1+ 1-a u
34 = 1+ vV9—a. CrenonaTenbHO, KPUTHUCCKEMU 3HAUCHEAMHU IIa-
paMerpa a aBngoTcd a=1 u a=09.

Ipy 0<a<l X;=(-00; 1—+/1—0a)U(l++1-a;+o0), npu
a>1 X;=(-o00; 40c0).

O 0<e<9 Xo=(1-v9—0a; 14++/9—a), npu a>9 X =0.

PacemoTpum Tpu cinyas:

1.0<a<1l. X=(1-V9—a; 1- \/1—a U(1+v/1 — a; 1+/9 —a).

2.1<a<9 X=(1-+/9- 1+\/ —a).

3.a>9. X=0.

3) logy (2 -2z +44a) > -3 & {
2

4)IIpy a =1 I]OJIy‘II/IM 1 < z. OTo o3HauaeT, UTO MCXOIHOE
HepaBeHCTBO BhinostHsgeTcs npu € (1; +oo). IIpu a # 1 nponorapud-
MHDyeM 06e YACTH HCPABEHCTBA IO OCHOBAHMIO @ U PAacCMOTPHM JIBa
CITyIas:
L. 0<a<1 ailse < o¥p & 4 3+log,z &
< < m > + log,

log? z + 3log, z 4<0 o (log, z + 4)(log, z — 1) <0

log, = log, = =
[logax<—4 $>-l¢r
0<log,z <1 a<a,<1
dlog, a 3. 4 »
2. a > 1 a <a.t®m<3+105m@
log? z + 3log, x — 4 S0 o (log,,m-l—ll)(logam—l)
log, = log, =
—4 <log,z <0 o ;1;<m<1
log,z >1 z>a.
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Omaem: z € (a; 1) U(?‘%; +00) mpu a € (0; 1); z € (1; +00)

mu a=1; T€ (;14; 1)U (a; +oo) mpu a € (1; +00).
5) O3 nepasencrBa: = >3, z# 4, a>0, a # 1.

1 -
m>1¢>0<10ga(1 3)<1

P&CCMOTpI’IM OBa Cllydas:
1. 0<a<l. a<z-3<1 & a+3<ax<4
2.a>1l. 1<rx-3<a & 4<zx<a+3.

Omeem: = € (¢ +3; 4) npu a € (0; 1); = € (4, a+3) npu
a € (1; +o00).

6) OII3 HepapenctBa: 2z +3>0, 2243 #1, a > 2.

PaccMoTpUM IBa CITyas:

1..0<2z+3<1 & —% <z<-L
logp,s(a—2) <1 & a-2>2+3 & 2 < 5(a—5).

Tax xax a > 2, 10 %(a—S) > —%, HIOTOMY OCTAGTCA PACCMOTPETh
QBe BO3MONCHOCTH.

a) %(a —5)< -1 & a <3 B arom ciyuae MHOXKCCTBO pelleHUi
HepaBeHCTBa & € (~%; %(a —5)).

b) %(a —-5) > -1 & a > 3. MHOXeCTBO pellleHuit HepaBeHCTBA
z € (—%; —1).

2. 2¢+3>1 & z > —1. WcxonHoe HePaBCHCTBO PaBHOCHIIBHO
HepaBeHCTBy a—2 < 2z+3 & > %(a—S). CpaBHUM 4HcCTIa %(a—S)
u —1

a) %(a —5)< -1 & a <3. MHoxkecTBo pelternit © > —1.

b) %(a —5)> -1 & a > 3. B artoM ciiyyae MHOXKECTBO peLUIECHHIH

T > %(a —5). O6benuuas HajfileHHBIC MHOXECTBA, HOIIY MM

Omeem: x € (*%; %(a —5))U(-1; +c0) mpu a € (2; 3);
T € (—%; ~1)U(-1; +o0) mpu a=3; TE (—%; —1)U(%(a—5); +00)
npu a € (3; +o0).

2
7) Tax xak 0 < %—1’—2 <1 ans moboro a € R, To
a

logaz 3(3:c—5)210ga2 3(z+8) & 0<3z-5<z+8 &
a“ +4 a®+4

Omeem: x € (%, —123] opu a € (—oo; +00).

56



8) OII3 mepasencrna: 35—x3>0,5-2>0, 2#4, a>0, a # 1.
BocnonbayenMes GopMymIoit nepexona ¥ HOBOMY OCHOBAHUKO:

logbc=%g—g—‘:—g,(a>'0,a#1,c>0,b>0,b;él).

.3
Nmeem log 3? tls3 o logs_,(35-2%)>3 &
log,(5 —

0<b5—-—xz<1 4<x<b

35-2>0 x < V35 0

[ | r a3 . -2 _

35— 2% < (5 —x) PEN T°=5x4+6>0 & z € (2 3).
b—z>1 r<4

35—z > (5—-=z)* 22 ~52+6<0

Omgeem: x € (2; 3) mpu a € (0; 1)U (1; +oo).
9) log,(Vr?2 - 2ax+1-1)<1 & 0<Vz?-2ar+1-1<2.

Pewicnne npuMepa ¢BOONTC K PELLCIHIO CHCTCMBL MPPALHOHAILILIX
HepABCHCTB.
1< vzt —2az+1 o afr —2a) >0
Vet —2az+1<3 a—Va2+8<z<ad Va2 +8.
OTBeT 3aBUCAT OT 3HaKa. napaMCTpa a.
1. a<0. z€a—va®+38; 2a)U(0; a+Va®+8|.
2.a>0. z€[a—va?+8; 0)U(2a; a+va?+8].

10) OII3 nepasencTna: a >0, a# 1, >0, 1 —log, z > 0.
Pacemorpum nBa cityudas:

1+ log? z 1+ log’z
1. 0 < a < 1. lOga—Iﬁ—<0®1—_—m>1¢>
log, z(log, = + 1) log, ©r < —1 -T>é
log, -1 <0 e 0<log,z<1 “la<z<l

2. a> 1. loga—liig—g“—i <0 & 0<l—+11-g—§ﬂ—z
PCIHHM KayK[ooe 13 HepaBEeHCTB.
2 +10g:c©l—log z>0 & z€(0; a)

1+ lo z log, z(log, z +1
e i Oéa <1 & galoéa ol )50 &
-1 <log,z <0 o é<x<1
log,z >1 T>a
OcTaéTcs HafiTy NepeceveHye OBYX MHOYCCTB.
(0; a)ﬂ((%; 1)U(a; +00)) = (1 1) - pellicHME MCXOQHOTO HEPABEHCTBA
opu a > 1.

& re (Elz; 1) U (a; 400).
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Omeem: z € (a; 1) mpu a € (0; 1); z € (%, ) mpu a € (1; +00).

ITpumep 2. IIpn kaxux 3HAMCHUAX @ HePABCHCTBA

"2 _
1) log, 2—22% < log,4, 2) log 1 (z* + 2la) > 0,
— I
a+1
3) 1+ logs(z? +1) > logy(az? + 4z + a)
BBIMONHAIOTCA IIPH JTIOOLIX 3Hauenusax z € R7

Pelnenne,

1) PaccmoTpuM mBa ciy«as:
1. 0<a<1l Takkax z?-2+1=(z~ %)2—{-% >0, To
2 2
log, 22,102 =4 o |op 4 & 22 taz—4 o 4 o
Ba ¢t —z+1 Ba ¢ —z+1
222 +ar—4>4x? 42 +4 & 222 - z(a+4)+8<0.
$IcHO, YTO HTO HEPABCHCTBO HE MOMKCT BBIMIOIHATBCA UL BeeX « € R
(1ranpuMep, oHo He BhinonHsaeTcs npu « = (). ChcooBaTensbHo, 3UAUCHUS
a € (0; 1) HC yHIOBIETBOPAIOT YCIOBUAM 3a0aMH.

2
2. a>1 log, 28, +0T—4 o140 4 & 222 —a(a+4)+8>0.
Tt—x+1

Buauenus a Hamem 3 yenosuas D <0 & (a+4)>-64 <0 &
a4+ 8a — 48 < 0, orxyma a € (—12; 4). C yuétom Toro, uTo @ > 1,
HOITY UMM

Omeem: a € (1; 4).

2) OI3 mepapcucrBa: a > —1, a#0, z € R.

PaccMoTpnM nBa ciyuast:

1. a > 0. OcHoBanne morapugma ﬁl’ < 1, nosToMy

log 1 (22+2]a])>0 & z2+2|a| < 1. Dro HepaBeHCTBO Ie MOXET

a+1
BBIONTHATLCA PR o0bix = € K. Hanpumep, oHo He BbinonHseTes IpH

T = =+l1.

2. —1 < a < 0. HcxonHoe HCPaBEHCTBO PABHOCHMILHO HEPABCHCTBY
z? + 2|a] > 1. Tax Kak HauMeHbLIeE 3HAUCHHC NIEBOH YaCTH MOCIEIHETO
HepaBeHCTBa paBHo 2|a| (oHo mocturaercs mpn z = 0), To ams BbI-
MONHCHMA HepaBeHeTBa 2 + 2|a| > 1 npu mobeix x € R Heobxomumo
M [OCTATOYHO, ITOOBI 3HAYNEHUS @ YOOBJIeTBopsun yciosuio 2|a| > 1.

YunteBas, uto a € (—1; 0), okomuaTennHo monyuaeM a € (—1; —%)
Omeem: a € (-1; —

1)'
3) 1+logg(c? +1) > logg(az? + 4+ a) &
logs (522 4 5) > logs(az? + 4z + a) &
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ar’+4z+a>0 ar’ +4x+a>0
502+ 5> a4 dz+a (5-a)z?—4z+5-a>0.
IIna Toro uTo6ul 068 HEpaBCHCTBa BBLIMOMHANHMCL I JIIOOBIX
z € R, HCOGXOmMMO I JOCTATOMHO, UTOBBI KO3(PAHUUNEHTE Np 22 6Bl
JIM IIOJIOKMUTEJIBbHBI, AMCKPIMUHAHT II€PBOTO Tl)éX‘IJ'IGIlZ\ - oTpHIaTeNlned,
& BTOPOTO — HCHOJIOXKKUTCNCH. Pernas cuctemy

a>0 a>0

5—a>0 a<b

4-a2<0 < (a—2)(a+2)>0

4—-(5-a)?<0 (a—3)a—-"7)>0, nomyumm a € (2; 3]

Omeem: a € (2; 3].

IIpumep 3. [Ipu xaxmx 3HAUCHHMAX @ HEPABCHCTBO
logy(z? 4+ az + 1) > —1 peimonnseTca mis moforo x < 07

Pemrenue. McxomHoc HEpPaBEHCTBO pPaBHOCHIIBHO —HCPABCHCTBY
Z2+oez+1> % =N a;2+a:n+% > 0.

3anaua cBelach K HAXOWIOCHUIO @, TPH KOTOPBIX KBAAPATHLIN TPéx-
unen  f(z) = 2 + az + % IPHHUMACT IONOXKUTENBHEIC 3HAUSHHS IIpU
moboM z < 0. 3HaueHWs ¢ MOYKHO HANTU U3 yCIOBHHA

D<o a2 -2<0

o >0 PN -4>0 & ~V2<a<v2
1 (ISO,

f(0)=0 520

oTkyma a € (—o00; V2).
Omesem: a € (—o0; V2).

ITpumep 4. IIpu Kaxnx a Ccpemu pelIeBuit HePABCHCTBA
| —4/(6 — )
z-1

logy(z — 1) —logq Ig: il + log, >a
2

COOCPXKUTCA €OMHCTBCHHOE LIeJIoe yucno?

Pemenne. O3 wepabenerBa: 2 —1>0, z#2, 6 —2 >0, T #£4,
win uaade z € (1; 2) U (2; 4) Y (4; 6). dcno, 4TO pelIcHUSIMH MOTYT
OLITH TONBKO OABa LEIBLIX UKMciIa: 3 win 5.

O603HaUNM NeBYIO VIACTh HEPABEHCTBA uepe3 f(x).

Tax Kax [0 YCIOBHMIO pellleHMeM HepaBeHcTBa f(z) > a HOMKHO
6BITH TOMBKO OHO LEJIOe UMCIIO, TO 3HAUCHMA a HARMEM, Perms CoBO-
KYIHOCTB IBYX CHCTEM:

OETIENING FOF
D f6)<a 2 £(5) > a.
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1 f(3)>a o 1-logy3+1logy,3—1>a - a<0
f(®) <a 2+1logy,3—2<a a > log, 3.

IlepBas ciicTeMa peIICHMIT HC MMeeT.
3) < a>0
2) fB<a  Ja2
f(5) >u a <log, 3, orkyma a € [0; log, 3).

Omagem: a € [0; log, 3).

IIpumep 5. Pents Hepasenetso log, (22 +z42) < log, (222 — 18),

CCAM M3BCCTHO, ITO OHO YOOBJICTBOPSCTCS NPU T = -—3, 5.

Pemenne. OJI3 uepasenctsa: z € (—oo; —3) U (3; +o0),
a >0, a # 1. Ilomcrasum z = —3,5 B ofc YacTH HCPABCHCTBA,
nonyum  log,((=3,5)% — 3,5 + 2) < log,(2(-3,5)% - 18) &
log,, (10,75) < log,(6,5), orkyma cnenyer, uto 0 <a < 1.

OcTasnock PeIINTL UcXomHoe HepaBeHeTBo pu o € (0; 1).
24 4+2>22%-18 & 22 -2 -20<0 & —4<x<5 Yunrebasg
OJ13, nomywacm

Omeem: x € (—4; —3)U(3; 5).

IIpumep 6. IIpu xaxux a moGoc PELICHUC HEPABCHCTBA
logy(z* =3z 4+ 7) <1
logy(3x + 2)
ABJIseTcs peleHueM Hepaserersa 2 + (5 — 2a)z — 10a < 07

Pewenne. Tax xax 72— 3z +7 = (v — %)2 + 149— >0, o
loga(z? — 3z + 7)
logs(3z +2)

<1 & logga(z?—3z+7) <1 &

0<B8z+2<1 —F<z<—}
22 -82+7>32+2 2 -6z +5>0
3z +2>1 < z>—%
O<ua?—-3z4+7<3x+2 z?2 - 62x+5<0
—%<$<—%
1<z <b.

MHOXKCCTBO pellenuii MepBoro HepabBeHcTBa, X = (—%; —:1;) U (1; 5).
Kopuu xpagpaTroro Tpéxunena r2+(5—2a)x—10a z; = 2a, x5 = —5.
Scno, uto ecmn 2a < =5, 1o X7 ¢ Xo = (2a; —5). B cayuac
..2a > —5 Xy =(-5; 2a). Inspxmouenns X; C Xy Halo noTpeboBaTh
BBITIOJTHCHUA HepaBeHcTBa 5 < 20 < a > 2,5.

Omeem: a € (2,5; +o00).
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IIpumep 7. Ipu xaxux a m06oe pellleHne HepaBeHCTRa
log2+%(%w2 ~3z-5)>1

ABrgeTcs perueHrieM HepaseHeTBa alz? — a2z — 2 > 07

Pelwuenne. log‘2_+_%;(%.'c2 - %’E -521 &

4 << -2
0<2+%:r:<1 )
0<1'I'2—3'v—5<2+’“ ¢ -32—-10>0

2 = 7z PuN 2 —dz —14<0 o

T > -2

2+7’1‘>1
l,2_ 3. z
§1~§l—522+g {

2? —dx—14>0
( x ¢ (—4; —2)
x € (—o0; —2) U (5; +00)
o a /504 T € [2-3V2;-2)
T € [2-3v2;2+3V2 ‘i’[me[2+3\/§;+oo).
z € (-2; +00)
{.1: € (—o0;2 — 3\/5] U2 +3V2; +00)

Takimt  06pa3oM, MHOXCCTBO —DCIICHHIT  TEPBOro  HOPABCHCTBA
X1 =[2-3v2;-2) U[2+ 3V/2; +00). IIpu a =0 BTOpOC HCPABEHCTBO

pelleHuil He MMCCT. IIpu a # 0 MHOXECTBO — PCLICHHM
Xy = (—o0; ——17) U (—27, +00). IHna pxmouenns X; C Xy Tpe-
a a
6yeTcs BLIMIONHEIINE ABYX HEPaBCHCTB: —2 < ——12 & a? > % n
a

2 2 2 2 1
<243V2 & af > . Tak xax < 7, TO HCKOMEIC
o2 V2 2+ 32 2+3V2 2

1 1
3HAQICHUI a & (e oN U ) +00).

Omeem: a € (—oo; —-%] U [%, +00).

Ynpaxueuns.
ITpumep 1. Peiuth HepaBencTBa
1) z'°8.* > q 2) log? 22 > 1, 3) aloga st < gy,
log,, ©41 9,, 1 2
4) zl° > a’z, 5) m>1, 6) log,(a* +1) <0,
7) loge(2? +22) <1, 8) log,(1—2%) >1, 9) Lilogw
a2\ W - a - 4 W )
3log,x+6
10) —Se—— > 1, 11) (log, z — 1)(log, x - > 0,
) log> 7 1 2 ) (logy © — 1)(logy = + a)
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12) log? z—log, z < 0, 13) log, z+1 > 2log, a, 14) log= a > log,z, a?,
15) log, z > Glog,a—1, 16) log 2 (22 +3) < log

a” +3 = azj:B
2 2

a’ + a® +

(z + 2),

17) 1 - 3lg(2z —a) >  lg(3a ~ z), 18) y/log, 3=2L < 1,

. 6 . \
19) log, z > \/(logu 7= oz a’ 20) log,(z — 1) +log, « > 2,

21) log, 10 — §log,10 >0,  22) log, v/3,52 — 1,5 -log, a < 1,
23) 2logy(x —a+1) +logy(z —2¢—3) > 2,
2

24) lgw + lg(z — 2a) — lg(3z — 4a) > lga.
Ipumep 2. IIpr Kaknx 3HAYEHNSIX @ HCPABEICTBA

1) log,(2? —2z+a) >1, 2) 1-logq(z®+1) > logs(az®+4r+a,)
7

3) 212(2 - 10g2 a—g'_—l') + 2.’13(1 + 10g2 a—_(i[) - 2(1 + 10g2 '(%1‘) > 0,

4) logyasn (|2l +3) > 1
BBITOJIHAIOTCS TIPU MIOBLIX 3HAYeHMaX < € [7

IIpumep 3. [Ipu xaxux 3HaueHUIX @ HEPABCHCTBO

Jogq (z? 4+ 22+ a) < —1 BumonHAeTca aas moboro x > 07
2

IIpumep 4. [Ipn xakux ¢ cpenu pereHU HEPABEHCTB

1) Jogy (8 -2) - log3%—z)t+log%JT(gli_x—a:—)ﬂ<a,

2) —log%(z— )+logd—(§—|-+log3 (7I(4) >a

COOEPKUTCI €dITHCTBCHHOC LeJIoe queo?
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§5. CucTeMbl ypaBHeHMII U HepaBeHCTB
IIpumep 1. Pemnth cucTeMsr

. o 4N-1 _ 1 \8+log, = 1\log? =
N {(loguxy—z)aogag) =1, {(Hw Bew > (st
T +y=5a,

) e ) . 2 —
3) {lg(w+y)—lgw+lgy a) {losm_z(% dz+y+1)=2

lg(z +ay) =gz +21gy, t+y—3=a-a?

) zy =4 ,
(log, )2 + (log, y)? = § (log, 4)°.
Pelzenue.

1) Ha O3 cucrembt (a >0, a # 1, zy > 0) uneem:

O — 9 o — 9 2 — 9 2
log, zy — 2 =log, o log, wy = log, 70 o =10
z -y =>ba z+y=>ba T+ y = ba,

a

orkyna w1 =%, =% 2=, =4
Omaem: {(%; Qf), (92@, %)} npu a € (0; 1) U(1; 400).
2) IIpcobpasyem mepBoc HEpABEHCTBO.

(%)4(8'“"% z) > (%)"’gim &log2c—4log,z—-32>0 & [

Pacemorpum msa ciyuas:

log, z < —4
log, z > 8.

log, z < —4 x>a?
L 0<a<l. log,z > 8 0<z<ab
YunrwiBas, uto 0 <z < 1, umeem 0 < z < a8.
log, z < —4 D<z<a™®
2. a>1. [logam>8 {x>a8.

Tak kax 0 < z < 1, To monyuaem 0 <z < a™.
Omaem: z € (0; a®) mpm a € (0; 1); z € (0; a~*) npm
a € (1; +00).
3) Ha OI3 cucremnt (x>0, y >0, T+ ay >0) umeem:
T+y=zy o Jy=aly-1)
T+ ay = 212 ay = z(y* - 1).
Yenosue z + ay > 0 BHIDOMHSCTCA, TaK Kak & + ay = zy* > O.

Ecmm y = 1, To cucreMa peiueHuit e umeer. [Ipu y # 1 mone-
JIUM JIeBhle U TIPaBbIE UACTH YPaBHEHHIl, monyunM o = y + 1, oTkynda
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y=a—1,a—1=2z(a—2). llpn a =2 nocnegHee ypaBHeHHNE pelueHHN

a

"e nmeer. W3 yenoBuii © > 0 < a—___%>0,y>0 e a-1>0

IOJIyuaeM, ITO MCXOMHAS CHCTCMAa MMECT DelueHNMs mpu a > 2.
Omeem: (Z_:%? a—1) fipu a € (2; +o0); @ mpn a € (—oo; 2.

4) Ipn z > 2, T # 3 umeem 2z2—do+y+1 = (z—2)? & z2+y =3.
OveBnmHo, uTo ycnonue 22%2—4z+y+1 > 0 pumonasercs. Mckmouns y,
NOJIyUMM KBaJpATHOE YPABICHMC, KOPHHU KOTOPOro r=a 1 z=1-—a.
YeTaHoBAM Tenepb, OpM KAKHX @ KOPHM YDPABHEHHUS YOOBICTBOPSIOT
YCIOBUSIM = > 2, T # 3.

1. & =a sBIsCTCA pelllcHUeM OpH a > 2, a # 3.

2.z=1-a>2 & a<-1;, 1-a#3 & a# -2

Urax, cucrema umMceT cnenyiowme pewenus: (a; 3 — a?) npu
a € (2; 3)U(8; +00); (1—a; 2+2a—a?) npu a € (—oo; —2)U(-2; —1).
Ilpu ocTanbHEIX @ CHCTeMa DCIICHMIT He MMeerT.

5) Ha OII3 cuctemer (@ >0, a#1, >0, y>0) umeem:

log, = + log, y = log, 4 u+v=c
(log, )2 + (log, y)? = 3 (log, 4)° Tl o2 = 3¢,
roe u = log, z, v=1log,y, ¢=1log,4.

CucreMa MMECT OBA PCILCHUS: (—%; 376) u (%9, —%)

BosBpaiascek K NePBOHAYATLHBIM NEPEMCHHBIM I M Y, TOIYUMM
log, z = —%logall & oz = %, log,y = %loguél < y =8 B cuny
CHMMCTPUYHOCTH BMeCTe C mapoit ( %; 8) pelueHmeM CHCTeMBbl SBIIAETCS

napa (8; %)

Omeem: {(%, 8), (8; %)} npu a € (0; 1) U (1; +oo).

TIpumep 2. Tlpu xakux @ CICHYIOLIME CUCTEMBI

1) {lg(l—y)=lg(—fv) 2 {2x+y=a
y+a+3=05(z+a)?, 2+ log, y = logy(1 + 2),
{yz% 4 {m+log2y=4
lg(3 + z) = lg(1+y), y+2"=a+4,
(a —2)sinz +cosy =1
5) < log,(2cosy) =log, z "log,(1 + Tsinz) HMMEIOT pelieHus?
log, (52—) =1
Pewenue.
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y+a+3=0,5(z+a)? y+a+3=0,5(z+a)
MexmounMm y, nodyuuM KBampaTHOE ypaBHeHMe
t+1+a+3=05z+a)? & 22+2z(@a—-1)+a>—-2a—-8 =0,
KOpHU KoToporo z; =4 —a, Tp = —2 — a.
yC.IIOBY[)‘IM 3agavuy yOooBJICTBOPSIIOT TE 3HAYICHUA a, I[IPM KOTOPBIX
o KpaifHell Mepe OOMH KOPECHL OTPHUIATENbHBINA. Perlas cOBOKYMHOCTD

1) {lg(l—y):lg(—m) o {1—y=—z, <0

4—a<0 a>4
HepaBeHCTB o< no —9 HOTTY UMM
Omeem: a € (—2; +o0).
z=13(a~y)

2) Ilocne ynpomeHnii OIyuuM CUCTeMY
) y dy=1+2, y>0.

Mckmouas =z, npunéM x ypasmesmo f(y) =0, rme
fly) = 4y® —y(da +1) + @ + 4. YcnoBusam 3amauy ynosiaeTBOPSIOT Te
3HAaUEHUS G, NpH KoTOphIx ypaBHeHne f(y) =0 uMeer He MeHee OXHOTO
[OJIOXUTENBHOTO PeIleH s,

PaccMOTpPUM HECKOIIBKO CIIyuaes.

1. ¥YpaBHeHne uMeeT KOPHU IPOTHUBOMNOIOKHEIX 3HAKOB. 3HaueHUs a
HaitnéM u3 yenosus f(0) <0 < a+4<0 & a< —4. Ilpn a=—4

ypaBHeHMe He MMeeT NOJIOXKUTENbHEIX pemtennit (y; = 0, yg = —14‘5).
2. YpaBHeuue uUMceT NIBa MOJIOKHUTEIbHBEIX KopHs. Pelas cuctemy
D>0 (4a+1)2 —16(a+4) >0
yo >0 & FMa+1)>0
f(0) >0 a+4>0,
HOJIYyIUM @ € [%; +00). Ilpn a = % yPaBHEHUE MMeeT HBA PABHBIX
5

NIONOXKUTENBHEIX KOPHA Y1 = Y2 = 4

Omeem: a € (—oo; —4) U [%, +00).

3ameuanne 1. Kopan ypaBHeHus y; 3 = %(4a+1i\/ 16a? — 8a — 63).
3HaueHMs @ MOXHO HalTH U3 ycloBus i > 0, roe
Yo = %(4(1 +1++/16a2% — 8a — 63) — Gonblunit KOpeHb YPABHCHI.
3ameyanne 2. MoXHO UCKITIOUMTHL ¥, HOIYUATHL KBaIpaTHOE ypaB-
HeHIe€ OTHOCHUTEILHO T M HANTY 3HAYMEHUS a, [PU KOTOPHIX CYILIECTBYET
pellleHne, npuHamIeKalee MHOXKecTBY (—oo; —2)U(0; +00). Pemurs
3TY 3aJady MOXHO OBYMS criocoGaMu:
a) WCHONb30BATHL YTBEPXKACHHUS, KACAIOLIMECS B3aMMHOIO DACHOo-
JKCHUsT KOpHEl KBanpaTHOrO YpaBHEHHs,
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6) HeNoCPencTBEHHO HANTH KOPHM KBampaTHOrO ypaBHEHMsS H pe-
IATH MPPALNOHAILHBIC HEPABEHCTBA.

2 2
3) {y:% ﬁ{y=%,-a¢o
lg(3+z)=lg(1+y) 3+z=1+4y, z>-3

Uckmouas y, mnoayuuM kpaaparHoe ypasresue f(x) = 0, rne
f(z) = z* — az — 2a. .

Kax u B mpeanioyIeM npuMepe paccMOTPUM OBA CIIyUast:

1. Kopun xBanpaTHOro ypaBHEHHUS JICKAT IO pasHble CTOPOHBI OT
Yuena —3.

3uaveHus a Haxomum u3 yenosus f(—3) < 0 & a < —9. Ilpn
a = -9 ypabsesne z2+9z+18 =0 umeer xopun z; = —6, T3 = —3,
HU ONMH U3 KOTOPHIX He YOOBJIETBOPSET YCJIOBUIO T > —3.

2. O6a KopHs ypaBHEH!S JI&KAT Npapee uncia —3.

3uaveHnss a HaxXomuM U3 CHCTEMBbI

D>0 a’+82>0
zo > —3 & %a>—3
f(-3)>0 9+a>0.

YuurhBag, uto a # 0, monyuaeMm

Omeem: a € (—oo; —9) U (0; +o0).

3amevanue. 3HaueHuss a MOXHO HailTH, periasi HepaBeHCTBO
%(a + va? + 8a) > —3, (6omblunit KOPEHb TEXKHUT IpaBee “Hucaa —3).

4) BmpasuM T N3 NEPBOTO yPABHEHMS U NONCTABUM BO BTOPOE.
HonyunM kBanpaTHoe ypasHerne y2 — (a +4)y+ 16 = 0. Kopuu ypas-
HGHUA Yy W Y CymecTByloT, ecmt D >0 & (a+4)?—64 >0 &
a € (—oo; —12] U [4; +o00). Ilpwm stux smaueHmsx a yiy2 = 16,
y1 +¥2 = ¢+ 4. YcHO, UTO KOpHHM MMCIOT ONMHAKOBBIE 3HAKM M IO-
JIOXUTENbHEIME OHM GynyT npu ¢ € [4; +o0). Ilpn a =4 y1 =y = 4.

Omeem: a € [4; +00).
5) WUs TOCTICIHEro ypaBHeHUsT HaXomuM 2z = SE—a’ OpUUEM
a>0,a7é.1,-5_a_'—a>0,HTaKKaK z#£1, TO b—f—a#lﬁa#%.

Taxum obpaszoM, a € (0; 1)U (1; %) U (%, 5).
Bo BTOpoM ypaBreHHM mepeinéM K OCHOBAHUIO d.

log, (1 + 7si
log, (2cony) = log, = - (L Toinz)

loga(Z cos y) = loga(l + 7Sin$) o cosy + sz

-1

cosy >0, sinz > —
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Pennm cucrem (a—2)sinz +cosy =1 . .
o NOJIyunM sinz =
y 7sinz — 2cosy = —1, y T

cosy = 2%—‘:-53. OcTanocs y9ecTs orpaHHYCHUT
' 1 ; _1 1
~7 <sinz<1 o 7<ngr3<l
0<cosy<1 0< %+5§1.
TlepBoe nBoitHOE HCPABEHCTBO BHINOMHACTCS NpPH THOOLIX

a€ (0; 1)U (1; %)U(g, 5), BTopoe - mpu a € [2; +00).
Omeem: a € [2; %)U(g, 5).

ITpumep 3. Ilpu xakux a cucTeMb

- T
1) y+lnl%l=rc 2) y—10g2(1+m)
y+2(z+a)?=1+2a+4, (z-a)?+(y—a)? =1,

zcos(z —y) + (2 +zy)sin(zc +y) —2=0
3N+ (y—-1)2%+22=a+22
(x+y+asin®2)((1 —a)In(l — zy) + 1) =0,
UMEIOT eAMHCTBEHHOC perneHne?

Perrenne.

1) I3 mepBoro ypaBHGHHS MMeEEM: "

I:—jl>0 = y>0 = ln%:lnl:O = y=uz z>0.

TloncraBum sHatieHnme y = T BO BTOpOe YPaBHEHHE, IOJIYUMM YpaB-
negne f(z) =0, roe f(z)=z%+2az +a?—a~2.

Ypasuenne f(z) =0 MOXET UMETH €IUHCTBEHHOE MOJIOKHUTCILHOE
PCIICHHE B TPEX CIIYIAILX:

1. YpaBHenne mMeeT €OMHCTBEHHLIN KOPEHbB.
ZlfD =0 a+2=0 & a=-2. 3nauenne a = —2 YOOBNETBOPACT
YCIIOBUAM 3a0aui, Tak Kak = = —a =2 > 0.

2. YpapHenue MMeeT OBA KOPHS NMPOTHBONOIOXKHBIX 3HaKkoB. (D > 0
n zjzp < 0.) 3uavennms a HafméM w3 HepaBeHcTBa 172 < 0 &
f0)<0 & a2-a—-2<0 & a€ (-1 2).

3. Omun xopeus pase 0, BTopoil momoxurened. f(0) =0 <«

a?—a—2=0, orkyma a=—1 u a=2. IIpoBepuM 068 3HAUCHHS.
3;. a=-1. z2-22=0, 2, =0, T3 =2 > 0. 3xauenue a = —1
YIOBNETBOPSAET YCIOBUAM 3a1aYM.
32. a=2. 72244z =0, 2y =0, T3 = —4 < 0, CleOOBATEILHO,

a = 2 He YNOBNETBOPACT YCIOBHSIM 3aaty.
O6benvusnsa HalileHHBIC 3HAUEHUA ¢, HOJIyuaeM
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Omeem: a € {-2}U[-1; 2).

2) log2(1+|%[) He cymecTByeT npy z < 0. Hpn’ z > 0 u3 nepsoro
yPaBHEHMs HaxomuM ¥y = log, 2 = 1.

[MopcTaBum 3nauenne y = 1 BO BTOpOe ypaBHEHUE, HOJIYUUM KBa-
npatHoe ypasuenne f(z) =0, rme f(z) =22 — 2azx + 2a% — 2a.

Wexonnas cucTeMa ypasHeHUI GyleT MMETb GQUHCTBEHHOE DEILLICHUE
TOrZa ¥ TOJIBKO TOrMa, Koraa ypaBHeHue f(x) = 0 MMeeT poBHO onMH
HOJIOKUTEILHLIA KOPeHb. DTO BO3MOXHO B TPEX CIIyUasX:

1. D =0 un npu 5TOM KOPEHb YDABHCHUS & = @ I[OJOXKMTEJICH.
ID=0 6 o®-(20°-20)=0 © 20a-a’>=0 & a(a—2) =0

YKa3aHHOMY YCJIOBIIIO YOOBJICTBOPSICT 3HAUCHUC a = 2.

2. D >0 u ypaBHeHne MMECT KOPHU 1, L3 PA3HLIX 3HAKOB.

ITo Teopeme Buera 1179 < 0 & 2a%2—2a < 0, otkyna a € (0; 1).

3. Onun XOpeHb YPABHCHUS PABEH HYIIO, & BTOPOI NOJIOKUTEIIEH.

[oncrasus 2; =0 B ypasHcuue f(z) =0, nomyuum 2a2 —2a =0
orkyna ¢ =0 u a=1 Ewum a=0, 1o 23 =0. Ilpu a =1
xg = 2> 0. YcmoBHsM 3amauM yOOBIETBOpseT a = 1.

O6benvHss HalifeHHbIE 3HAUEHNST @, MHOJYINM

Omsem: a € (0; 1]U {2}.

3) Bece ypaBHCHHS CUMMETPHYHEL OTHOCUTENILHO T H Y, T.C. IIPH
3aMGHE T HA ¥ M Y Ha T CHCTeMa OcTaéTes 6e3 M3MEHEHHSI. DTO
O3HAUAET, ITO ecan (Lo, Yo, z0) — PCLICHUE CUCTEMSI, TO U (Yo, Lo, 20) —
pemeﬂne CUCTCMEI. HOBTOI\/[y JJIsT eAMHCTBEHHOCTH pOI_UGHPUI HGOGXOIIH—
MO, UTOBLL Tg = Yo.

[MomoxnM x =y, Torma cmcreMa NPHMET BHI:

(2+2z%)sin2z =0

20z -1 +22=a+1
(2z + asin® 2)((1 — a)In(1 — z?) + 1) = 0.
Wz mepsoro ypaBHeHus cienyer, uro sin2z =0, z = %wk, ke Z

I/IB ATOro0 MHOXECTBa 3HAUCHUN TOJILKO T =0 yIIOBJIeTBOpHeT yCJ'IOBPHO
1-22>0 & |z|< 1.

TIpn z =0 7xBa NOCHEmHIX YpaBHEHMS CUCTEMBI 3aNUIUYTCS B BUJE
2
22=a-1

asin® z = 0.

Tax xak f(z) = 22 u g(z) = asin® 2 — uéTHBIC byHKUMK, TO W%
e[IMHCTBEHHOCTN peLlICHUs HeOBXOMUMO, UTo6H z = 0, OTKYyZAA clieoyeT,
9yTo a = 1.

s
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Teneps Halo MPOBEPUTH, OEHCTBUTENLHO MU OpH ¢ = 1 cucTeMa
UMeeT eNUHCTBeHHoe peleHne T =7y =z = 0.
Cucrema OpPUHUMAET BUI:
zcos(z —y) + (2+zy)sin(z +y) —2=0
24+ (y—-1)2+22=1+2z
T +y+sin®z=0.

W3 nocnennero ypaBHeHUs UCKIIOUUM Z +Y = —Sin® 2 ¥ NOACTABMM

BO BTopoe ypaBsHeuue. [lonyuum ypaBHeHne z? 4+ y2 +22 42 sin?z = 0,
KOTOPOC MMCCT GAMHCTBCHEOE pellleHue o =y = 2 = (.

Omeem: a = 1.
IIpumep 4. Ipu xaxux a cucrema
2 + log, y = logy(z + 3y) 2 log,y=1
y=x+2a—4+2(x—a)?, y=az*~Tz-a
HMCeT [Ba PAITUUHEIX PCIUEHNs?
Peurenne.

1) Ilpeo6paayeMm mepmoe ypaBHCHHE
y=z
y > 0.
IloncraBuMm sHayeHMe y = T DO BTOPOC ypaBHCHUE, TOITYUMM
(x—a)’+a—-2=0 & z2-2az+a’+a—-2=0.
OcTaéTcs BLIACHUTSD, IPM KAKUX @ TOCHEqHee YDaBHEHUE UMCET /1Ba
PA3NNYHBIX HONOXMTENLHBIX KOPHS.
3HaueHUs a HAWAEM U3 YCTOBUt

2 + logy y = logy(z + 3y) < logy 4y = logy(z + 3y) <

%—D>0 —a+2>0 a € (—oo; 2)
T1-23>0 & <{a’?+a-2>0 & (a€(—o0; —2)U(l; +0o0)
Ty +x9 >0 2a >0 a € (0; +o00),

orkyna a € (1; 2).
3ameuannme. Tax Kak z1,T2 = at+/2 — a, To 3HaUCHNA @ MOXHO
HATH, pellas HePaBeHCTBO
z21>0 & a—vV2-a>0 & @*+a-2>0 & ae(l; 2.
2—a>0
3uHauenne @ = 2 HCKITIOUaEM, OOCKOJLKY NpU G = 2 KOPHU ypaB-
HEeHUS COBNANAIOT U CUCTEMA UMeeT eNUHCTBEHHOE PelleHuC.

Omeem: a € (1; 2).

69



2) Us mepporo ypasuenus cienyer, uto ¥y =z, £ > 0, = # 1. Ion-
CTABUM 3HAQUCH¥e Y = & BO BTOpoc ypasHeHue. Ilomyunm xBamgpaTHOe
ypaBHeHne 2 — 8z —a =0.

- His pelmeHns 3anmauu Hago YCTaHOBUTDH, IPU KakKUX a MNOCICOHee
ypaBHeHIe MMeeT IOBa Pa3lIMUYHBIX IMOJIOXKUTCIBHBIX KOPHS, OTJINYHEIX
otT 1.

Kopuu ypasuenns ©;,zo =4+ 16 +a cylecTByoT U PasIMIHE]
mpu a > —16. ScHo, uto T3 =4+ /16 + a ymoBIETBOPSET YCIOBUIM
3aJaun.

VckoMmble 3HAUEeHNS o HalAGM U3 CUCTEMBI

z; >0 o 4—-V164+a>0 o VIe+a<4 o ~16<a<0
z; #1 4—-+4/16+a#1 V1I6+a#3 a# -T.

YuureBas, uTo a > —16, nonyuaem
Omeem: a € (—16; —=7)U(-7; 0).
IIpumep 5. Ilpu xaxux a cucrtema
cos?(mxy) — 2sin®(rz) — 3 sin2(7ry) -2+ tg(7ra) =0
cos(7r:l:y) %smz(rr) — 2sin?(my) — % + 2 tg(ra) =0

log, (14—4sin2 (%‘3 ~ 1’—%) ixz—yz) S%

uMeeT POBHO UETHIPE PeLLeHUs ! -

Pemenne. YMHOXas BTOPOC ypaBHeHle Ha —2 U CKIIagbLIBasi ¢ mep-
BrIM, monmyunM  (cos(mzy) — 1)? 4 sin®(nz) + sin®(7ry) = 0.

ITockonbky cyMMa HEOTPUIATENBHLIX CIATAEMBIX PaBHA HYIIIO, TO
KaXK[Ioe claraeMmoe paBHo Hymo. VI3 cucTeMu

cos(rzy) =1 wTY = 27TMm zy=2m, meZ
sin(rz) =0 & Srr =7k & sz=k ke’
sin(7y) =0 TY =N y=n,nez

cllemyeT, UTO - ¥ Y — Lenble Uucia, MPUUEM Mo KpaiiHell Mepe on-
HO u3 HuX 4érHo. [Ipy HAMOEHHEIX 3HAUEHMAX % W Y YPaBHEHNs CcH-

cTeMbl NpUHMMalOT Bum tg(ma) = 1, oTkyma 7o = ﬁ. + s &
a = % + s, s € Z. lloocranuMm 3HaueHuC -751@ - 17% = %‘2 B He-

-paBeHCTBO cucTeMel. Llomyuunm log, (1 + 4sin? 1"45  — Jz) < % &

0 <1+4sm21’rf-—l‘ — n? <\/—4i)0<3—2cos—2— k? —n? < V2.
PaccMoTpuM crepylommue cityuau:
1. s=2r+1, r € Z. PelllennsmMu HepaBeHCTBA
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0<3-k?2-n?2<+2 & 3-+v2<k?+n? <3 gpagorcs maps
(£1; +1), ne ymosnerBopsiolmue ycioBuio kn = 2m.

2. s=4r, r € Z. HepaBencreo 0 < 3—-2—-k?2-n?2 <2 &
1—+v2 < k%?+4n? <1 umeer enuncTsenHoe pemenue (0; 0).

3. s=4r+2, reZ WMveem 0<3+2—-k?-n?2<+/2 &
5—+/2 < k?+n? < 5. Uersipe mapsr (£2; 0), (0; £2) ymoBreTBopsioT
YCIOBUSM 3aadll. « = 21; 4+ 5= % +4r+2= ZI +4r, r € Z.

Omeem: a = %— +d4r, r € Z.
Yrpaxueuus.

IIpumep 1. Pewunts cucremy
a®b? = ab {my = g2

1) 2log, z = log% ylog sz b, 2) lge +1g2y = glgz a?
3) log, z + log, y = g 4 log,z z — logay =1
r+y=a’+a, log,e = + log,s y = 2,

log,(1+ %) =2-log,y
log, = + log, y = 4.

IIpumep 2. [Ipun xaknx a cucTeMa

y+zx=3 r 9 lgd+y) =gz
lgy =lg(1- %), a—1y=0,5(z+ a)?

3) log, v + logy(z + 1) = 2 4 {long +logy(1—z) =2

Yy =a — 4z, y=a+4z,

logs = - log,(z + y) = 2log, =,

asing + (1 — 2a)cosy = 2
6) < log,(1 — 2sinz) = log, z - log; cosy
log,(1p%5) =1,
2cosz +asiny =1

7) < log, siny = log, a - log,(2 — 3cosz)

{loga 13g——+10g3y) logy z

log, z + lOga(Ql_ 1) =0,
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acosy+sinz+1=0
8) < log,(—1 —4sinz) = log, a - log,(1 + 2 cosy)
log, z + log, (452) = 0
UMEIOT pelleHus?

TIpunmep 3. Ilpu kakux o cucTeMa

) y=2"-22 2) lgy=lg(1+%)
log, (42 + y + 3a) — logy(z + y) = 2, dt+y=a
UMeeT eNMHCTBeHHOoe PelleHne?

IIpumep 4. IIpn xakux a cuctema
log, ¥ — logy(a - @) = 2
HMECT: a) eAMHCTBEHHOC pPeIIeHue; 6) POBHO [BA PELICHUs?
IIpumep 5. IIpu kakux a cucTeMma
{sin(B(a —¥)) +3sinz =0

2log,(a — y) + 2log,(2,/y) = logy \/y + 3logg(2)
UMeeT YETHOE UHCIO PelleHHi?
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§6. 3amaum enuHOro rocynapcTeBeHHoro sk3zamena (ET'9)
o MaTeMaTuKe

PacecmoTpuM peleHns 3amadu ¢ HapameTpaMi, KOTOpble MpCmiIara-
JIICh Ha eIVHOM rocymapcTBeHHoM sk3aMmeHce B 2002 - 2003 romax.

IIpumep 1. HaiiTn Bce 3nauenus p, IpPH KOTOPLIX YPaBHCHUE
9. 53‘(r2:r 0 5. r1+1)_ _5(12_51'—1_I_ 1)
MMCET: ) eNMHCTBCHHBIN KOpeHb, ©) DOBHO OBA KODHS, B) HC MCEHce
IOBYX KODHeH, T[) POBHO TPH KODHS, H) He MMECT KODHCH, ©) IUIM He
HMCCT KOPHEH, U MMeCT CAMHCTBCHHBIA KOpeHb (uMeer He 6oriee OQHOTe
KOPHST).

Peuwrenue. [locne 3amenst nepeMennoit 5% = ¢ > 0 nomyuum ypas-
Henue f(t) =p, toe f(t) =9t3 — 22,52 4 12t + 5

Haitmém npoMexyTku BospacTaHus U yObIBadus Gpynkuuy [ 0OpH
t > 0. Ilpompomnas f'(t) = 27t? — 4)t + 12 = 3(3t — 1)(3t — 4)
ofpalaeTcs B HyJIbL Opu £ = 3 n iy = 3

Tak xax gyHKIMsl [ HENpEepBIBHA, TO ONa OPHHUMACT BCE TPOMCKY-
TouHBe 3HAUeHus. Jlerxo y6€‘11HTI>(,$[ B TOM, UTO

1) nma npomexytxe (0; 3] f Bospactact u E(f) = (5 6%]

5

2) Ha IPOMEXYTKe [3; 3] f y6uiBaer u E(f) = [23, ],

3) Ha DPOMEXKYTKE [%, +o00) f Bospactact u E(f) = [23; +00).

OcTadTcs BLISICHHTL, CKOMLKO Da3 QyHKUNa [ OPUHEMACT PAJIIU-
uple 3uavenus p. SlcHo, uTo ypaBueHue f(t) = pe muMcer poBHO k
pelleHui, ecmu prHKIIIUI [ TpuHmMaeT 3HavucHHE Py POBHO k pas.

1. p € (—oo0; 23). YpaBHeHUe He MMeET peulenuil, TAKk Kak 5TH
3HAUEHMS p HE NPUHALICKAT MHOoxecTBy FE(f).

2. pe {2%}U(6%; +00). YpaBHEHHE UMCCT GOIMHCTBCHHOE DCLICHME.
3. pe (231;; 5| U {6%} YpaBHeHHe IMeeT POBHO OBa PELLICHIUS.

4. pe (5 Gg) YpaBHEHME MMCET POBHO TPU PEIICHUS.
3amewanue. Ilpw onpencnenuu xommvecTBa pelleHiit ypaBHeHUs
f(t) = p ynobGHo BOCHONB30BATLCA 3CKU30M Ipaduka QyHKunu [ IpH
t > 0.
; +00), 6) pe (24 5| U{63);
) (2 ; 66'] F) p € (5) 6%))
"
€ (—oo; 3) U {23'} U (6g; +o0) =

Omeem: a) p € {231;}U (6%
B) p € (24; 5] U {63} U (5; %
u) p € (—o0; 2%); e) p

= (~00; 23] U (63; +o0).
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IIpumep 2. HaiiTit Bee sHauenuss p, MPH KOTOPBLIX YPaBHEHIHC
2.7% — 2 = 3(49% + 5 - T5*2) — p
HIIM HC UMEET KOPHeil, MM UMEeeT COMHCTBEHHEII KopeHs (uMeceT He Gornee
OIHOTO KOPHSI).

Peutenne. Cpenaem 3ameny nepemennoit 7% =t > 0. Tomyuum
ypaBHcHne f(t) = —p, rme f(t) = 2t% - 3t? — 12t — 2.

Kax u B npensigyieM npuMepe HafiaéM NPOU3BOOHYIO, KPUTUICCKUC
TOYIKM, IPOMEXYTKH YOLIBaHUS M BO3pacTaHus GyHxuuu f.

fl(t) =6t2-6t—12=6(t+1)(t—2), t=—1¢(0; +o0).

Ha npomexyrke (0; 2] f y6mmaer 1 E(f) = (-2; —22], Ha

npoMmexcytke [2; +o0) f Bospactact m F(f) = [—22; +00).
Ypanuenne f(t) = —p He mMeeT KopHcil, ecmu —p € (—oo; —22),
T.e. IpN P € (22; +00).
Ypapueune f(t) = —p UMeCT eOMHCTBEHHOC PCIICHUE, CCIIH

-p € {—22}U[-2; +o0), T.e. mpu p € (—oo; 2] U {22}.
O61L.cAMHSASL 3T MHOXECTBA, HONYUHM Te 3HatleHUs P, NPH KOTOPBIX
yPABHCHUC MMEET He GOMNCC OMHOTO KOPHI.

Omeem: p € (—o0; 2] U[22; +00).

TIpumep 3. U3 o6nactu onpenenenus ¢gyHKunu
6z + 2 ’
y=logg|a®—2 —a"| B3N Bce HeNble MONOXKUTENLHLIE UUCTA K

cnoxunu nx. HaiimuTe Bee MOMOXKUTENLHBIC 3HAYMEHUS @, PN KOTOPHX
TaKas. cyMMa OyneT OBY3HAUHBIM YMCIIOM, MCHBLILIMM 21.

Pewenne. Ilo onpenenenno norapudma obnacts onpenenesus D(y)
Gz 4- 2
COCTOUT U3 PELICHUIX HepaBeHcTBa a T — 3 —a®>0.

1. a € (0; 1). IloxasaTenbHas QYHKUMSI ¢ OCHOBAHMEM @ YGHIBACT,

NIO3TOMY 6 9 ’
x4+
a®— >a“®%2—<a. (1)

Ecmi z > 3, .10 6%;%2— =06+ w_2_g3 > 6 > a. Hepasenctso (1)
pelleHMiT He 1MeeT.

Tenwix nonoxurensapix z < 3 Beero nsa: umcna 1 u 2. Ux cymma
1 4+ 2 = 3'"e sBNsLeTca ABY3HAUHLIM YHCIOM. OTO O3HAYACT, UTO 3HAUC-
uust a € (0; 1) ycnoBHSAM 3amadun He yOOBIIETBOPSIOT.

2. Illpn a =1 mnoilydaeM HePABEHCTBO, He MMeIOLCE PCIICHMI.

3.a € (1; 400). llokasaTenvHad QYHKUMA ¢ OCHOBAHHEGM G BO3pa-
CTaeT, cllefoBaTelIbHO

6z 4 2 :
al-— >a“@%‘?—%>a. (2)
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Ipu 0 < z < 3 wuepapeHcTBo (2) He puinosHserca. Tak Kak IO
YCIIOBHK) HANO HAMTH LENbIC NOJOXKHUTeIbHble T, To & > 4. B atom
cIIyuae G,E”—j'gg >a & 6z+2>az—-3a & 3a+2>z(a—6).

SIcro, wto mpu a < 6 D(y) comepXuT GeckOHEUHOC MHOXKECTBO
LeJIBIX MOJIOKUTENBHBIX Z, MX CyMMa He MOXeT GbITb McHbiue 21. [Ipn
a>0 umeeM T < 3{;1_;}—62_ Cymma 4 4+ 5 + 6 = 15 ymoBneTBopseT
yCrnoBHSM 3aliavy, a cyMMbl 4 + 5 =90< 10, 4 + 5+ 6 + 7 > 21,
4 +54 6+ 7+ 8, ... vHe ynosierBopsior. CnenonaTenbHO, 061acTh
onpegeseHns GYHKUMY JOIDKHA COOEPKATDH TOILKO TPH UENLIX “ucia: 4,

5, 6. IlosTomy 6 < %Z <7 & 6a—36<3a+2< Ta—42, oTkyna
a €[11; 123).

Omeem: a € [11; 12%).

IIpumep 4. U3 o6nactu onpenenenus ¢yHKIMK
6r+5
y=lgla*—ax+ B3sJIM BCe LelIbie MOJOXKUTeIbHEIC YMCTA 1 Tie-

PEMHOXMJIIN UX. HaijinuTe Bce MONOMKUTEILHBIC 3HAUCHUS Q, IpH KOTO-
PBIX TaKOoC IIpOoN3BedeHNe JeJINTCS Ha 2, HO He penuTces Ha 4.

Pemenne. Kak 1 B npeabiayieM NpuMepe paccMOTPUM 3 Ciytas:

z +
” =4
l.ag(0;1). a®—-a®+4 >0 & a< 67‘”_—:'1‘3 Tax xax a <1, TO
niocieaee HepaBEeHCTBO BHITIONHsICTCS Mt BeeX 2 > 0, CrenoBaTenbHO,
D(y) comepxuT Bce HATYpaNbHBIE UMCIA, T03TOMY 3HadeHnst a € (0; 1)
YCIOBHSAM 38084l HE YAOBICTBOPSIOT.

2. Ilpu a =1 HepaBeHCTBO pelleHUIl HE UMeCT.
’ 6z +5
3.a € (1; ++oo). Ilo ycnoButo = > 0, mostomy a®*—~ax T+4 >0 &
%E—_;*}{S— < ar+4a > 6x+5 & 4a—-5 > x(6—a). 3uHaueHns
a > 6 He YHOBJICTBOPAIOT YCIOBMIM 3a02ul, TIOCKOJILKY HEDABEHCTBO
4a -5
—a

O6acTh onpenenedns GYHKOUYM AOMKHA COmEPXKaTh UMUCIO 2 M HE CO-

N =4
mepXaTh uucino 4. Pemas HepaBeHeTBO 2 < 4“_ {f < 4, nonyuacm

a >

peimonusgercs aus seex 2 > 0. Ilyers a < 6, Torma z <

Omeem: a € (2%; 3%]

Ilpumep 5. HaliguTe Bce 3HaueHnst a, MPU KOTOPBLIX o6IACTE OMpe-
HeneHus YHKIUM
Y= ln(x(:r,+5) log, a + (\/5) 10 | (14 _ w5+zlogz a _ (aﬁ)log4 8)
COOCPXHUT DOBHO IBa UENBIX IHCIIA.
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Pewenne. Crauana npeobpasyeM BRIpadXeHNe, CTOSIIEE TIOR 3HAKOM
norapudma. Ha o6nactu nomycTuMeix 3aueHnit (v >0, z# 1, a > 0)
MMCCM -

m.(a:+5) log, a + (\/T‘E)IO gt — pote log, o _ (aG)log48
plos, al#+0) + 5. a1 — 5. plogz o™ _ ((LG)% —
= g8 4 4% . g1 — 2% . g% —o° =
= a*(a® - 2% +al(z® - a®) = (z° - a®)(a’ - a®).

TTon 3uakoM JorapuduMa MOXKCT CTOSATH TOJIBLKO HONOXKUTENLHOC I
€710, TIO3TOMY JOIDKHO BRITIOMHATLCS HepaseHeTno (z° —a®)(a? —a”) > 0,
KOTOPOE PABHOCHITBHO COBOKYIIHOCTY ABYX CHCTCM:

b > a®
o' > a” (3)
x® < a’
ot < a®. (4)

1) Cuagana uckmouum cay'rait ¢ = 1. Tak xax mpu ¢ = 1 nMeem
a*—a® =0, To nepasenctro (z° —a®)(a?—a®) > 0 pewennit ve umcer,
T.C. TAKOC 3HAUCHUC ¢ IIC YOOBICTBOPSCT yCIOBHUIO.

IIpu pacemorpernn opyrux ciyvaep HAZO yUUTHBATD, UTO (HyHKUUS
f(z) = 2° Boipacraer, a dynxkuus g(z) = a® BoipacTaer mpu a > 1
i yosiBaeT mpit 0 < a < 1.

2) Ilyers 0 < a < 1. B atom cnyuac

4

:E5>a,‘rJ r>a
4 x> 4,
a® > at T >
x® < ab T <a
&S 0<z<a,

1 E =
a’ <a r <4
T.G. MHOXCCTBO perueHuii cucTeMsl (3): « € (4; +00), a MHOXKECTBO
perrentit cucremst (4): x € (0; a). O6nacTb onpenencHus QyHKIMH Y
D(y) = (0; a) U (4; +0o0) comepHT GCCKOHETHO MHOTO UEMBIX THCEI.
Taxue 3HAUCHUS @ HE YOOBICTBOPSIOT YCIOBHIO 3aaMM.
3) Mycte a> 1.
5. 45 5 o 5
Tt >a T>a T <a r<a
4 x = 4 T g
a® > a T <4, a® <a T > 4.

QueBuano, uro npu a < 4 D(y) = (a; 4). Unreppan (a; 4)
COIEPXKUT POBHO NBa leiwX umena (1 u 2), ecmm a € (1; 2).

Ipu a=4 D(y)=40.

Ecmu xe a >4, 1o D(y) = (4; a). Unrepsan (4; a) conepxut
poBHO nBa uenwx uucna (5 u G), ecnu a € (6; 7).

O6penuuss Bce PACCMOTPEHHBIE CIYUAH, MOy UACM
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Omeem: a € (1; 2)U(6; 7).

3ameuanue. [Ipu pelenun 3afauu ynoGHO HCHONBL3OBATHL OCh O,
OTMETUB Ha HCHl KkpuTutieckle 3HayeHus x =0, x =1, x =4, u
PACCMOTPETE PA3IHUILIC CITY AL PACIONONCHUS TapaMeTpa a. MoXHO
TAIKe HCIONB30BATE CUCTCMY KOOPOUHAT TOw.

ITpumep 6. HafTu Bce 3HATICHUA a, OPH KOTOPBIX 06JACTL Olpe-

LY ) = a - 3[B N e] L %
nenenus GyHkuny y = log g, (ln m) COOCPXKUT OTPC30K OIIHHON
4, cocTOAWUI U3 OTPHUATEIbHBIX HMUCET.

Pemenne. Ocuoanuc gorapupma 10—a yaopacTBopseT yCIoBHAM
10—a>0 n 10—a#1, orkyma a € (—o0; 9)U(9; 10).

Iockoarky BbIpaMKCEHMC, CTOSIIEE MON 3HAKOM Jorapidma, DOKHO
OBITH IMONOXKUTEITLHBIM, TO

a— 3z a—3z -5
=5 >0 & 5777 >1 & 77 1a >0
Io yenoswo x < 0, mostomy 2z +a>0 u « > —§. [l
TOIO, UTOORI NPOMEKY TOK (——%; 0) comepxkain oTpesok anuuoil 4, HaKO

NOTPCHOBATE BHIMOIIICHUC HePABEHCTBA —-% <-4 & a>8. Cyuérom
OTPAHMMEHUA Ha ¢ IOIy'aeM

Omeem: a € (8; 9)U (9; 10).

2
TIpumep 7. Ilpu xaxux 3HaucHUIX a cyMMma log, (%)
o

= 2
log, (%) 6ymeT GONbLIC COUHMLKLI OPH BCCX 3HAUCHUSAX T7
T

2
Peurernne. IlycTs T3 2 Torm _1%'[ 241,

54+ 4x? _ : 4 2 2
—1—+—$2— —4+t, lOga(2+t) +10ga(4+t) —loga(8+(3t+t )
1

Oyuxuus  o(z) = 327 HEIIPEepBIBHA HA BCEH UMCIIOBOM OCH,

p(z) > 0, maxp(z) = ¢(0) = 1, lim ¢(x) = 0, nostomy E(p) =
z—too
(0; 1].

Ipu 0 <a <1 npuxonum x HepascHeTBy log,(8 + 6t +t2) > 1 «
8 + 6t +t? < @, KOTOpOE pelICHM He MMEET.

Ilpu a > 1 nomydaem HepabencTBo 8 + 6t +t2 > a. OwHo copa-
BequBo miis moGoro a € (1; 8] m moGoro t € (0; 1]. Ilycts a > 8,
a=8+h, h>0. Torna 8+46t+t2 > a <« 6t+t2 > h. YcHo, uto npu
t — 0 2TO HEPABCHCTBO BHINOJHATHCS He OYOET.

Omeem: a € (1; 8.

77



IIpumep 8. Ilpu xaxux 3paucHusx e cymma log, ( %)
log,, (4 +3ys

—_— I;IC PaBHa COMHNUE HI IIPU KAKMX 3HAYCHIIX z?
1+ )

=1 T >
Pemenne. Ilycts ¢ Y > 0. Torma
3+ 2z 443V _ _
1_+\% = 24t JH\/E = 341, log(2 + 1) +log,(3 + t) =

log, (6 + 5t +¢%). ®ynxuma ¢(z) = 7 +l\/5 HempepeBHa mpu x > 0,

i

p{z) > 0, maxyp(x) = p(0) = 1, Tl}r_inm w(z) = 0, nostomy E(p)
(0; 1.

BorscHuM Teneps, npu kakux sHaucHusx o € (0; 1)U(1; +o00) ypas-
nerne log, (645t +t2) =1 < t2 +5t4+6—~a =0 mue uMceT pemeHuit
opu t € (0; 1. Iycre f(t) = t* + 5t + 6 — a. AGcumcea BCPUIMHBI
napaloisl tg = —% < 0, BeTBM MapaGoJILl HAIPABICHBI BBEPX, O3TOMY
MCKOMEBIC 3HAUGHUS @ HAXOMOMM U3 COBOKYIHOCTH HCPABCHCTB

[f(O)zO - [6——(120 o [es6
fly<o 12—-a <0, a>12.

Yuuthsas, uro a € (0; 1)U (1; +00), momyuaem

Omeem: a € (0; 1)U (1; 6] U (12; +oo).
3ameuvanue. OUueBMOHO, UTO TONbKO GONBLIMI KODCHB YPABHEHMS
ft) =0 t; = %(—5 + /1 +4a) MoXeT NpUHANIEKATL MPOMEKYTKY
(0; 1]. MHcxoMble 3HAUCHMS @ MOXHO HallTH, pellas COBOKYIIHOCTH
HCPABEHCTB
t1 <0 V1+4a <5 1+4+4a <25 a<6
‘ & =4
t1>1 V14+4da >T7, | 14+ 4a > 49, a>12.

IIpumep 9. Ilpu kaxux sHavenusx a cymma log,(sinz 4+ 2) n
log, (sinc +3) 6ymeT paBHa eIMHUIE XOTS ObI IPH OMHOM 3HAUCHHH L7

Pewenne. llycrs t=sinz, t € [~1; 1]. Torna
log,(sinz + 2) +log,(sinz +3) = 1 « log,(t2+5t4+6) =1 «
t2+5t+6—-—a =0 < f(t) =0, rme f(t) =t>+5+6—a.

Tak xax tg = —% < —1, To ypapuenne f(t) =0 He MOXeT MMeThb
IBa KopHs Ha oTpeske [—1; 1]. Ilma cyluecTBOBAHMS GHUHCTBEHHOTO
peitennst ypapHenuss f(t) = 0 Ha oTpeske [—1; 1] HeoBxomumo u

IOCTATOUHO BhIMoNHeHue yeaosus f(—1)- f(1) < 0.
Pewras mepapencrBo f(—1)- f(1) €0 ¢ (2-a)(12-4a) £ 0,
HOITy uaeM

Omeem: « € [2; 12].
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3aMeuanue. MCI(OMLIE 3HaUYeHNs a MOXKHO NMOIYUYNTH W3 YCJIOBUS
1<t <1 @ -1<(VI+4a-5)<1 & —2<vIT4a-5<2 &
3<VI+4a<7 & 9<1+4a<49 & 8<40<48 & 2<a<12
roe t; — 66bIIMit KopeHb ypaBHeHus f(t ) =0.

IMpumep 10. Ilpu kakux a pepaxennc (1 — |z|)logs(1-l=D)-la=1]
2 e 2_.
Gonbule BeIpaxenns 0,24~% ~1082s(1+2°=2I2]) npy neex nomyceTMMBIX 3Ha-
JeHussx 7

Pemenue. Tak xax 1 — |z| cTOMT mom 3HaxoM Jorapudma, To
2] <1 3 logys(1+ 22 — 2Ja]) = logyg(1 — [2])? = logy (1 — [z).

IIpuBenéM oba BEIpaKCHUS K OCHOBAHMIO 5.

(1 — |z|)loms(1=lzD~la=1] — (5logg(1-lzl)ylogs(1=|z])=|a~1]

0 24—112—log25(l+u:2-2|1:|) — saz—-4+log5(1—|:u|)‘

Beeném nepemennyio ¢t = logg(l — |x]). Pyuxums ¢ = p(z) =
logs(1 — |z|) mempepmiBHa mpun x € (=1; 1), ¢(z) <
max o(z) = ¢(0) =0, l_"uglrp(:c) = —o0, nostoMmy E(p) = (~oo; 0].

T

CpaB}mBaﬂ BMPANEHAS (5t)t=la=1l > pof-d+t o
—tla — 1| > a® — 4 +t, momyuaem HC‘})dBE‘H(,TBO
t2—t(la—1|+1)+4—a? > 0. (5)
Tax xak aGcuycca BEPIIMHEL Mapaboikl o = 2(!{1 1]4+1) > 0, BeTBH
apaGoiIkl HAIPaBIeHsl BBEPX, TO HepaBeHCTBO (5) GydeT BHIMOMHATHCS
npu Beex ¢t < 0 Torma I TOAbKO Torfa, korma 4 — a? >0 & ja|<2.

Omsem: a € (-2, 2).

: 2
IMpumep 11. IIpu xakux a Bepaxenue (sinx)'EE )= Gompme

2,
BHIpaKCHHs 101800(1—cos”2)+logz & oy peex nomycTMMBIX 3HAYEHMIX
?

Pemenne. Tax xak sinT CTOMT NOX 3HaXOM norapudma, TO
sinz >0 u logygy(l —cos?z) = lg(sinz), = € (2km; (2k+1)7), k€ Z.
IIpuseném mepsoe BEIDAXKCHUE K OCHOBAHMIO 10.
(sm l)lg(sm T)>a (101g(sin m))lg(sin z)—a? ) \
Bpeném nepemennyio t = lg(sinz). Pymxuns t = p(z) = lg(sinz)
HenpephIBHa Ha Jo6oM mHTepBase  (2km; (2k + 1)m), k € Z.
p(z) €0, maxp(x) = o(2km + %w) =0, IH’EW""( r) = —00, TOSTO-
My FE(p) = (—o00;0].
deBHHBdJ{ BHIpaXKeHUs
(10Ht-¢" > 10t+loera & 2 — a2¢ > ¢ 4 logya, npEXODEM K
HCpABEHCTBY
t2—t(a%+1)—log,a > 0. (6)
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Tak kak abcuucca BepLIMHLL Tapabolsl ty = %(a2 +1) >0, BeTBM
MapaGoiibl HATIPABICHEL BBEPX, TO HepaBeHCTBO (6) GyNeT BLIMONHATLCA
mpu BeeX ¢t < 0 B TOM M TONBKO TOM Cilydvae, xorma —logsa >0 &
log;a <0, orxyna a € (0; 1).

Omeem: a € (0; 1).

TIpumep 12. Ilpu xaxux a Buipaxenue 2 -+ cosz(3cosz +asinz)
HC PABHO 1IYIIIO HH IPU KAKMX 3HAYCHHAX 7

Peurenne. IlpeoSpasyem Bripaxenue 2 + cosz(3cosz +asinz) =
2+3cos’z +asinzcosz = %(7 + 3cos 2z + asin 2z) =

1 7 ( 3cosx a sin 2 1 T cion [t
7 4+ /9 + a? ( + )) = 5(74+V9 + a2 sin(2z+p)),
2( ) Vo+az VO+a b4 ( #))

. 3 a .
roe sing = —=S——r cos ¢ = —————. Tax kax |sin(2z+¢)
VO + a2’ V9 +a?
yPABHCHHC %(7 +v9+a?sin(2z+¢)) =0 & sin(2z-+¢)) = =T
V9 +a?
He IIMCET pellleHUil B TOM M TOINBLKO TOM CNydac, KOTIa
=l |>1 & VIta2 <7 & a®<40 & |a <210
;; 94 a?
Omeem: a € (—2+/10; 2+/10).
3amMeuanue. 3HaueHUsE T, NPU KOTOPHIX cosz = 0, He sSBIsIOTCA
PCLUCHUAMM YPaBHEHUS
24cosx(3cosw+asinz) =0 < 2sin’ z+asinz cosz+5cos?z =0,
TAK KaK JIcBag UacTb papHa 2, a mpanast — 0. Ilocie menenus ua cos? ©
NpUAEM K KBaJAPATHOMY YPABHCHHIIO 202 +at +5 =0, rme t =tgz,
t € (—o0; 4+00). OTo ypaBHeHUE [l IMeeT pPelIeHHI IPU YCIOBMU
D<0 & a?—40<0 & -2V10<a < 2V10.

| <1, o

IIpumep 13. Ilpu xaxux a Beipaxkenue 2+ cosxz(5cosz +asin)
6yner paBHo 1 XoTs Obl MPW OGHOM 3HAMEHHM z7

Pemenne. Kax n B mpensinylieM NpHUMepe IPHUBCIEM YpaBHEHVE
2 + cosz(5cosz + asinz) = 1 k Buny t2 4+ at+6 = 0, roe
t =tgz, t € (—o0; +o0). Beymae D >0 & a?-242>0 &
la] > 2v/6, ypaBuenme t+ at+6 =0, a BMecTe ¢ HUM M MCXOIHOE,
MMEEeT pelLeHHe.

3ameuanue. I[lepBoHaualbHOC YPABHCHME MOXHO IIPMBECTH K BU-

ny 5cos2z + asin2z = -7 & sin(2z + @) = —ﬁ-, roe
25 + a?

-
sinp = 2 , COS(P = a . Mcxonblc 3HAYEHNS a MOTydaen
;;25+a2 ;;25+a2‘

u3 HepaBeHeTBa V25 + a2 > 7 < |a| > 2/6.
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Omeem: a € (—00; —2v/6) U [2v/6; +00).

IIpumep 14. Hana dyuxims
y =1g(5log,(a+2va—1)+1~3logy, ,=7).

a) M3 obmacTu onpenenenns GyHKIMM § BHIOPUIH BCE HATYDAILHBIC
uyncrna u cnoxunmu ux. HafiTu suauedns a, OPU KOTOPLIX TaKas CyMMa
6ymer Gonbiue 8, HO MeHblue 18.

6) M3 obnacTn onpenencHus (GYHKIME Y BLIGpalIu Bce HaTypalbHbIe
uMCaa UM HALLUIM UX mpouspenenne. HaltTu 3Haveuus «, NpH KOTOPBLIX
oIy IeHHOe Npou3Benenye OymeT Oonbine 23, HO MeHbLIE 33.

B) U3 oGnacTu onpencrnerust GYHKUME y BLIGpaIM BCe HATYPAILHEIE
YMCTa U HAUUIM MX npousBemenue. HaliTu suaucHus a, Npu KOTODBIX
TOJTyJeHHOEe NIPOM3BeaeHUe GYACT ABY3HAUHBIM YHCIIOM.

r) HaiiTu 3maucHus ¢, OPH KOTOPBLIX B o0IACTH ONMPCACICIHST (YIK-
UM y €CTh OBY3HAUHEIC THCIIA.

Pewenne. Ilockonsky z u 1+ +va— 1 HaXomaTcs B OCHOBAHME
norapucdmMos, To = >0, z# 1, a > 1.
Tak xax a+2vVae -1 = (1 ++Va—-1)?, 10 log,(a +2Va-1) =
2 |
. Hyers t=1lo —5 z. O6nacts onpegesicuns GyHKIMI
bgr, ez Y Bl+va-1 I dy

3t2 —1—10
87 —1-10

Y HAXOOHMM M3 HCPABCHCTBA th +1-3t>0 & <0 &

(t = 2)(3t + 5) <0, orkyma t € (—oo; —15;) U (0; 2).

MsuoxecTBo pelueHH HepaBeHCTBa t < ——% & log, a3 < —g
He COIEePKUT HATYDPAJILHEIX THCE.

Pemas nepasenctBo 0 <t <2 & 0 <log, f=7T <2, nomydaem
1 <z < (1++va—1)2. Takum o6pasom, oas = > 1 D(y) npencrasnser
coboit mareppan (1; (14 +va—1)?).

PaccMOTpuM Tenepb OTOENLHO KaXXOBLI U3 ClIytiaes a) — r).

a)Cymmnl 2 4+3+4=9, 2+3 +4+4+5 =14 ymnoBieTsopsioT
yCIOBMAM 3amauM, a cymMmmbl 2 +3 <8 2+ 3+ 445+ 6 > 18,
2+3+4+5+ 6+ 7, ..~ He yoopacTBopswoT. CnenoBaTensbHo,
uncno 4 noiKHO NPUHAMIIEKATh, a 4YHCHo 6 - He NpHHAIIEKATH WH-
teppany (1; (1 + +va—1)?). 3uauenus a HaiIéM U3 HEPABEHCTBA

4<(14++v/a-1)2<6e 2<14/a-1</6 &
©1<y/a-1<v/6-1 & 2<a<8-2/6.

6) Jlerko npoBepuTE, YTO TONLKO TIpou3BeneHne 2-3-4 = 24 ynosie-
TBOpseT ycnoBuio 23 < 24 < 33. 3HaveHUs a HAXOOUM U3 HCPABEHCTBA
4<(1+va—1)?%<5 & 2<1+/4-1<V5 & 2<a<7-2V5.

B) Tax xax 2-3 <10, a 2-3-4-5 > 100, ToO ToNBKO MPON3BEHEHHE
2-3-4 = 24 ynoBneTBopseT ycnoBuaMm zamaun. Ilajiee 3HaueHus a

81



HaXOIUM TOUHO TaK JKe, Kak M B TyHKTe 6).
r) 3HaueHus ¢ HailéM U3 YCIOBHA

1+va=-1)?2>10 & 1+V/a-1>+v/10 & a>12-210.

Omeem: a) a € (2; 8 —2V6], 6) a € (2; 7-2V5),
B) a€(2; 7—2V5], r) (12— 2V10; 400).

IIpuBenéM perenust ABYX aHaJOTHUHBIX 3amad (15 u 16).

ITpumep 15. Haittu Bce suayenus a > 4, npu KOTOpHIX B o6acTu

onpencncuns gyuxuun y = In(3log,(a +4v/a —4) +1 ~ 2logy, m—17)
HCT HATYPILILIX UHCCH, KPATHEIX HATH.

Pewrenne. [lockonsky 2 HaxomaTes B OCHOBAHNHI Jorapudma, TO
z>0, T#l.
Tak xax a +4va—4 = (2++va—4)%, 1o log,(a +4va - 1) =
2 I )
. ¢Th ¢t = lo — 2. O6nAcTh ONpescIeHus HKHIN
W y EotJa=d p ¢y

2
Y HaXOOMM U3 liepaBeHCTBA % +1-2t>0 & Zﬁ_—}_t_:_ﬁ

t-2)2t+3 <0, orkyna t€ (-0 7) (O 2).

I\’IHO)KCCTBO peIlleHU HepaBeHCTBa t < —2 & logy, ami® < —2
He CONCPICHT HATYDPAILHBIX THCEIL.

Pemras nepapercteo 0 <t <2 & 0 <logy, =77 < 2, momyuaeMm
1 < < (2++/a— 4)?. Taxnm o6pasom, ans z > 1 D(y) npeacrasiser
co6ott untepnan (1; (2 + va — 4)?).

Tlo yenosmio uncma 2, 3, 4 MOTYT NpPHHALNIENATD, & YUCIO 5 He NOJLK-
HO NpUMHALNCKATHL uHTepBany (1; (2 + va—14)?). 3uavenns a Hait-
ném w3 wepapencta (2++va—4)2 <5 & 24+ +va—-4 < NGRS
Va—4</5-2 & 4<a<13 45,

Omeem: a € [4; 13 —4/5).

<0 &

IIpumep 16. HaiiTu Bce 3HaucHns a > 9, Ipu KOTOPLIX B 06/1aCTH

onpencnenus byrxuun y = In(3log,(a 4+ 6v/a —9) +1 —2logs, . m=5 %)
HeT OBY3HAYHLIX HATYPAJILHBIX WIMCETT.

Pemenne. Ilockonbky % HAXODATCS B OCHOBAHWM JIOrapudMa, TO
z>0, z#1.
Tak xax a +6va—-9 = (3++va—9)?, 1o log,(a+6va—9) =

Hy = 15 (l')
. ¢Th ¢ lo 9. O6nacTsk on CHOEJICHNSA HKIINN
083 \/ﬁ x g3+\/a. 9 P Yy

2
Y HaXOOUM W3 HepaBeHCTBA -?- +1-2t>0 & 22——_—%—_——@ <0 &

t—2)(2t+3 <0, oTkyma t € (—~o0; _%)U(o; 2).
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MsuoxecTBo pellleHnit nepaBeHcTBa t < ~% & logy, a1 < —%
He CONePKUT HATYPaJIbHBIX UHCEN.

Pemas nepasenctso 0 <t <2 & 0<logy, z=57 <2, momyuacm
1 <z < (3++va—9)% Taxum obpasom, ana = > 1 D(y) mpencrapiscr
coGoit murepsan (1; (3 ++v/a— 9)?).

Yncna 2, 3, 4, ..., 9 MoryT mpuHagiexarb, a yuciio 10 He momiio
npuaamiexats uatepsany (1; (3 + va—9)%). 3Buauenus a mait-
néM u3 mepaBencTBa (34+va~9)2 <10 & 3++va—-9 < V10 &
Va—9<v/10-3 < 9<a<28-6V10.

Omaeem: a € [9; 28 — 61/10].

TIpnmep 17. HaitTu Bce MOMOMUTENbHBIC 3HAUCHUS «, P KO-
TOphIX B o6macTy onpenenenust dyHkinmn y = (a® — a**+2)7%5 ecTn
JBY3HAMHEIE HATYPAIbHbIC MHCIA, HO HET HII OLHOLO TPEX3HAMHOTO Ha-
TYPaJILHOTO YNCIIA.

Pemrenne. O6nacthb onpeneneHus (hyUKIM HAMIGM 13 HepaBeHCTBa
a® — aa,z:+2 >0 & o® > aaa:+2.

PacemoTpum Tpu criyuast:

p p Yy
. a>10" >a"? & z>a+2 & rc<5f_—zl-,
e (g =2

D(y) = (—o0; z=%7).

O6nacts onpeacneHust GYHKIMHE Y HC COOEPKUT NOJIOXKUTCILHBEIX
qucen, T03TOMY 3HaueHUss a > 1 yCJIoBHMSIM 3amaul HC YAOBJICTBOPSIOT.

2. Ilpu a=1 D(y) =0.

3. 0<a<la®>a™? & z<ax+2 & m<TE_a’

D(y) = (—o0; T2=).

yCHOBYIﬂM Jagatun YIIOBJ'IOTBOI)}I!OT TC (L, l'Il')!I I(OTOI)I;IX
10 < 12— <100 ¢ 10— 10a < 2 < 100 —100a 0,8 < a < 0,98.

Omeem: a € (0,8; 0,98].

IIpumep 18. HaiiTn Bee monouTenbHble 3HAUEHHMs @, OPH KoTo-
PBIX B 0671acTH onpencnenus yuxuma y = (a® — a®®+1) =05 pyerorcs
YGTHHE HATYPAJILHBIG UMCTA, HO BCC OHM He JeISTcs HAICAO HA UM
pu. ‘

Pemenne. O6nacTs onpeneneHus GyHKIME HaOEM M3 HCPABGHCTBA
a® — %t > 0 & o > %t

PacemoTpum Tpu cityuas:

. a>1a® >a*t! o z>ar+l & :n<a_—_1I,

D(y) = (—o0; ==L}).
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O6nacty onpefierielns GYHKINKM § HE CONEPIKUT MOJIOKUTCIIBHBIX
qHceN, MO9TOMY 3HAUEHHS @ > 1 yCIIoBMsM 3afatdy He YIOBJIETBOPSIOT.

2. llpn a=1 D(y) =

3. 0<a<la® >a" & z<ar+l & $<11—a,

— o1 . — .
D(y) = (—o00; 1=). Tax xax mcno 6 ABiiseTcss HAMMEHBIUNM YETHBIM

HATYpaJIbHBLIM, JICJISIIINMCS Haue/o Ha 'IMCJI0 TPH, TO YCIIOBMAM 3a1atll
YOOBJICTBOPSIXOT T¢ @, IIPH KOTODBIX

1 1 5
2<1—_(ISG<:>2 20<1<6 6(1.<:>7<!LS6.

Omeem: a € (%, %]
ITpumep 19. Pcemuth mepaseHcTBO
210g25in “(l' + 2) < lng sin u,("}m + 10)
Pewenne. Pacerorpum gsa Lnymm
1. 0<2sine<] & 0<sina < 2, otkyna a € (2rk; % ;g +2rk)U

(9675 + 2mk; 7 + 2nk), k € Z.
Tax kax ocHopaHuc Jorapupma 2sina € (0;1), To McxomHoe Hepa-
BCHCTBO PABHOCHIILHO CHCTEMC

(z+2)% >3z +10 e+ -62>0
c4+2>0 & KT > —33 OTKyoaA T > 2.
3z4-10>0 x> =2,

2. 2sina > 1 & sina > %, OTKYyIA @ € (6+27TI” —6—+27rk), ke Z.
B saToM caiytae nomaysacM cucteMy

(z+2)2<3z+10 22 +2-6<0
z+2>0 = :1:>—3:]§ orkyma « € (—2; 2.
3r+10>0 T > -2,

Omeem: G mpu a € {6’ +27rk}U{ +27rk} U[m(2k+1); 27 (k+1))];
T € [2; +o00) mpu a E (27rk, G+27rk) (—G— +2nk; w+2mk); x € (—2; 2]
npu a € (§ + 2k; —6— + 27k), k€ Z.

ITpuimep 20. Haiitu Bce 3HauUeHMsS p, [OPM KOTOPLIX yPaBHCHHE
dcos® x4+ p = T7cos2z He UMeeT peLIeHuit.

Pemenwne. Ilpumenss dopmyny cos2z = 2cos’z — 1, npuseném
ypaBHeHHNe K KyGI’I‘ICCI(OMy OTHOCHTCIILHO COSZ :

4eos®z +p="T(2cos’z - 1) & p=—4cos®z + 14cos®x — 7.

1 cmoco6. Haiiném MHoxkecTRO 3HaUEHHI (yHKIIUN

y=—4dcos®z + 1dcos’x — 7 umnu y = cos?z(14 — 4cosx) — 7.
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Tak kax —1<cosz <1, 0<cos’z <1, To
14 -4 < 14 —4cose < 1444 < 10 < 14 — 4cosx < 18
n 0<cos?z(14 —4cosz) < 18, cnemosaTenbio, —7 <y < 11.

HOKEL)I(CIV[ TCIICPbL, YTO q)yHKHI'UI Y HOPUHHMACT BCC 3HAYCHMs OT
-7 no 11. Ilpu cosx = 0 ¢yHxKuus ¥y NpPUHNIMAaET 3Hauenue — 7,
anpn cost = —1 — 3Havennc 11. OTO O3HAUACT, UTO Vysum = —7,
Ynaus = 11. Tax xax KOCHMHYC — HeIpepbIBHas QyHKUHs, TO 1 (PYHK-
uUs Y HelpepbiBHa. JI09TOMY OHa NPHMHMMAET BCC IPOMCNKYTOUHBIE 3Ha-
UYCHHUA OT HAIMCHBUICIO A0 HauGomibuiero. TakuMm obpasoM, ypapHeHUe
nmeerT pemicHue, ecn p € E(y) = [—7; 11], # He uMceT peuienwil, eciu
p € (—o0; —7) U (11; +00).

Omgsem: p € (—o0; =7) U (11; +o0).

2 croco6. Cpenan 3aMeHy NCPEMCHHOIT t = cos 2, NPUIEM K 3amade

0 HAXOXK[CHHMYM MHOXecTBa 3HaueHuil QyHkumn f(t) = 4¢3 + 142 - 7
ua otpeske [—1; 1]. Pewnas ypasmenue f/(#) =0 & —12t2 428t =0,
H'('Lf(llé‘\«[ KpuTHucckuce ToukM Qyukuun f : ¢t = 0 € [~1; 1],
ta = 3 ¢ [-1; 1. DBeifcpem HaMMenbluee M HauGoObIICe M3 THCEI:
{f 1) f 0), ( )} Sruoum = _f(O) = =7, fuans = f(_l) =11. B
cuny HenpepuiBocrs oyuxumn  f  E(f) = [=7; 11]. Hanee peurcrve

3aj1avuM 3aBepuiacTed Tak, Kak 1 B 1 cniocobe.

IIpumMep 21. HaftTn Bce sHatucHUs p, INpU KOTOPBIX ypaBHEHUE
9—4dcosz=p(1+ tg? Z) ¥MMCCT PCIICHUS.

Pemtenne. 3TOT mpuMep TOXKCE MOXKHO PCLIATHL ABYMS YKA3AHHBIMII
prie criocobamu. OnnHaKo, B 067IaCTh ONpENesedns YPABHCHU He BXOIT
TE 3HAUEHUS T, TpPK KOTOPRIX cosz = 0.

Ypapucuue 9 — 4cosz = p(l + tg?z) npeobpasyeM Kk Bumy
cos? 2(9 — 4cosz) = p. MHOXecTBO 3HaveHNIT JICBOM YACTY ypaBHEHUS
- npoMmexyTok (0; 13], Tak kak cosz 5% 0. CnemoBaTennbHo, ypaBHeHHe
nmeet petrenus npu p € (0; 13].

Omeem: p € (0;13].

IIpumep 22. Ilpu xaxux a ¢ynxuns y = In(8 — z) + In(z + a)
MMeeT MakCUMYM B TOUKEe ¢ aGCcuuccoi, pasHoit ~37

Pewtenne. Odyukums y onpeneneda Ha uHTepBane (—a; 8)
(mpm ycnoBuu a > —8). Ilpousponnas gyHKumu y pabsHa

v = 8_—11‘ + :E-lka = (88_6)7'(;1(1). W3 ypapgenua y = 0 <
8 —a—2z =0 paxomuM I = %( —a). Tlo ycnosmo %(8 —a) = -3,
orkyna a = 14. Jlerxo mpoBeputs, uT0 & = —3 NeICTBUTENLHO TBIS-

eTCA TOYKOIt MaKCUMyMA.
Omeem: a = 14.
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Ipumep 23. Haitmure 3HaucHme p, NPH KOTOPOM (HYHKIHS
2 N .
y = 357 —2p2+3 peer MEHMMYM B TOUKe T = 2.

Pewtenne. IIpomsnonuas Gynxkmn y' = 36="=2pe+3 | 3. (10z — 2p)
ofpalacTcs B Hymb OpH T = g. ITo ycmoBuio g = 2, OTKyna
p = 10. Jlerxo yBeqursest, 1TO g = 2 OeHCTBUTENLHO SABIIACTCSA TOUKOM
MHIMAYMA.

Omaem: p=10.

Ipumep 24. HaiiTi Bce 3HaueHus a, NpH KOTOPHIX (PYHKUMS Y =
{/52% — (2 — a)z + 2 — 4a MMeeT MUHMMYyM B TOUKE To = 3.

Pewenue. Oyuxus y UPUHIMACT HAIMCHBUICC 3HA'ICHHC B TOIT Xe
CAMOIT TOUKC, YITO I KBAADATHBIA Tpéxumen 5x?—(2—a)x +2—4a, T.c.
To COBIAZAET ¢ aOCLIICCON BEPLIMHBI TADAGOILL. 3HAUCHUC ¢ HAXOOMM

U3 YpaBHCHUS 21;0“ = % & o= -3.
Omeem: a—= —3.
YupaxkHeHN .,

1. HajiTu Bce 3gaueHnst p, NIPU KOTOPLIX yPaBHEHHUE
D.) 31'+1(321‘+1 —92. 3::+1) + gp =5_ 3.1:»}—2’
6) 23+l _2 =3.(4% 4 27+2) +p,
p) 2%+l 4 8 =3.2°*(3 +2%) +p,
I") 53:1.'+l 4 8§=23- 5z+1(3 + 5.’:) —p
UMCET €OMHCTBECHHLIN KOPCHB.
2. HaitTu Bee 3HaucHUS p, NPH KOTOPLIX YpaBHEeHHe
a) 3%(3%e+D) _75.3%+) = p — 3(4.3% + 1),
6) 1+ 3%2+2(3% —2)=0,5-3°+1(3<+1 - 8) —p,
B) 2::+1(42:+1 +G) + 2.7:(22:1: —-9. 2w+1) =p+ 4(9 . 221——3 _ 1)
IIMCET POBHO JBa KOPHS.
3. HaijiTyt Bce 3HaueHuss p, NIPH KOTOPHIX YPaBHCHHE
33::+2 +p= 2. g:n+l _ 3:r+2 +1
MCET POBHO TPH KOPHA.
4. HaitTu Bce 3uavueHust p, IpU KOTOPBLIX ypaBHCHHE
94-3z _ 9 — 3(23—3: + 41—::) +p
He UMeeT KOpHeH.
5. HafiTul Bce 3HaueHMA p, IIPH KOTOPBLIX YDABHEHIE
23:c+1 +8=3. 21+1(3+ 29:) +p

WM He UMeeT KODHeH, WM MIMEECT eNHUHCTBEHHBIN KOpeHb.
4x43 a
6. W3 o6mactu onpenenenus GyHKuu y = log, (a -2 —q ) B3SLJIN

Bce LEMBbIC MONIOKWTCILHBIC YHCIA U ¢lIoXIIN uX. Hallnnte Bee mostomu-
TeNbLHBIE 3HAUCHUS @, TPH KOTOPBLIX TaKag cyMMma GymeT Gombiue 10, Ho
MeHbIne 17.
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Tz+3
7. I3 o6nactu onpenenennst pynxnnn y = log, (a =T — a“) B3SITIN

BCe IeNble NOJIOKUTEILHLIe duciia 1 cnoxuny ux. Halinure Bee nomoxu-
TCILHBIC 3HAUYEHMsI ¢, IPU KOTOPHIX Takad cyMMa OyneT Gomnblile 9, Ho
MeHblLIIe 16.
b2
8. I3 o6nacru onpeneneuns ¢yHkummn y = logg (a 7=2 —q%) B3sAnH

BCe LEIbIe NOMIOKUTENbHEE UHcia | cinoxuu uxX. Haiinure nee nomoxn-
TCABHILIC 3HAUCHUS @, OPH KOTOPBIX Takas cyMMa OymeT Gounsblic 5, Ho
MCHBLIE 15.
a 8r47 .

9. U3 obmactu onpenencunst Gpyukumu y = logg | a® — a =16 B3s1-
JIM BCe LICTBIe NOJIOKIITeNbHLIC Yuenia U nepeMuoxcinu ux. Hadianre nee
MOTIOKUTEIILHBIE 3HAUCHUS a, INPH KOTOPHIX Takoe mpouianenenuc OyacT
Oomuie 5, HO McHbIUE 10.

5r49

10. Y3 o6nacru onpenenenus dyrkumn y = log, (a® —a™=18 ) B3g-

TN BCE LIEMbIe TOJIOKMTENIbHEIE Kcia i nepeMuoxwin ux. Halinure Bce
TOTIOXUTEILHBIC 3HAUCHNS @, TPH KOTOPLIX TAKOE IPOM3BCACHHC GyICT
UETHBIM, HO HE KPATHEIM 3.
Gz+3
11. W3 o6nactu onpencicaus GyHKuun y = In (a“ —q =42 ) B3N
BCe LICILIC HOJIOKUTCILHLIE MHCTa U epeMHOXKuIn ux. HaiinuTe ee no-
JIOXKUTENbHLIE 3HAYEHUsS @, NpPHM KOTOPBIX TakKoe IpouipencHme GyncT
Gonobuie 20, 1o Mennlue 30.
12. HaiiguTe Bce 3gayeHust @, OpPH KOTOPBIX OGNACTL ONPEOEIICHHUS
dyHKIN ’
y = 10g7((\/a)2:c+10 + (m2 . \/:;)2 .l — pStalog a (a3)log28)
COOePKUT POBHO TPU HATYpPAJBLHBIX YUCTIA.
13. HajinuTe BCE 3HAYEHMS @, IPHU KOTOPBIX 06/1ACThL OTPEOCTIEHUS
GyHKIMI
y= logmo(a”’“ . pllogz a + gd+Blog, @ _ (\/5)10+2w1()gwu . \/51—8)
COOCPXKHUT POBHO TPH LeENBIX UKCTIA.
14. HaiinuTe Bce 3HAYEHHS @, IPH KOTOPHIX OBIIACTL ONpe/ICTIens
GYHKIMN
y = lg(ar+2 . zBlogIa + a4 . 135 _ (\/a_'.)1[)+2zlt.ug;m a __ (\/5)18)
COOCPKUT POBHO OHHO LIEJIOe UHCIIO.
15. HaiiguTe Bce 3HAUeHMS @, TPH KOTOPHIX OBJIACTH OIpEeNeIeHHs
byHKIINK
y= ((\/’6)2::—%10 + (SL’2 N \/5)2 . 0’3 . x5+m log,a _ (CLZ)log2 ]G)—O,S
COMEPKUT POBHO OOHO IBY3HAUHOE HATYPAILHOE UHCIIO.
16. HaiimuTe BCe mofox<uTeNbHLIC, He PABHLIC 1, 3HAYCHHUS a, TpU
KOTOPBIX 0071acThb onpeleleHus QYHKINNI
Sy = (a:l;+3 . aZ + a4+510gu x _ :L.5+a: log_ a _ (%)27)0,5
He COOECPXKUT IOBY3HAUHKIX HATYPAILHBIX YHCE.
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17. HaiinuTe Bce 3HAUCHMS a, NPU KOTOPHIX OOJIACThb Onpernere-

_ a—T .
Hust dyHKUME Y = logyr,, (ln 33‘—+a) COZICPXUT OTPE3OK JUIHHOM 5,
COCTOSIUHMI 113 MOJIOXKUTCILHLIX YIMCCTL.
18. HalinguTe Bce 3HaueHUs: a, OpU KOTOPLIX O0JIACThL ompenese-

Hust QyHkimn y = logq;_, (lg %‘@%) COOCPAKHT OTPe30K OJIMHOI 3,
COCTOSIIUA 13 MOJIOKHUTCIBHBIX UHCCII.
19. HaiinuTe Bce 3HAUCHMS a, TIPH KOTOPBIX OGIACTbL ONpenerleHNs

dynxuun y = logg,, (lg gi_‘a%) COICPXKUT OTPC30K eMIHIIYHON NITHHLE,
COCTOAILUIH U3 OTPHUIIATENILHBIX UHCET.

20. Ilpm xaxmx sHaucHusx a cymma log, (%L%I) n

log, (6 +9 w') 6yneT 60MbIIE GAMHUIBE TIPU BCEX 3HAUEHMSX z7

v\ 1+ |z

21. IIpu kaxnx 3HaucHusx a cymma log, (cos? z+1) n log,(cos? z+5)
OymeT paBHa CAMHHMLE XOTs! Obl IPU ONHOM 3HaueHUH 7

22. IIpu kaxux 3nadcHusx a cymma log,(cos? z+1) n log,(cos? z+5)
6ymeT paBHa eQMHMIC XOTs Obl IPU ONHOM 3HAveHHH 7

23. TIpu xakux 3navcHmax a cymma log, (cos? z+1) n log, (cos? z+5)
GymeT paBHa equHMIE XOTS Obl IPH OMHOM 3HAUEHUU L7

24. Ilpm xaxux a Bbpaxenue (1 — :1:2)]"&1(1“”2)“\/a 6OTIBbLIC BHI-
paxeHus 0, 251 ~lal—logy VI=2% iy peex MOMyCTHMBIX 3HAMCHUSX 27

25. Ipu xaxux a peipaxenne (1 — 2%)082(1-2%)=2" Gonpme BrI-
paxkernst 0,53~ Ve-log (1+47=2") oy peex omycTHMBIX 3HAMCHMAX
x?

26. Ilpm xakux a BbIpaxenue (cosz)08s3(cos2)-lal Gompme BrIpa-
*enms 31080 (1-sin® 2)+a(a—2) [IPU BCEX HOMYCTUMBIX 3HAUEHUAX 7

27. llpun xaxmx a BbIpaxeHue 3 +sinz(2sinz +acosz) pasHo -1
XoTs ObI [IPH ONHOM 3Ha4deHun 7

28. Ilpn xaxux o BuIpaKeHue 34 cosz(acosz +4sinz) He paBHO
HY/IO HU OpPY KaKuX 3HateHusx z?

29. Ilpu xakmx a BbipaxkeHue 1+sinz(asinz + 5cosz) He paBHO
HYJIIO HU IIPY KAKNX 3HAUCHUAX &7

30. Ilpu kakmx a Bblpaxenne 1+sinz(3sinz 4 acosz) He paBHO
HYJIIO HI OPH KAKUX 3HAYCHUNX 7

31. U3 o6nacTit onpeneneHus QYHKUUA
y = In(12 + 2log,(a + 4va — 4) — Tlogy, /o= ) BHIOpPaNM BCE HATY-
panbHBIC UMcia U Hauwin ux cymMmy. Hafigure Bce 3HaueHHMs a, npu
KOTOPBIX TOJIYUCHHASI cyMMa Gyner
a) Goabine 30, Ho MeHbLIC 40; 6) Gonpiue 40, HO Mensine 50.
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32. N3 o6nacTtu onpeneneHus GyHKIHN
y =In(3log,(a+4va—~4)+1—-2log,, 5=5 %) BHOpamu Bce HATYpab-
HEBIe uncia ¥ Hauum ux cyMMy. Haltoure nce sHaueHus a, Npu KOTOPBIX
IoJIyueHHas cyMma OyneT
a) Gomsblie 5, Ho MeHble 40; 6) Gonbiie 31, Ho MeHble 41.

33. U3 oGnactu onpenenenus QyHKIIN
y = lg(5log,(a+4va ~4)+1—3log,, ,—7) BEIOpamm Bce HATYpaib-
Hble UMCIa M HALIN UX mpou3Benenve. Hailnute Bce 3HAUeHUA a, IIpu
KOTOPBIX IIOJIyUYeHHoe Ipou3Benedne Oynetr Oonsblie 20, HO MeHblle 30.

34. Ua o6macTu onpenenenus GyHKIM
y = In(2log,(a+4v/a—4)—1-3log,, ,—7T) BHIGpamM BCe HATYpPATL-
HEIE uyc/la ¥ Hauum ux cymmy. Hallnute Bce 3naueHUa a, NpH KOTOPBIX
IoNyuyeHHas cyMMa Gyner 6omnbuie 32, HO MeHbllle 42,

35. U3 obnacTu onpeneneHus (hyHKINU
y = In(2log,(a+6+va —9)-1-38logs, so—5) BuIGpamy Bce HATYPATTb-
HbIE UMCITa ¥ Hauym ux cymmy. Haitnnre Bce 3Havenus a, npm KOTOPBIX
ronyueHHas cymma Gymet 6omnslie 33, HO MeHbIe 43,

36. Haitnure BCce 3HaueHus a > 1, IpU KOTOPEIX B 061aCTU OIpemne-
nenus pynkuun y = In(9log,(a +2va—1) — 5 — 2log,, m—7z) meT
NBY3HAUHBIX HATYPAJILHBIX WHCEN.

37. Peumre mepaBencTso log, ,(3z + 13) > 2log,, (= + 3).

38. HaiinuTe Bce 3HaveHNs p, INPU KOTOPHIX YpaBHEHUe

a) 8cos®z 4 p=9cos2z, 6) 4sin®z+ p="Tcos2z,

B) cosQa:—l—Slgw =-10, 1) 2c0522—€0%=13
He MMeeT pelleHU.

39. HaiiTu Bce 3HaYeHUs p, HPU KOTOPLIX YpaBHEHUE

a) 7T—2cosz=p(l +tg®z), 6) 5—3cosz = p(l+tg?z)

UMeeT XOTs Obl ONWH KOpEHb.

40. IIpu xaxux o oysxmus y = lg(z + 7) + lg(a — 3z) umeeT
MaKCUMYM B TOuke ¢ abcuuccoll, paBHoi —27

41. [Tpn xaxux a dyskmms y = logy (z —5) +log; (@ — 2z) umeeT

2

MUHUMYM B TOUKe ¢ abcuuccoil, paBHoi 6,57
42. Haitmure 3agadenve p, npu KoTOpoM (DYHKIUSA
y = 242°+3P2+7 oo MUHMMYM B.Touke To = 6.
43. Haitmure 3Havenue p, HpU KOTOPOM QyHKIMA
y =0, 232" +4pz+T yveer MaKCUMYM B TO4YKe To = 4.
44. HajinuTe 3HaueHus a, NPU KOTOPHIX (DYHKUMS
y= /-6 + (3+a)z +5— a UMeeT MAKCUMYM B TOuKe Tg = %
45. HaiinuTe 3HavYeHUs a, NPU KOTOPLIX (hYHKINA
y = ¥/—5z22 — (4 — a)z + 5 + 11a uMeeT MaKcuMyM B Touke Tg = 3,5.
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OTBeThI

I'napa I
§1
1) z = 2logyla| mpu a € (—oo; 0); @ mpn o =0; z =0 mpu
a=1; z; =logya, z; =2log,a mpu a € (0; 1)U (1;+o0).
2) e = £log,(1++V1-a) mpu a € (—oo; 1); 2 =0 npn
a=1; 0 npu aé€ (1;+c0).

3) =1 opn a € (0; 1)U(1l; 4o0); x€ R mpn a=1.
4) § mpn b€ (~00; 0] m a=1,b#1;, € R mpn a=0=1,
3
T = %IOg”Z_bGTH mpu a € (0; 1)U(1; H-c0), b> 0.
5) x€ R mpn a=b=1; .’L'_—‘——% mu a=1, b#1; x:~-%

= . 2lgb=lga o 3y 2 _ 3

npu b=1, a#1; m—mbm—%g—E (@® #0%); 0 npu a®=10°

6) =2 npu a€(0; 1)U(l; H+o0); z€ R mpu a=1.

7) @ npu a € (—oo; 12) U {16}; =z = logg(l £ va —12) npn
a € [12; 13); @ =logs(l ++a —12) mpu a € [13; 16) U (16; +co).

8) .,=%(1:l:\/1_7) mpu a € (0; 1)U(1; +o0); ze& R\{-1} npn
a=1.

§2

N1. 1) a € (0; 400). 2) a € [2; +o0). 3) a € (-2; 2].
4) a € R. 5) a€ (0; 400). 6)a€ (—oo0; —2]U[0; +o0).

N2. 1) a € (—oo; ——%]U[S; +00). 2) a € (—oo; —2]U[2; +00).
3)a € (—oo; —1].4) a € (—o0; 5)U[10; +00). 5) a € (—oo0; %)U[él; +00).

§3

Ni. 1) a € (-o0; 2JU{3}. 2) a € (—oo0; 0] U{5}.
3) a€ (—oo; %]U{l} 4) a € (0; +00). 5) a € (—o0; —%]U{—l}.
6) a € (0; 400). 7) a € (—o0; 1JU{2,5}U[4; +o0). 8) a= g
9) a€(~00; 0)U{1}U[§; +00). 10) a € {~1; 3,5}.
11) a€{-1; 0; 2}. 12) a€{-1; 0}.

N2. a € (—o0; —ﬂ‘/g) N3. ae(%; 5).

N4. @ opn a € (—o0; 0)U(0; 3); z=0 npu a=0; :c:% npH
a=3; 71>0, z2>0 npu a € (3;+00). Nb5.a=—4.

§4

N1. 1) z € (log,2; 0) U (—log,2; +co) mpnm a € (0; 1);
z € (—o0; —2log,2)U(0; log,2) mpu a € (1; +oo0); @ npn a=1.
2) € R mpu a € (—oo; 0]; @€ (—o00; logya] npu a € (1;+o0).
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3) z€(-3; 5) mpu a€ (0; 1); € (—oo; —=3)U (5; +oco) mpu
a € (1; 4o0); V)npna-—l :

4) z € R mpu a € (—oo; 0) x € (—o0; —a)U (a; +o00) upn
a € [0; 400).

5) ¢ € R npu a € (—oo; 0]; z € (—o0; —2~log, a)U(4~logy a; +00)
npu a € (0; +00). .

6) = e (0 a)U(-Cli; +o0) mpn a € (0; 1); =z € (%, a) opu
a € (1; +o0).

N2. a € [%, +00). N8. o€ (-o0; —4]. N4. a€ [~
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N1l. 1) @ mpn a € (—oo; 3] z € (—o0; logg(3a ~ 2)) mpu

€ (%; 1; =€ (loge(a— 1); logs(3a — 2)) mpu a € (1; +00).
2) z=-2,y=2 mpu a=3; @ mpu a#3.

N2. 1) a€ [%, 1. 2) a€ [%, 1. 3) a€(L; %]

N3. 1. a#-20; 2.a=-2b, ac (0 14).

Nd. 1) a=2. 2) a=0. 3) ae{-3 ~2}.

2\/' 2f]

T'nasa 2
§1
2log, a .
1) :L-=2?I°g2“+E npu a € (0; {,/LZ)U(%, 1) U (1; 4o00);
# mpna=—~.
L

2) z12=14+v9—a npn a € (-o00; 9); =1 npu a=9;
0 npu a€(9; +oo).

3) z=a-+2 upu a €(0; 1)U (1; 2)U(2; +o0);
z=a—2 npu aé€ (2; 3)U(3; +oo).

4)a:€(0 +00) npna—l,i,—%;,.b-.inpuue( 1)U(1; +oo).
5) z l:l_\/l—éla2 ) npu a € (0; ],ﬂnpnae(%,l) (1; +00).
):rl a+10 .L2—(l+\/—_ a € R.
)
)

D

7
8

T =ﬁ, a;gz;lz mpu a € (0; 1)U (1; +o0).

0 mpn a € (~o0; b—1); 2z =a+2 mpu a = b-1;
=a+2+2Va-b+1 mpu a € (b~1;b); =z =a+4 npu
a=b; z=a+2+2vVa-b+1 npu a€ (b; +oo)

9) *=4¢ npw a € (0; +o0).

-1 —_1 . . .
10) z; = 72 To = v mpu a € (0; 1)U (1; +oo);
z € (0; 1)U(1; 4o0) mpu a=1.
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§2
NL 1) a=2 2) a€[-4; J(VI3-1)). 3) ae[-3 F(V/5-1)).
4) a€[-6; 3(VI7-3)). 5) a€(0; +o0). 6) a€ (1; 100.
7) a€(0; DU 2v3). 8) ae (0 &Z)U(%ﬁ; 1)U (1; +oo).
9) a€l-40)U(0 $V37-1].10) a€[-1; 0)uU (0 1-}vid).
11) a€[3+4; 4)U(4; 3+ V14).
N2. 1) a€ (~o0; 0JU{3}. 2) a€ (—oo; 0).
N3. 1) z=2 2) e=1 3) z=1 Nd ae (3 1)U(L;2)
N5. a=V2-+2.
§3
N1. 1) a€ (—o0; 0)U{4}. 2) a€ (—oo; 0)U{16}.
3) a € (—o0; 0)U{20}. 4) aE{Z}U(%; %]
5) ae{-16; 4 U[LL; ). 6) ae (-2 ~Hu(-§; -u{-§)
7) a € (—oo; —1)U{— Z} 8) a € (—oo; 0)U {4}.
9) a€ (~oo; —g)u(—g; 0)U[§; +o0). 10) a=0,8.
N2. 1) a=24. 2) a=1. N3.1) a€(-50). 2) ae(0 %36)‘
3) a€e (0 %) 4) a€ (0 712) N4. 1) a€(1; 3) - oBa KopHS;
a = 3 - omuH KopeHb; a € (—oo; 1] U (3; +00) - pelcHuit HeT.
2) a€ (—4; —3) - Tpu KopHs; a € (—oo; —4]U [=3; 0) - nBa KopHs;
a=0 - onuu xopens; a € (0; +00) — peicHnil xer.
§4
N1. 1) z € (g —) opu a € (0; 1); =z € (0; %)U(a; +00) mpu
€ (15 +o0). -
2)16(00,—71- \/_.OU(O\/_)UVE;—H)o) npu
a€ (0; 1); € (—oco; —y/a) U(~T; 0) U (05 a)U (va; +oo) mpn
a € (1; +o0).
3) = € (0 a)U(;{;; +oo) mpu a € (0; 1); = € (a%-; a) npu
€ (1; +o0).
4) x € (a% Elg) mpu a € (0; 1); z € (0; le)u(aa; +c0) mnpm
€ (1; +o0). .
5) € (a; 1) npu a € (0; 1); z€(1; a) mpu a € (1; +00).
6) z € (0; 1) mpu a € (—oo; 0)U(0; +o0); @ mnpm a=0.
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7 & € (—o0; -1 — V1+a®) U (VI+a? — 1; +c0) mpn
a € (-1, 0)U(0; 1); z € (-1 —-+v1+a% -2)U(0; V1+a?-1)
npu a € (—oo; —1)U (1; +00).

8) z€(-1; —/I-alU[yI—a; 1) npu a € (0; 1); @ mpnu
a € (1;+00).

9) z € (0; a)U(1; é) npu a € (0; 1); me(%; 1)U (a; +o00) mpu
a € (1; +oo).

10) z € (o %) mpu a € (0; 1); :ce((ll; a’) nmpu a € (1; +oo).

11) = € (0; 2) U (27% +o00) mpu a € (—oo; —1); =z € (0; 2)U
(2; +00) mpu a=—1; x € (0; 27¢)U(2; +oo) npm a € (1; +o0).

12) z€la; 1] mpn a€ (0; 1); z €[1; a] npn a € (1; +00).

13) z € (0; a) U(1; le) npu a € (0; 1); = E(;lg; 1) U (a; +o0)
mpu a € (1; +o0).

14) @ € (a% )U(y; +o0) mpu € (0 1); w€ (05 %) U(a; a?)
upn a € (1;+00).

15) = € (0; a®)U(1; Elg) mpn a € (0; 1); z € (;1_-;; 1)U (a?%; +o0)
npu a € (1;-00).

16) z € (—g; ~1] mpu a € (—oo; +00).

17) @ npu a € (—o0; 0); =z € (%; 3a) mpu a € (0; 4V2);
z € (%; %(70, - 5Va?-32)) U (%(70. + 5Va?=32); 3a) mpm
a€ [4\/5; +00). .

18) z € (g—:%; 2] mpu a € (0; 1); =z € (% Z—:%)
a€(l; 2); z€[2 +o00) mpn a=2; =€ (—o0; Z—:%) U[2; +o0)
opu a € (2; +00).

19) = € (0; a®) mpu a € (0; 1); =z € (a®; +o00) npu a € (1; +00).

20) z € (1, %(1+\/1+4a2) npu a € (0; 1);

T € (%(1+\/1+4a2); +o0) mpu a € (1; +00).

21) z € (0; a®) U(l; +00) mpu a € (0; 1); = € (1;a%) npm
a € (1; 400).

22) z € (%, 1)U (3; +00) mpu a € (0; 1)U (1; +oo).

23) © npu a € (—oo; —4]; z € (20 + 3 31;(7a+ 13)) npm
a € (—4; 400).

24) x € (2a; +o0) mpu a € (0; +o0).

N2. 1) a€ (11; +00). 2) a€(2; 5. 3) a€(0; 1).

4) ae (-3 —V2-1)U(V2-1;1). N3. a€[2; +00).
N4. 1) a€(0; 1]. 2) a€0; 1).

pu
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§5

N1. 1) {(1; 1), (log,b; logya} mpu a € (0; 1) U (1; +oo);
be 0 DU +oo) 2 {(aPs g (gp le} o
a € (—o0; 0)U(0; 4+o0); B mpn « = 0. 3) {(a; a?), (% a)}
mpu e € (0; 1) U(L; o0); {(=(a+1); (a+1)%), ((a+1)% —(a+1))}
mpu a € (—oo; —2)U(=2; —1); @ npn a € (-1; 0)U{-2; —1; 0; 1}.
4) (a% a®) npu a#0; ® npn a=0. 5) V).
N2. 1) a € (—00;0)U(9; +o0). 2) aE[ Z‘ 4). 3) a€[4; +00).
4) a € [4; 400). 5)a€ (0 1U(1 ] 6) a € (4; 5)U(5; 10).
7 oae©® DU Y 8 aed U@ 9. N3. 1) ae(-1 0l
) (—o0; —16)U{9}. N4. a) a € (—oo; —4)U{%}; 6) a€ (%, +00).
N5. a € (27k; n(2k+1)], ke N.

§6

NL a) p € (~o0; 1)U {§} 6) p e {22} U[-2 +oo);
B) p€ {-46}U[8; +00); T) p€ (—oo; —8] U {127}.
N2. u)pe(%;'J]U{Al%}; 6) p € (~23}Ul-1; §); ») pe (13; 4Uis}.
N3. pe (- -3, 1). N4. p € (—00; —22). N5. p € (—o0; —4G]U[8 +00).
N6. a € [63; 73). N7.a € [13; 15). N8. ae[S 11).N9. a € (2§; 3.1).

N10. o € (1 9, 28] N1l. a € (3%; 4. N12. o € 7 8).
N13.a € (7; 8. Ni4. a € [2; 3)U(5 6. N15. a € (10; 11].
N16. a € (I; 10). N17. a € (-17; —16) U (-16; —15).
Ni18. a € (9; 10) U (10; 11). N19. a € (=6; —5) U (~5; —4).
N20. a € (1; 15]. N21. a € [5; 12]. N22. a € (0; 1) U (16; +oo).
N23. a € (0; 1) U(1; +00). N24. a € [0; 1). N25. a € [0; 9].
N26. a € (0; 2). N27. a € (—o00; —4V6] U [4V6; +oo).
N28. o € (-3; +00). N29. a € (5}; +00). N30. ae (-4 4).
N31. a)a € (16 —8V2; 5, 6) a € (5; 18 — 4/10]. N32. a)
a € (4; 5], 6) a € (16-8vV2; 5. N33. ac (4 13 — 4v/5]. N34.
a € (40; 53). N35. a € (34 45] N36. a € (1; 12 - 2V10).
N37. 0 upn a € {;1— +‘rrk}U[ T+ k; mk]; @ G (1; +o00) mpu
ae(ﬂk,z+7rk) -3;"1) npm a€(z+ﬂ‘k 2—+7rk) ke Z.
N38. a) p€ (—oo; —0)U(17; +00); 6) p € (—oo; —T)U (11; +o0);
B) p € (—00; =9)U{0}U(9; +0); 1) p € (—o0; —11)U{0}U(11; -+o0).
N39. a) pe (0; 9; 6) pe (0; 8. N40. o =9. N41l. a = 16.
N42. p=-16. N43. p=—6. N44. a=-1. N45. a=39.
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OI'NIABJIEHUE

TJIIABA I

IToxasaTenbHbIE YpPaBHEHUs, HEpaBEHCTBAa 1
CUCTEeMBbl ypaBHeHWﬁ U HEPpABEHCTB

§1. Peltenue ypaBHeHMUIA.

§2. Yc0BUS Cy1IeCTBOBAHMS PELLICHMIA.
§3. KopHu ypaBHeHns.

§4. ITokasaTcbHbIe HepaBeHCTBA.

§5. CucTeMbl ypABHCHUIT ¥ HEPABCHCTB.

TJIABA 2

JlorapndMuveckue ypaBHeHus, HCPABEHCTBA 1
cYCTEeMb! YpaBHeHMiI1 1 HEPABCHCTB

§1. Peutenne ypaBHeHMIt.

§2. Y cI0BUs CyLIECTBOBAHUSA PEILCHMIA.

§3. Kopuu ypaBHeHus.

§4. JlorapudmMuuecke HepaBeHCTBAa.

§5. CucTeMbl ypaBHEHNIT M HEPABEHCTB.

§6. 3agaum enMHOTO rocyAapCTBEHHOTO
asksamena (E'Q) no maTremaruke.
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